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Incubating Orbital Shaker
Non-skid rubber mat

234cm detachable power cord
Instruction manual

WARRANTY

VWR International warrants that this product will be free from defects in material and
workmanship for a period of two (2) years from date of purchase. If a defect is pres-
ent, VWR will, at its option, repair, replace, or refund the purchase price of this prod-
uct at no charge to you, provided it is returned during the warranty period. This war-
ranty does not apply if the product has been damaged by accident, abuse, misuse,
or misapplication, or from ordinary wear and tear. For your protection, items being
returned must be insured against possible damage or loss. This warranty shall be
limited to the replacement of defective products. IT IS EXPRESSLY AGREED THAT
THIS WARRANTY WILL BE IN LIEU OF ALL WARRANTIES OF FITNESS AND IN
LIEU OF THE WARRANTY OF MERCHANTABILITY.

Legal Manufacturer:
VWR International bvba ¢ Researchpark Haasrode 2020 ¢ Geldenaakesbaan 464 « B-3001 Leuven ¢ + 32 16 385011 ¢ http://be.vwr.com



INSTALLATION

INTENDED USE

Upon receiving the VWR Incubating Orbital Shaker, check to ensure that no damage
has occurred during shipment. It is important that any damage that occurred in trans-
port is detected at the time of unpacking. If you do find such damage the carrier must
be notified immediately.

After unpacking, it requires two (2) people to lift the Incubating Orbital Shaker, from
the bottom, to place on a level bench or table, away from explosive vapors. Ensure
that the surface on which the unit is placed will withstand typical heat produced by the
unit. Always place the unit on a sturdy work surface.

The Incubating Orbital Shaker is supplied with a power cord that is inserted into the
IEC connector on the back of the unit first, then it can be plugged into a properly
grounded outlet. The 230V unit plugs into a 230 volt, 50/60 Hz source.

MAINTENANCE & SERVICING

The Incubating Orbital Shaker is built for long, trouble-free, dependable service.No lubri-
cation or other technical user maintenance is required. However at least every three
(3) months you should:

+ Unplug the unit.

+ Remove any accumulated dirt from the base and tray.

+ Check all accessible items to make sure they are properly tightened.

The unit should be given the care normally required for any electrical appliance. Avoid
wetting or unnecessary exposure to fumes. Spills should be removed promptly. DO
NOT use a cleaning agent or solvent on the front panel or lid which is abrasive or
harmful to plastics, nor one which is flammable. Always ensure the power is discon-
nected from the unit prior to any cleaning. If the unit ever requires service, contact your
VVWR representative.

The Incubating Orbital Shaker is designed for a variety of shaking applications.

EquiPMENT DiSPOSAL

This equipment must not be disposed of with unsorted waste. It is
your responsibility to correctly dispose of the equipment at life-cycle-
end by handing it over to an authorized facility for separate collection
and recycling. It is also your responsibility to decontaminate the
equipment in case of biological, chemical and/or radiological contam-
ination, so as to protect the persons involved in the disposal and
recycling of the equipment from health hazards.

For more information about where you can drop off your waste of equipment, please
contact your local dealer from whom you originally purchased this equipment. By doing
s0, you will help to conserve natural and environmental resources and you will ensure
that your equipment is recycled in a manner that protects human health.

ENVIRONMENTAL CONDITIONS
Operating Conditions: Indoor use only.

Temperature: 1510 32°C
Humidity: maximum 80% relative humidity, non-condensing
Altitude: 0 to 2000 M above sea level
Non-Operating Storage:
Temperature: -20 to 65°C
Humidity: maximum 80% relative humidity, non-condensing

Installation Category Il and Pollution Degree 2 in accordance with IEC 664.



SAFETY INSTRUCTIONS

STANDARDS & REGULATIONS

Please read the entire instruction manual before operating the Incubating Orbital

Shaker.

A WARNING! DO NOT use the Incubating Orbital Shaker in a hazardous
atmosphere or with hazardous materials for which the unit was not designed.
Also, the user should be aware that the protection provided by the equipment
may be impaired if used with accessories not provided or recommended by
the manufacturer, or used in a manner not specified by the manufacturer.

Always operate unit on a level surface for best performance and maximum
safety.

DO NOT lift unit by the tray or lid.

CAUTION! To avoid electrical shock, completely cut off power to the unit by
A disconnecting the power cord from the unit or unplug from the wall outlet.

Disconnect unit from the power supply prior to maintenance and servicing.

Spills should be removed promptly. DO NOT immerse the unit for cleaning.

DO NOT operate the unit if it shows signs of electrical or mechanical damage.

@ CAUTION! The caution hot indicator light warns that the temperature of the air in
the chamber is above 40°C. The light will illuminate and remain lit when the
temperature of the air in the chamber reaches approximately 40°C. When the
heat is turned off, the caution hot indicator light will stay lit until the temperature

of the air in the chamber is less than 40°C.

Earth Ground - Protective Conductor Terminal

~— Alternating Current

VWR international hereby declares under its sole responsibility that the products
comply with the requirements of the following directives and associated standards:

Associated EU directives:

EMC directive 2004/108/EC
LVD directive 2006/95/EC
ROHS directive 2002/95/EC
WEEE directive 2002/96/EC
Safety standards:

EN 61010

EN 61010-2-051

EN 61010-2-010

UL 61010-1

CAN/CSA C22.2 No. 61010-1-04

EMC standards:

EN 45501 EN 61000-4-3

EN 55022A EN 61000-4-4

EN 6100-3-2 EN 61000-4-5

EN 6100-3-3 EN 61000-4-6

EN 61000-4-1 EN 61000-4-11

EN 61000-4-2

Patent Pending
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CoNTROL PANEL

The front panel of the Incubating Orbital Shaker contains all the controls and displays
needed to operate the unit.

A. Standby button/standby indicator light: The standby indicator light will illuminate
when the unit is plugged in. The unit will be in standby mode. Press the standby
button to activate the temperature, speed and time functions. The standby indicator
light will shut off and the temperature, speed and time displays will illuminate. Press
the stand-by button again and the unit will once again be in standby mode.

B. Temperature display: Displays the actual/set-point temperatures in conjunction
with the actual/set-point indicator lights. C. Up/down arrows for set-point control.
Onl/off button starts/stops the heating function. D. The heat indicator light will be illu-
minated when the unit is heating.

E. Actual indicator light: llluminates when the temperature displayed is the actual
temperature of the air in the chamber.

F. Set-point indicator light: llluminates when the set-point temperature is displayed.

G. Caution hot indicator light: llluminates when the air temperature of the chamber
is above 40°C (104°F).

H. Speed display: Displays the speed of the shaker. I. Up/down arrows for set-point
control. On/off button starts/stops shaking function. J. The speed indicator light will
be illuminated when the unit is shaking.

K. Time display: Displays accumulated time (continuous mode) or how much time is
remaining (timed mode). The display range is from 0 to 9999 minutes in one (1)
second increments. The display will indicate minutes and seconds until the timer
reaches 99 minutes and 59 seconds (99:59), then the display will automatically dis-
play minutes up to 9999. L. Up/down arrows for set-point control. On/off button
starts/stops the time function.



SPECIFICATIONS

Overall dimensions (L x W x H):
Interior dimensions (L x W x H):
Tray dimensions (L x W):
Electrical (50/60 Hz):
Fuses:
Temperature range:
Temperature uniformity:
Speed range:
Speed accuracy:

Above 100rpm

Below 100rpm
Timer:

Orbit:

Maximum weight capacity:
Controls:

Tray material:

Ship weight:

European Catalogue Numbers:

64,8 x 35,6 x 40,6cm

34 x 30,5 x 24,1cm

33 x27,9cm

230 volts, 5 amps, 450 watts
5mm x 20mm, 5 amp quick acting
ambient +5°C to 65°C

10,5°C at 37°C

15 to 500rpm

+1% of set speed

+1rpm

1 second to 9999 minutes
(increased in 1 second increments)
19mm

15,9%g

see page 4

aluminum

37,7kg

Euro plug: 444-7084
UK plug: 444-7085
Swiss plug: 444-7086



OPERATING INSTRUCTIONS

The Incubating Orbital Shaker has been designed for the temperature, speed and time
functions to work independently of one another. The temperature and speed can be
reset without resetting the timer and the timer can be stopped and started without
interrupting the heating and shaking functions.

1. Getting ready:
a. Plug the power cord into a properly grounded outlet. The standby indicator light
will illuminate, verifying power to the unit.
b. Press the standby button to move the unit from standby mode. The standby
| indicator light will turn off and the temperature, speed and time displays will illu-
O minate, displaying the previously used settings.

2. Setting temperature:

a. Press the up/down arrows below the temperature display until you reach the
desired temperature. When you release the button, the display will blink off and
then on indicating the new set temperature has been accepted.

b. Press the on/off button to start the heating function. The indicator light below the
temperature display will illuminate to indicate the heating function is in use and
remain lit until heating has ceased.

c¢. Temperature adjustments can be made without interrupting heating by using the
up/down arrows below the temperature display. After the change has been
made and you release the button, the display will blink off and then on indicat-
ing the new set temperature has been accepted.

d. To stop the heating function, press the on/off button below the temperature dis-
play. The heat indicator light will turn off.

CAUTION HOT indicator:

The caution hot indicator light warns that the temperature of
the air in the chamber is above 40°C. The light will
illuminate and remain lit when the temperature of the airin | cAUTION
the chamber reaches approximately 40°C. When the heat HOT TOP

is turned off, the caution hot indicator light will stay lit until the
temperature of the air in the chamber is less than 40°C.

3. Setting speed:

a. Press the up/down arrows below the speed display until you reach the desired
speed. When you release the button, the display will blink off and then on indi-
cating the new set speed has been accepted.

b. Press the on/off button to start the shaking function. The indicator light below the
speed display will illuminate and blink until the set-point is reached. Once the
set-point is reached the light will stop blinking and remain it until shaking has
ceased. The micro-processor controlled ramping feature slowly increases
speed until the set-point is reached which helps to avoid splashing, and provides
excellent low end control.

c. Speed adjustments can be made without interrupting shaking by using the
up/down arrows below the speed display. After the change has been made and
you release the button, the display will blink off and then on indicating the new
set speed has been accepted.

d. To stop the shaking function, press the on/off button below the speed display.
The speed indicator light will turn off.



OPERATING INSTRUCTIONS (conT'p)

4. Setting time to zero (0:00) and continuous mode: Accumulated time.

a. Press and hold the on/off button below the time display. After three (3) seconds
the display will indicate the previous set time.

b. Simultaneously press both the up and the down arrows, the display will indicate
zero (0:00). The unit time is now set to zero (0:00) minutes. Alternately, you can
use the up/down arrows to get to zero (0:00).

c. Press the on/off button below the time display. The display will indicate accumu-
lated time. The up/down arrows will become inactive. To stop timer, press the
on/off button again. IMPORTANT: This will NOT interrupt the shaking function.
Press the on/off button below the speed display to interrupt the shaking function.

d. Toreset, press and hold the on/off button below the time display. After three (3)
seconds the display will indicate the previous set time, which was zero (0:00).

5. Setting timed mode: Programmed time.
a. Press the up/down arrows below the time display until you reach the desired
time.

b. Start this function by pressing the on/off button below the time display. The unit
will run for the selected time, the up/down arrows will become inactive while the
timer is running. The unit will stop shaking when time display reaches zero
(0:00). Four (4) audible beeps will indicate the count down function is complete.
The time display will default back to the set time. To repeat for the same time,
simply press the on/off button again.

c¢. To interrupt an automatic timing cycle before it is completed, press the on/off
button below the time display. The display will flash off and on to indicate the
time function is on "hold". IMPORTANT: This will NOT interrupt the shaking
function. Press the on/off button below the speed display to interrupt the shak-
ing function. Restart the timer by pressing the on/off button below the time dis-
play. Unit will continue counting down to zero (0:00). When the display reaches
zero (0:00), you will hear the four (4) audible beeps that indicate the count down
function is complete and the shaking function will cease.

6. Turning unit off:

a. To turn the unit off, press the standby button. The temperature, speed and time
displays will be blank, the standby indicator light will illuminate. The Incubating
Orbital Shaker should be kept in standby mode when not in use. To complete-
ly cut off power to the unit, disconnect the power cord from the unit or unplug
from the wall outlet.

OPERATING TIPS

Opening the lid on the Incubating Orbital Shaker will cause the unit to pause shaking
and/or heating. Close the lid and the unit will resume shaking and/or heating at cur-
rent settings.

Centering your sample and even weight distribution on the tray helps with
balance and stability.

As a safety feature, a built-in program will shut power off to the motor if the tray is pre-
vented from rotating, or the unit is overloaded beyond its recommended weight capacity.

The shaker will automatically restart after a power interruption. Built-in memory main-
tains the last used temperature, speed and time settings during a power interruption.

LOAD SENSING FUNCTION

The Incubating Orbital Shaker is equipped with a load sensing function that can be
activated by the user. This function provides protection against improper positioning of
load and maximum load being exceeded. When activated, the unit will automatically
sense improper load conditions and slow to a safe running speed, then display that
speed followed by an E04 error message on the speed display. The unit will also beep
three (3) times every 60 seconds until the error is reset by pressing the speed on/off
button. To activate the load sensing function use the following steps:

1. Place the unit in standby mode.

2. Press and hold the speed on/off button and press the standby button. The unit will
beep two (2) times, confirming the function is enabled.
3. To restore normal operation, remove AC power to the unit for ten (10) seconds and



OPERATING INSTRUCTIONS (conT'p)

then restore.

If the EO4 error occurs be sure the load is within the maximum specification and properly
balanced (centered on tray) and/or reduce sample size/speed before restarting the
unit. If the E04 error occurs due to acceptable sample vibration or another vibration
source, the vibration sensing function can be disabled as described above.

BEEPER PREFERENCE (muting audible alarm)

To silence beeper operation (except for error codes), with the unit in standby mode,
press and hold the time on/off button and press the standby button. Release the stand-
by button first, and then release the on/off button. To restore normal beeper operation,
remove AC power to unit for ten (10) seconds and then restore.

SINGLE POINT CALIBRATION PROCEDURE

This procedure is used to fine tune and calibrate the Incubating Orbital Shaker at a
specific temperature setting. This process may be repeated for up to three (3) sepa-
rate set-points. If a fourth calibration set-point is entered, the first set-point entered will
be overwritten.

1. Turn unit on.
2. Set desired temperature.

3. Stabilize one (1) hour or more, measuring the temperature with a temperature
probe/thermometer.

4. Press and hold standby button, then press the temperature up arrow once. The unit
will beep two (2) times, confirming calibration mode. The display will now be flash-
ing.

5. Press the temperature up/down arrows until the display matches the temperature
probe/thermometer.

6. Press standby button to exit calibration mode and return to normal heating. This
process may be repeated at the same set-point, multiple times for fine tuning if
desired.

The unit will now use the biased offset for that specific temperature setting and increase

or decrease temperature accordingly to bring the temperature to set
temperature. The decimal point of the display will flash to indicate a biased offset is
being used. All other temperature settings will use the standard internal
calibration. This offset will be stored in memory and retained until reset.

To restore unit to factory setting:

Press and hold the standby button while pressing the temperature down arrow once.
The reset will be confirmed with two (2) audible beeps. Press the standby button to exit
calibration mode and return to normal heating.

RS-232 SERIAL PORT
The RS-232 serial port provides two-way communications for data logging and unit
control.

TECHNICAL SERVICE

For more information or technical assistance contact your local VWR representative
or visit www.vwr.com.

Web resources: Visit VWR’s website at www.vwr.com for:
+ Complete technical service contact information
* Access to VWR’s Online Catalogue, and information about accessories and
related products
+ Additional product information and special offers



TROUBLESHOOTING

To clear error press the standby button

Problem

Cause

Solution

Unit fails to power on

Missing or blown fuse

Check and replace fuse if necessary
If problem persists, please contact your VWR representative for repair.

Unit is excessively noisy

Rattling or ticking sounds may indicate a loose
screw on the tray

Ensure that tray is secured tightly.
If problem persists, please contact your VWR representative for repair.

Unit not shaking at proper speed

Perform speed calibration on page 6-7
If problem persists, please contact your VWR representative for repair.

Unit not heating to proper temperature

Perform single point calibration on page 8
If problem persists, please contact your VWR representative for repair.

RTD open or +1°C temperature deviation from

This error connot be fixed by the end user.

B set-point (after unit has stabilized) If problem persists, please contact your VWR representative for repair.
E2 RTD shorted or temperature below 0°C This error cannpt be fixed by the end user. . .
If problem persists, please contact your VWR representative for repair.
Mechanical obstruction . )
: . Remove mechanical obstruction.
Drive system failure . .
E3 . If problem persists, the reason may be the drive system. Please contact your
Ceased bearing VWR representative for repair.
Drive belt broken P par.
Ensure the load is evenly distributed and does not exceed the maximum load
Improper positioning of load capacity for the unit. See “Load Sensing Function” on page 7-8.
E4 or Verify load has not exceeded the maximum allowable weight. Reduce load if
Maximum load exceeded necessary.
If error code resumes, contact your VWR representative for repair.
E6 Over temperature error This error cannot be fixed by the end user.

Please contact your VWR representative for repair.




ACCESSORIES

TEST TUBE RACKS - Requires Platform accessory.

FLASK CLAMPS - Requires Platform accessory.

Tuse PLATFORM PLATFORM

DESCRIPTION CAPACITY CAPACITY Cat. No. DESCRIPTION MATERIAL CAPACITY CaT. No.
10 to 13mm Test Tube Rack 63 2 444-0278 10mL Erlenmeyer Flask Clamp stainless steel 60 444-7040
14 to 16mm Test Tube Rack 48 2 444-0279 25mL Erlenmeyer Flask Clamp stainless steel 30 444-7041
18 to 20mm Test Tube Rack 35 2 444-0280 50mL Erlenmeyer Flask Clamp stainless steel 24 444-7042
22 to 25mm Test Tube Rack 24 2 444-0281 125mL Erlenmeyer Flask Clamp stainless steel 12 444-7043
15mL Centrifuge Tube Rack 35 2 444-0283 250mL Erlenmeyer Flask Clamp stainless steel 8 444-7044
50mL Centrifuge Tube Rack 12 2 444-0284 500mL Erlenmeyer Flask Clamp stainless steel 6 444-7045
1,5 to 2mL Micro-Tube Rack 70 2 444-0276 1L Erlenmeyer Flask Clamp stainless steel 4 444-7030

500mL Media Bottle Clamp stainless steel 6 444-7035
Installation of Test Tube Racks: 1L Media Bottle Clamp stainless steel 4 444-7036

1. Unit should be in standby mode.

2. Remove non-skid rubber mat. Slide Platform over-top included tray.

3. Using the hardware provided, attach brackets to the Platform. Position brackets as
shown. The proper spacing between the brackets is 19,7cm.

4. Align the test tube rack side-to-side with the brackets on the Platform.

5. Press the test tube rack in place, you will hear the test tube rack clip into position.

No mounting screws are required.

Installation of Flask Clamps:

1. Unit should be in standby mode.
2. Remove non-skid rubber mat. Slide Platform over-top included tray.

3. Line up the hole(s) in the flask clamp to the hole(s) in the Platform. Using the
screw(s) provided, hand tighten into place using a flathead screwdriver. DO NOT

over tighten.

4. Insert flask/media bottle into clamp and wrap the spring around the neck of the

clamp to hold secure.




ACCESSORIES

PLATFORM

Platform can be used for mounting Erlenmeyer flask/media bottle clamps and test tube racks. Slides over-top
included tray. Tighten with adjustment screws. Stainless steel construction.

Description Dimensions (L x W) Part Number
Platform 33 x 28cm 444-7087

PLATFORM CONFIGURATIONS

Configurations of flask/media bottle clamps and test tube racks on the Platform accessory.

(60) 10mL Erlenmeyer (30) 25mL ErIenmeyer (24) 50mL Erlenmeyer (12) 125mL Erlenmeyer (8) 250mL Erlenmeyer
Flask Clamps Flask Clamps Flask Clamps Flask Clamps Flask Clamps
o Lo o 8 _ o _o A bt ® ® o [8__® &
PSS F AR poeeed . Boeeead «
e DO S T Saseee
e K Vo) Sptnglinng M)
(el )1 7R F R
- // &\'\"@ Q\)\"Z' Ll . ° oiio . e\o o ‘,.’e . DO0O000
(6) 500mL Erlenmeyer (4) 1L Erlenmeyer (6) 500mL Media (4) 1L Media

|11 Flask Clamps Flask Clamps Bottle Clamps Bottle Clamps (2) Test Tube Racks
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14 GARANTIE

14 VWR International certifie que le présent produit restera exempt de défauts de matiere ou de

15 fabrication pendant une période de deux (2) ans aprés la date de son achat. Si un défaut est

15 présent, a son unique discrétion, VWR réparera, remplacera ou remboursera le prix d'achat

15 du présent produit sans frais, a condition que celui-ci soit renvoyé pendant la période de

16 garantie. Cette garantie ne s'applique pas si le produit a ét¢ endommagé par un accident,

17 un abus ou un mésusage du produit ou suite a 'usure normale. Pour votre protection, les
18-20 articles renvoyés doivent étre assurés contre I'endommagement ou la perte. Cette garantie

20 se limitera au remplacement de produits défectueux. IL EST EXPRESSEMENT ENTENDU

21 QUE LA PRESENTE GARANTIE REMPLACE TOUTE GARANTIE D’ADAPTATION ET

1042121-32 TOUTE GARANTIE DE QUALITE MARCHANDE.

Legal Manufacturer:

13 VWR International bvba ¢ Researchpark Haasrode 2020 ¢ Geldenaakesbaan 464 « B-3001 Leuven ¢ + 32 16 385011 ¢ http://be.vwr.com



INSTALLATION

UTILISATION PREVUE

Dés réception de Agitateur incubateur orbital VWR, vérifiez I'absence de dommages sur-
venus pendant le transport. Il est important que tout dommage résultant du transport soit
détecté lors du déballage. Informez immédiatement le transporteur en cas de dommage.

Apres le déballage, deux (2) personnes sont nécessaires pour soulever I'agitateur incuba-
teur orbital afin de la placer sur un plan de travail ou une table de niveau, a I'écart de toute
vapeur explosive. Assurez-vous que la surface sur laquelle le systéme est placé résiste a
la chaleur généralement produite par le systéme. Placez toujours I'appareil sur un plan de
travail solide.

Agitateur incubateur orbital est fourni avec un cordon d’alimentation qu'il vous faut tout
d'abord insérer dans le connecteur IEC situé au dos de I'appareil avant de le brancher dans
une prise correctement mise a la terre. L'appareil de 230 V se branche dans une source
d'alimentation de 230 volts, 50/60 Hz.

MAINTENANCE ET REPARATION

Votre Agitateur incubateur orbital est construit pour fonctionner longtemps, de fagon effi-
cace et sans probleme. Aucun graissage ou tout autre entretien n'est requis de la part de
['utilisateur. Toutefois, vous devez, au moins tous les trois (3) mois:
+ débrancher 'appareil.
+ nettoyer la saleté accumulée sur la base et le plateau.
+ vérifier tous les éléments possibles afin de vous assurer qu'ils sont

bien serrés.
Votre appareil doit étre traité avec le méme soin que n'importe quel autre appareil élec-
trique. Evitez de le mouiller ou de I'exposer inutilement & des émanations. Essuyez prompte-
ment tout liquide renversé. Pour nettoyer le paneau avant, N'utilisez PAS de nettoyant ou de
solvant abrasif ou pouvant endommager le plastique, ni de produit inflammable. Assurez-vous
toujours que l'alimentation est débranchée avant d'effectuer tout nettoyage. Si I'appareil doit
étre répareé, contactez votre représentant VWR.

L'agitateur incubateur orbital est congu pour une variété d'applications d’agitation.

ELIMINATION DU MATERIEL

Cet appareil ne peut pas étre mis au rebut avec les déchets non triés. Il vous
incombe de le mettre correctement au rebut a la fin de sa vie utile en le con-
fiant & une entreprise agréée pour sa collecte et son recyclage. Il vous
incombe également de le décontaminer en cas de contamination
biologique, chimique et/ou radiologique, de fagon a protéger la santé des
e PErSONNES impliquées dans la mise au rebut et le recyclage de I'appareil.

Pour plus de renseignements sur les endroits ou vous pouvez déposer votre appareil
usage, veuillez contacter le concessionnaire auprés duquel vous avez effectué I'achat. De
cette fagon, vous contribuerez a protéger les ressources naturelles et environnementales
et assurerez que votre appareil est recyclé de fagon sanitaire.

CONDITIONS AMBIANTES
Conditions de fonctionnement: Pour une utilisation a l'intérieur uniquement.
Températures: 15a32°C
Humidité: 80 % HR maximum, sans condensation
Altitude: jusqu'a 2000 m au-dessus du niveau de la mer
Stockage:
Températures: -20a65°C
Humidité: 80 % HR maximum, sans condensation

Installation de Catégorie Il et palier de pollution 2 suivant la norme CEIl 664.



CONSIGNES DE SECURITE

NORMES ET REGLEMENTATIONS

Veuillez lire le manuel d'instruction dans sa totalité avant d’utiliser
Agitateur incubateur orbital.

A\

D

—~_
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AVERTISSEMENT ! NE vous servez PAS de Agitateur incubateur orbital dans
un environnement dangereux ou avec des matériaux dangereux pour lesquels
cet appareil n'a pas été congu. D'autre part, sachez que la protection offerte
par l'appareil devient obsolete si celui-ci est utilisé avec des accessoires non
fournis ou recommandés par le fabricant ou s'il est utilisé de fagon non appro-
priée.

Utilisez toujours I'appareil sur une surface de niveau pour assurer une per-
formance optimale et une sécurité maximale.

NE soulevez PAS I'appareil par le plateau ou le couvercle.

AVERTISSEMENT Pour éviter tout risque d'électrocution, coupez complete-
ment 'alimentation de I'appareil, débranchez le cordon d'alimentation de I'ap-
pareil ou de la prise murale. Débranchez I'alimentation avant toute procédure
d’entretien et de dépannage.

Essuyez promptement tout liquide renversé. N'immergez PAS I'appareil pour
le nettoyer.

NE faites PAS fonctionner I'appareil s'il semble avoir subi des dommages
électriques ou mécaniques.

AVERTISSEMENT Le témoin Caution Hot signale que la température
ambiante de la chambre est supérieure a 40°C. Le témoin s’allume et reste
allumé lorsque la température ambiante de la chambre atteint environ 40°C.
Une fois le chauffage éteint, le témoin Caution Hot reste allumé jusqu’a ce
que la température ambiante de la chambre soit inférieure a 40°C.

Terre - Borne du conducteur de protection

Courant alternatif

Par la présente, VWR International déclare sur I'honneur que les produits sont con-

formes aux exigences des directives et des normes suivantes.

Directives UE connexes:

Directive EMC 2004/108/EC
Directive LVD 2006/95/EC
Directive ROHS 2002/95/EC
Directive WEEE 2002/96/EC
Normes de sécurité:

EN 61010

EN 61010-2-010

EN 61010-2-051

UL 61010-1

CAN/CSA C22.2 No. 61010-1-04
Normes EMC:

EN 45501 EN 61000-4-3
EN 55022A EN 61000-4-4
EN 6100-3-2 EN 61000-4-5
EN 6100-3-3 EN 61000-4-6
EN 61000-4-1 EN 61000-4-11
EN 61000-4-2

Brevet en instance



PANNEAU DE COMMANDE

Le panneau avant de Agitateur incubateur orbital réunit toutes les commandes et tous
les affichages nécessaires au fonctionnement de I'appareil.

A. Touche/témoin veille: Le témoin veille s'allume lorsque I'appareil est branché.
L'appareil passe en mode veille. Appuyez sur la touche veille pour activer les fonctions
de température, de vitesse et de minuterie. Le témoin veille s'éteint et les
affichages de la durée, de la température et de la vitesse s'allument. Appuyez sur
la touche veille a nouveau et I'appareil repasse en mode veille.

B. Affichage Temperature (température): Indique la température réelle/de consigne
en association avec les témoins actual/setpoint (réelle/consigne). C. Fléches
haut/bas pour le controle des valeurs de consigne. La touche marche/arrét active
et désactive la fonction de chauffage. D. Le témoin de vitesse s'allume lorsque I'ap-
pareil est en train de chauffer.

E. Témoin actual (valeur réelle): S'allume lorsque la température affichée est la tem-
pérature ambiante réelle de la chambre.

F. Témoin point de réglage: S'allume lorsque la température de réglage s’affiche.

G. Témoin Caution Hot (Attention plaque chaude): S'allume lorsque la tempéra-
ture ambiante de la chambre est supérieure a 40°C.

H. Affichage Speed (vitesse): Indique la vitesse de I'agitateur. I. Fléches haut/bas
pour le contréle des valeurs de consigne. La touche marche/arrét active et désac-
tive la fonction d'agitation. J. Le témoin de vitesse s'allume lorsque I'appareil est en
train d’agiter.

K. Affichage Time (durée): Indique la durée accumulée (mode continu) ou le temps
restant (mode temporisé). La plage d'affichage est de 0 @ 9999 minutes par incré-
ments d'une (1) seconde. L'affichage indique les minutes et les secondes jusqu’a
ce que la minuterie atteigne 99 minutes et 59 secondes (99:59), puis il affiche
automatiquement les minutes, jusqu’a 9999. L. Fleches haut/bas pour le contrdle
des valeurs de consigne. La touche marche/arrét active et désactive la fonction de
minuterie.

16



SPECIFICATIONS
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Dimensions hors-tout (I x L x h):
Dimensions internes (I x L x h):
Dimensions du plateau (I x L):

Spécifications électriques (50/60 Hz):

Fusibles :

Plage de température:
Uniformité des températures:
Plage de vitesses:

Stabilité
En haut 100rpm
Ci-dessous 100rpm

Minuterie :

Orbite de mouvement:
Capacité massique maximum:
Commandes:

Matériau du plateau:

Poids avec emballage:

Les numéros de catalogue européenne:

64,8 x 35,6 x 40,6cm

34 x 30,5 x 24,1cm

33 x 27,9cm

230V,5A, 450 W

5mm x 20mm, 5 A a action rapide
ambient +5°C to 65°C

10,5°C at 37°C

15 to 500rpm

+1% de la vitesse réglée
+1rpm

d'1 seconde a 9999 minutes
(augmente par incréments d'1 seconde)

19mm

15,9%g

consultez la page 16
aluminium

37,7kg

Prise Euro: 444-7084
Prise UK: 444-7085
Prise Suisse:  444-7086



CONSIGNES D’UTILISATION

La Agitateur incubateur orbital ont été congus de fagon a ce que les fonctions de
température, de vitesse et de minuterie fonctionnent indépendamment les unes des
autres. La température et la vitesse peuvent étre réinitialisées sans réinitialiser la minu-
terie et la minuterie peut étre arrétée et démarrée sans interrompre les fonctions de
chauffage et d’agitation.

1. Préparation:

a.

b.

d

Branchez le cordon d’alimentation dans une prise correctement mise a la terre.
Le témoin veille s’allume pour indiquer que I'appareil est bien alimenté.

Appuyez sur la touche veille pour basculer I'appareil du mode veille. Le témoin
veille s'éteint et les affichages de la durée, de la température et de la vitesse s’al-
lument pour indiquer les réglages précédents.

2. Réglage de la température:

a.

Appuyez sur les fleches haut/bas situées sous l'affichage de la température
jusqu'a ce que la température souhaitée soit obtenue. Lorsque vous relachez la
touche, I'affichage clignote pour indiquer que la nouvelle température a été accep-
tée.

. Appuyez sur la touche marche/arrét pour activer la fonction de chauffage. Le

témoin situé sous I'affichage de la température s'allume pour indiquer que la fonc-
tion de chauffage est en cours d'utilisation et reste allumé jusqu’a ce que le
chauffage cesse.

. La température peut étre modifiée sans interrompre le chauffage a l'aide des

fleches haut/bas situées sous I'affichage de la température. Une fois la modifica-
tion effectuée, et apres avoir relaché la touche, I'appareil clignote pour indiquer
que la nouvelle température a été acceptée.

. Appuyez sur la touche marche/arrét située sous I'affichage de la température pour

arréter le chauffage. Le témoin de chauffage s'éteint.

Témoin CAUTION HOT (Attention plaque chaude):

Le témoin Caution Hot signale que la température ambiante
de la chambre est supérieure a 40°C. Le témoin s'allume et
reste allumé lorsque la température ambiante de la chambre

CAUTION @
HOT TOP

atteint environ 40°C. Une fois le chauffage éteint, le témoin Caution Hot reste allumé
jusqu’a ce que la température ambiante de la chambre soit inférieure a 40°C.

3. Réglage de la vitesse:

a.

Appuyez sur les fleches haut/bas situées sous I'affichage de la vitesse jusqu'a ce
que la vitesse souhaitée soit obtenue. Lorsque vous relachez la touche, I'af-
fichage clignote pour indiquer que la nouvelle vitesse a été acceptée.

. Appuyez sur la touche marche/arrét pour activer la fonction d’agitation. Le témoin

situé sous I'affichage de la vitesse s’allume pour indiquer que la fonction d'agita-
tion est en cours d'utilisation et reste allumé jusqu’a ce que l'agitation cesse. La
fonctionnalité de dosage contrblée par microprocesseur augmente lentement la
vitesse jusqu’a atteindre la valeur de réglage afin d'éviter les éclaboussements et
fournit un excellent contréle occasionnel.

La vitesse peut étre modifiée sans interrompre I'agitation a l'aide des fléches
haut/bas situées sous I'affichage de la vitesse. Une fois la modification effectuée,
et aprés avoir relaché la touche, I'affichage clignote, indiquant que la nouvelle
vitesse a été acceptée.

. Pour arréter la fonction d’agitation, appuyez sur la touche marche/arrét située

sous l'affichage de la vitesse. Le témoin de vitesse s'éteint.

4. Réglage de la durée a zéro (0 :00) et du mode continu: Durée cumulée.

a.

Appuyez sans relacher la touche marche/arrét en dessous de I'affichage de la
minuterie. Au bout de trois (3) secondes, l'affichage indique la durée de consigne
précédente.

. Appuyez simultanément sur les fleches haut et bas ; I'affichage indique zéro

(0:00). La minuterie de I'appareil indique désormais zéro (0:00) minutes. Il est
également possible d'utiliser les fleches haut/bas pour aller a zéro (0:00).
18
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C.

d.

Appuyez sur la touche marche/arrét en dessous de l'affichage de la durée.
L'affichage indique la durée cumulée. Les fleches haut/bas deviennent inactives.
Pour arréter la minuterie, appuyez a nouveau sur la touche marche/arrét. IMPOR-
TANT: Ceci Ninterrompt PAS la fonction agitation. Appuyez sur la touche
marche/arrét en dessous de l'affichage de la durée pour interrompre la fonction
d’agitation.

Pour réinitialiser, appuyez sans relacher la touche marche/arrét en dessous de
I'affichage de la durée. Au bout de trois (3) secondes, I'affichage indique la durée
de consigne précédente, qui était de zéro (0:00).

Réglage du mode temporisé: Durée programmée.

a.

Appuyez sur les fleches haut/bas situées sous l'affichage de la durée jusqu’a ce
que la durée souhaitée soit obtenue.

Activez cette fonction en appuyant sur la touche marche/arrét en dessous de 'af-
fichage de la durée. L'appareil fonctionne pendant la durée sélectionnée, les
fleches haut/bas sont inactives et la minuterie fonctionne. L'appareil cesse
d'agiter lorsque I'affichage de la durée atteint zéro (0:00). Quatre (4) bips sonores
indiquent que le décompte est terminé. L'affichage de la durée se remet a la durée
réglée. Pour recommencer pour la méme durée, il vous suffit d'appuyer a nou-
veau sur la touche marche/arrét.

Pour interrompre un cycle de temporisation automatique avant la fin, appuyez sur
la touche marche/arrét située sous l'affichage de la durée. L'affichage clignote
pour indiquer que la fonction durée est en « veille ». IMPORTANT: Ceci
N’interrompra PAS la fonction agitation. Appuyez sur la touche marche/arrét en
dessous de I'affichage de la durée pour interrompre la fonction d'agitation. Pour
activer de nouveau la minuterie, appuyez sur la touche marche/arrét située sous
I'affichage de la durée. L'appareil continue le décompte jusqu'a zéro (0:00).
Lorsque I'affichage atteint zéro (0:00), vous entendez quatre (4) bips sonores qui
indiquent que le décompte est terminé et que la fonction d’agitation va s'arréter.

6. Mise hors tension de I'appareil:

a. Appuyez sur la touche veille pour arréter I'appareil. Les affichages de tempéra-
ture, de vitesse et de durée sont vides et le témoin veille s'allume. Agitateur incu-
bateur orbital doit rester en mode veille lorsqu'il n'est pas utilisé. Pour couper
complétement I'alimentation de I'appareil, débranchez le cordon d'alimentation de
I'appareil ou de la prise murale.

ASTUCES D’UTILISATION

L'ouverture du couvercle de I'agitateur incubateur orbital entraine la pause de I'agitation
et/ou du chauffage par I'appareil. Lorsque vous fermez le couvercle, I'appareil reprend
I'agitation et/ou le chauffage selon les consignes actuelles.

Placez votre échantillon au centre et répartissez le poids de fagon uniforme afin de
faciliter 'équilibre et la stabilité.

Pour une plus grande sécurité, un programme intégré éteint le moteur si le plateau ne
peut pas tourner ou si I'appareil est en surcharge au-dela de sa capacité massique
recommandée.

L'agitateur redémarre automatiquement apres une coupure de courant. La mémoire inté-
grée enregistre la derniére température, vitesse et durée utilisée pendant la coupure de
courant.

FONCTION DE DETECTION DE CHARGE

L'agitateur incubateur orbital est muni d’une fonction de détection de charge qui peut
étre activée par I'utilisateur. Cette fonction procure une protection contre le mauvais
positionnement de la charge et les dépassements de charge maximale. Lorsque I'ap-
pareil est activé, il détecte automatiquement si la charge est inadéquate et ralentit
jusqu'a obtenir une vitesse sans danger. Ensuite I'affichage de la vitesse indique cette
vitesse suivi du message d'erreur E04. L'appareil émet aussi trois (3) bips toutes les 60
secondes jusqu'a ce que l'erreur soit réinitialisée en appuyant sur la touche vitesse
marche/arrét. Suivez les étapes suivantes afin d'activer la fonction de détection de
charge:



CONSIGNES D’UTILISATION

1. Mettez I'appareil en mode veille.

2. Appuyez sans relacher la touche vitesse marche/arrét et appuyez sur la touche veille.
L'appareil émet deux (2) bips, confirmant ainsi I'activation de la fonction.

3. Pour revenir a un fonctionnement normal, coupez I'alimentation c.a. de I'appareil
pendant dix (10) secondes puis remettez-le sous tension. Si I'erreur E04 se produit,
assurez-vous que la charge est inférieure a la capacité de charge maximale et est
correctement équilibrée (centrée sur le plateau) et/ou réduisez la taille/la vitesse de
I'échantillon avant de redémarrer I'appareil. Si I'erreur E04 se produit en raison de
vibrations acceptables de I'échantillon ou d’une autre source, la fonction de détection
des vibrations peut étre désactivée comme indiqué ci-dessus.

PREFERENCE RELATIVE AU BIP (mise sous silence de I'alarme sonore)

Pour arréter le bip (sauf pour les codes d'erreur), avec I'appareil en mode veille, appuyez
sans relacher sur la touche marche/arrét de durée et appuyez sur la touche veille.
Relachez premierement la touche veille, puis relachez ensuite la touche marche/arrét.
Pour revenir a un fonctionnement normal du bip, coupez I'alimentation c.a. de I'appareil
pendant dix (10) secondes puis remettez-le sous tension.

PROCEDURE D’ETALONNAGE A UN SEUL POINT

Cette procédure sert a affiner et étalonner la température de I'agitateur

incubateur orbital a un réglage spécifique. Cette procédure peut étre répétée pour au
maximum trois (3) points de consigne différents. Si vous entrez un quatriéme point de
consigne d'étalonnage, le premier point de consigne entré est écrasé.

1. Allumez I'appareil.
2. Réglez la température désirée.

3. Laissez stabiliser pendant une (1) heure ou plus, en mesurant la température a I'aide
d’'un thermométre ou d’'une sonde de température.

4. Appuyez sans relacher sur la touche veille puis appuyez une fois sur la fléche d’aug-
mentation de température. L'appareil émet deux bips (2), confirmant ainsi le mode
d'étalonnage. L'écran clignote.

5. Appuyez sur les fleches haut/bas de température jusqu'a ce que l'affichage corre-

sponde au thermometre ou a la sonde de température.

6. Appuyez sur la touche veille pour quitter le mode d'étalonnage et retourner au
chauffage normal.

Cette procédure peut étre répétée plusieurs fois au méme point de consigne pour un
réglage plus précis si désiré.

L'appareil utilise désormais le décalage compensé pour ce réglage de température
spécifique et augmente ou réduit la température en conséquence pour amener la
température a la température de consigne. Le point décimal de I'affichage clignote pour
signaler ['utilisation d'un décalage compensé. Tous les autres réglages de
température utiliseront I'étalonnage interne standard. Ce décalage est enregistré et reste
en mémoire jusqu'a la réinitialisation.

Pour remettre I'appareil au réglage usine:

Appuyez sans relacher sur la touche veille tout en appuyant une fois sur la fleche de
baisse de température. La réinitialisation est confirmée par deux (2) bips sonores.
Appuyez sur la touche veille pour quitter le mode d'étalonnage et retourner au chauffage
normal.

PORT SERIE RS-232

Le port série RS-232 permet une communication bidirectionnelle pour I'enregistrement
des données et le contrble de I'appareil.

SERVICE TECHNIQUE

Pour plus d'informations ou une assistance technique, veuillez contacter votre
représentant local VWR ou vous rendre sur le site www.vwr.com.

Ressources sur Internet : Visitez le site de VWR a 'adresse www.vwr.com pour :
* des informations complétes a propos des méthodes de contact des services
techniques
+ accéder au catalogue en ligne de VWR et obtenir des informations sur les
accessoires et autres produits connexes
+ obtenir des informations complémentaires sur les produits et les offres spé-
ciales 20



DEPANNAGE

Pour nettoyer erreur, appuyer sur le bouton de veille

Probléme

Cause

Solution

L'unité ne se met pas sous tension

Fusible manquant ou grillé

Ajouter ou remplacer le fusible selon les besoins
Si le probleme persiste, contacter le représentant VWR pour programmer une réparation.

L'unité est excessivement bruyante

Un bruit de casse peut étre le signe d'une vis
desserrée sur le plateau

S'assurer que le plateau est fermement fixé.
Si le probleme persiste, contacter le représentant VWR pour programmer une réparation.

L'unité ne mélange pas a la bonne
vitesse

Réaliser le test d'étalonnage de vitesse a la page 18
Si le probleme persiste, contacter le représentant VWR pour programmer une réparation.

L'unité ne chauffe pas a la bonne
température

Réaliser le test d'étalonnage a un point a la page 20
Si le probleme persiste, contacter le représentant VWR pour programmer une réparation.

RTD ouvert ou écart de =1 °C par rapport au

L'utilisateur final ne peut pas réparer cette erreur.

B point de consigne (une fois I'unité stabilisée) | Sile probléme persiste, contacter le représentant VWR pour programmer une réparation.
RTD en court-circuit ou a une température L'utilisateur final ne peut pas réparer cette erreur.
E2 s * o . . : ) ) )
inférieure a 0°C Si le probleme persiste, contacter le représentant VWR pour programmer une réparation.
Obstruction mécanique Retirer I'obstruction mécanique.
E3 Défaillance du systéme d'entrainement Si le probleme persiste, la raison peut étre le systéme d'entrainement et 'utilisateur final
Palier grippé ne doit pas effectuer la réparation lui-méme.
Courroie d'entrainement cassée Contacter le représentant VWR pour programmer une réparation.
S'assurer que la charge est uniformément répartie et qu'elle ne dépasse pas la capacité
Mauvaise position de la charge maximale de charge de I'unité. Voir « Fonction de détection de charge » page 19-20.
E4 ou Vérifier que la charge n'a pas dépassé le poids maximum autorisé. Réduire la charge si
Dépassement de la charge maximale nécessaire.
Si le probleme persiste, contacter le représentant VWR pour programmer une réparation.
E6 Erreur de dépassement de température L'utilisateur final ne peut pas réparer cette erreur.

Contacter le représentant VWR pour programmer une réparation.
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ACCESSOIRES

SUPPORTS DE TUBES A ESSAI - Nécessite une plate-forme

PINCES A FIOLE - Nécessite une plate-forme

CAPACITE ~ CAPACITE DE N° DE REF. CAPACITE DE N° DE REF.

DESCRIPTION DU TUBE LA PLATE-FORME  CATALOGUE DESCRIPTION MATERIAU LA PLATE-FORME  CATALOGUE
Support de tubes a essai de 10 a 13 mm 63 2 444-0278 Pince a fiole Erlenmeyer de 10 ml acier inoxydable 60 444-7040
Support de tubes & essai de 14 & 16 mm 48 2 444-0279 Pince & fiole Erlenmeyer de 25 ml acier inoxydable 30 444-7041
Support de tubes a essai de 18 a 20 mm 35 2 444-0280 Pince a fiole Erlenmeyer de 50 ml acier inoxydable 24 444-7042
Support de tubes a essai de 22 a 25 mm 24 2 444-0281 Pince a fiole Erlenmeyer de 125 ml acier inoxydable 12 444-7043
Support de tubes a centrifuger de 15 ml 35 2 444-0283 Pince a fiole Erlenmeyer de 250 ml acier inoxydable 8 444-7044
Support de tubes a centrifuger de 50 ml 12 2 444-0284 Pince a fiole Erlenmeyer de 500 ml acier inoxydable 6 444-7045
Support de microtubes de 1,5a 2,0 ml 70 2 444-0276 Pince a fiole Erlenmeyer de 1 | acier inoxydable 4 444-7030
Pince a flacon de 500 ml acier inoxydable 6 444-7035

Pince a flacon de 1 | acier inoxydable 4 444-7036

Installation des supports de tubes a essai:

1. Lappareil doit étre en mode veille.

2. Retirez le tapis en caoutchouc antidérapant. Faites glisser la plate-forme sur le
dessus du plateau fourni.

3. Alaide de la boulonnerie fournie, fixez les supports sur la plate-forme. Positionnez

les supports comme indiqué. L'espacement adéquat entre les supports est de 19,7cm.

4. Alignez le support de tubes a essai cote a cote avec les supports sur la plate-forme.
5. Appuyez sur le support de tubes en place, vous entendez un déclic qui indique
qu'il est en position. Aucune vis de montage n’est requise.

Installation des pinces a fiole:

1. L'appareil doit étre en mode veille.

2. Retirez le tapis en caoutchouc antidérapant. Faites glisser la plate-forme sur le

dessus du plateau fourni.

3. Alignez le trou ou les trous de la pince a fiole avec le trou ou les trous de la
plate-forme. A raide de la ou des vis fournies, serrez a la main avec un
tournevis a téte plate. NE serrez PAS trop.

4. Insérez la fiole/le flacon dans la pince et entourez le ressort autour du cou de

la pince pour la fixer.




ACCESSOIRES

PLATE-FORME
La plate-forme peut étre utilisée pour le montage de pinces a fiole Erlenmeyer/flacon et de supports de tubes a
essai. Faites glisser sur le dessus du plateau fourni. Serrez a l'aide des vis de réglage. Fabrication en acier inoxydable.

DESCRIPTION DIMENSIONS (L X L) N° DE REF. CATALOGUE
Plate-forme 33 x27,9cm 444-7087

CONFIGURATIONS DE LA PLATE-FORME

Configuration des pinces a fioles/flacon et des supports de tubes a essai sur la plate-forme.

@@@@@@
0 .U Ofi OJ

(60) Pince a fiole Erlenmeyer de (24) Pince a fiole Erlenmeyer de (12) Pince a fiole Erlenmeyer de (8) Pince a fiole Erlenmeyer de
10 ml 25 ml 50 ml 125 ml 250 ml
S i T B 08 O ot E—® o [® @& o
tw’f A EAER feon Mo |
J: D000 2 ’ Q\‘N/ "2 B0C300 .
7 L T
L e ‘{}Lo\\» ] \,/;‘I,Dé e \/}‘.u 6{/@ . u\‘-. e ) (] G\‘Q e r,D(,,Qg?:‘n 000000C @
L Y80 B B
(6) Pince a fiole Erlenmeyer de (4) Pince a fiole Erlenmeyer de (6) Pince 4 flacon de 500 ml (4) Pince & flacon de 1 2) SupPorts qe
500 ml 11 tubes & essai
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INSTALACION

Use PRrEvisTO

Cuando reciba el Agitador orbital de incubacion VWR, compruebe que no haya sufri-
do dafios durante el transporte. Es importante que cualquier dafio que
la unidad haya sufrido durante el transporte sea detectado al momento de desem-
pacarla. Si encontrara algin dafio, debera notificarlo de inmediato a la empresa trans-
portista.

Cuado haya terminado de desempacarlo, se requieren dos (2) personas para levan-
tar el Agitador orbital de incubacion desde la parte inferior y colocarlo sobre una repisa
nivelada o mesa, alejado de vapores explosivos. Cerciorese de que la superficie sobre
la que coloca la unidad esté en condiciones de soportar el calor normal producido por
esta unidad. Siempre coloque la unidad sobre una superficie de trabajo sélida y
resistente.

Para conectar el Agitador orbital de incubacién a un tomacorriente con conexion a tier-
ra, primero hay que insertar el cable de alimentacion en el conector IEC que se
encuentra en la parte posterior de la unidad. La unidad de 230 V debe conectarse a
un suministro de 230 V y 50/60 Hz.

MANTENIMIENTO Y SERVICIO

El Agitador orbital de incubacién esta fabricado para proporcionar un servicio prolon-
gado, confiable y sin problemas. No requiere ningun tipo de lubricacion u otro tipo de
mantenimiento técnico por parte del usuario. Sin embargo, al menos cada tres (3)
meses se debe:

¢+ Desenchufar la unidad.

+ Quitar cualquier acumulacion de suciedad de la base y de la bandeja.

+ Verificar que todas las partes accesibles estén apretadas correctamente.

La unidad requiere el mismo tipo de cuidados que cualquier otro tipo de aparato eléc-
trico. Evite el derrame de liquidos y la exposicion innecesaria a vapores. Los der-
rames deben limpiarse inmediatamente. NO utilice agentes de limpieza ni solventes
abrasivos, inflamables o que dafien el plastico del panel frontal o la tapa. Cerciorese
siempre de desconectar la alimentacion eléctrica de la unidad antes de proceder a
cualquier tipo de limpieza. Si la unidad requiere mantenimiento, pdngase en contacto
con el representante local de VWR.

El Agitador orbital de incubacion esta disefiado para una variedad de aplicaciones de
agitacion.

ELiMINACION DEL EQuiPo

Este equipo no debe ser desechado con desperdicios no clasificados.
Usted es responsable de desechar correctamente la unidad al final de
su vida Util, llevandolo a un establecimiento autorizado para recoleccion
y reciclaje diferenciado. Ademas usted es responsable de descontami-
narlo en caso que esté contaminado con agentes biolégicos, quimicos
ylo radiolégicos, para proteger a las personas involucradas en la dis-
posicidn y reciclaje de equipos contra peligros a la salud.

Si desea obtener mas informacion en cuanto a donde entregar su equipo desechado,
pdngase en contacto con su distribuidor local donde lo comprd originalmente. Al cer-
ciorarse de que su equipo es reciclado de forma tal que proteja la salud humana,
usted contribuye a la conservacion de los recursos naturales y ambientales.

CONDICIONES AMBIENTALES
Condiciones de operacién: Uso exclusivo en interiores
Temperatura: 15a32°C
Humedad: 80% maximo de humedad relativa, no condensante
Altitud: 0 a 2000 metros sobre el nivel del mar
Condiciones de almacenamiento:
Temperatura: -20a65°C
Humedad: 80% maximo de humedad relativa, no condensante

Instalacién de Categoria Il y Grado de contaminacion 2 segun la norma IEC 664.
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INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

ESTANDARES Y NORMATIVAS

Lea el manual de instrucciones en su totalidad antes de comenzar a utilizar el Agitador orbital
de incubacion.

jADVERTENCIA! NO utilice el Agitador orbital de incubacién en

A atmosferas peligrosas o con materiales peligrosos para los que no fue disefiado.
Ademas, el usuario debe tener en cuenta que la proteccion que proporciona la
unidad podria verse afectada si se utiliza con accesorios que no hayan sido sum-
inistrados o recomendados por el fabricante o bien, al utiliza los de un modo dis-
tinto al especificado por el fabricante.

Para lograr un mejor rendimiento y obtener la maxima seguridad, utilice siempre
la unidad sobre una superficie nivelada.

NO levante la unidad tomandola por la bandeja o por la tapa.

i{PRECAUCION! Para evitar descargas eléctricas desconecte completamente el

A suministro de energia eléctrica al equipo, retirando el cable de alimentacion eléc-
trica del mismo o bien desenchufandolo del tomacorriente de la pared. Antes de
realizar operaciones de mantenimiento y reparacion en la unidad desconecte el
suministro eléctrico.

Los derrames deben limpiarse inmediatamente. NO sumerja la unidad para
limpiarla.
NO opere la unidad si presenta sefiales de desperfectos eléctricos 0 mecanicos.
{PRECAUCION! El indicador luminoso de placa caliente advierte que la temper-
ZQS atura del aire en la cdmara es superior a los 40° C. La luz se encendera y per-
manecera encendida cuando la temperatura de la camara alcance aproximada-
mente los 40° C. Cuando se apaga el calor, el indicador luminoso de placa
caliente permanecera encendido hasta que la temperatura del aire en la camara
sea menor de 40° C.

Terminal conductor con protector y puesta a tierra

“~— Corriente alterna
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Por la presente VWR International declara bajo su Unica responsabilidad que los produc-
tos cumplen los requisitos de las siguientes directivas y normas asociadas.

Directivas de la UE vinculadas:

Directiva EMC 2004/108/EC
Directiva LVD 2006/95/EC
Directiva ROHS 2002/95/EC
Directiva WEEE 2002/96/EC

Normas de seguridad:

EN 61010

EN 61010-2-010

EN 61010-2-051

UL 61010-1

CAN/CSA C22.2 No. 61010-1-04

Normas EMC:

EN 45501 EN 61000-4-3
EN 55022A EN 61000-4-4
EN 6100-3-2 EN 61000-4-5
EN 6100-3-3 EN 61000-4-6
EN 61000-4-1 EN 61000-4-11
EN 61000-4-2

Patente en tramite



PANEL DE CONTROL

El panel frontal del Agitador orbital de incubacion contiene todos los controles y pan-
tallas necesarios para operar la unidad.

A. Botén / indicador luminoso de espera: La luz del botoén de espera se enciende
cuando se enchufa la unidad, la que permanece en modo de espera. Presione el
botén de espera para activar las funciones de temperatura, velocidad y tiempo. El
indicador luminoso del modo de espera se apagara y las pantallas de temperatura,
velocidad y tiempo se encenderan. Presione una vez mas el boton de espera y la
unidad estara nuevamente en el modo de espera.

B. Pantalla de temperatura: Presenta las temperaturas real/de punto de ajuste, junto
con las luces indicadoras real/de punto de ajuste. C. Flechas de aumento/dismin-
ucion para control del punto de ajuste. El botdn de encendido/apagado
inicia/detiene la funcion de calentamiento. D. El indicador luminoso de calor se
encendera cuando la unidad se esté calentando.

E. Indicador luminoso real: Se enciende cuando la temperatura que aparece en la
pantalla es la temperatura real del aire en la camara.

F. Indicador luminoso de punto de ajuste: Se enciende cuando se indica la temper-
atura de ajuste.

G. Indicador luminoso de placa caliente: Se enciende cuando la temperatura del
aire en la camara supera los 40 °C.

H. Pantalla de velocidad: Indica la velocidad del agitador. I. Flechas de aumento/dis-
minucion para control del punto de ajuste. El boton de encendido/apagado
inicia/detiene la funcion de agitacion. J. El indicador luminoso de velocidad se encen-
dera cuando la unidad se esté agitando.

K. Pantalla de tiempo: Indica el tiempo acumulado (modo continuo) o el tiempo
restante (modo cronometrado). El rango de visualizacién es de 0 a 9999 minutos con
incrementos de un (1) segundo. En la pantalla van a aparecer los minutos y segun-
dos hasta que el temporizador llegue a 99 minutos y 59 segundos (99:59) y
después presentara automaticamente minutos, hasta 9999. L. Flechas de aumen-
to/disminucion para control del punto de ajuste. El botén de encendido/apagado
inicia/detiene la funcion de tiempo. 28



ESPECIFICACIONES

29

Dimensiones totales (Largo x Ancho x Alto):

Dimensiones interiores (Largo x Ancho x Alto):

Dimensiones de la bandeja (Largo x Ancho):

Fuente de alimentacion (50/60 Hz):

Fusibles:

Rango de temperaturas:
Uniformidad de temperatura:
Rango de velocidades:

Precision de velocidad
Arriba 100rpm
Abajo 100rpm

Temporizador:

Orbita:

Capacidad maxima de carga:
Controles:

Material de la bandeja:

Peso de embarque:

Los niimeros del Catalogo
Europeo de:

Enchufe Europeo:
Enchufe Britanico:
Enchufe Suizzo:

64,8 x 35,6 x 40,6cm

34 x 30,5 x 24,17cm

33 x27,9cm

230 voltios, 5 amps, 450 watts
5mm x 20mm, 5 amp

accion rapida

ambient +5°C to 65°C

+0,5°C at 37°C

15 to 500rpm

1% de la velocidad ajustada
+1rpm

1 segundo hasta 9999 minutos
(aumenta en incrementos de 1
segundo)

19mm

15,9%g

consulte la pagina 28
aluminio

37,7kg

444-7084
444-7085
444-7086



INSTRUCCIONES DE FUNCIONAMIENTO

Los Agitador orbital de incubacién han sido disefiados para que las funciones de tem-
peratura, velocidad y tiempo funcionen independientemente. La temperatura y la
velocidad pueden restablecerse sin restablecer el temporizador y el temporizador
puede detenerse e iniciarse sin interrumpir las funciones de calentamiento y agitacion.

1. Preparacion:

a.

b.

d

Conecte el cable de alimentacion en un tomacorriente con conexion a tierra. La
luz indicadora de espera se encendera, indicando que la unidad esta energiza-
da.

Presione el boton de espera para sacar la unidad del modo de espera. El indi-
cador luminoso del modo de espera se apagara y las pantallas de temperatu-
ra, velocidad y tiempo se encenderan indicando los parametros utilizados con
anterioridad.

2. Ajuste de temperatura:

a.

Presione las flechas de aumento/disminucion que se encuentran debajo de la
pantalla de temperatura hasta alcanzar la temperatura deseada. Cuando se
suelta el boton, la pantalla parpadea y después queda encendida, indicando
que el nuevo punto de ajuste de temperatura fue aceptado.

Presione el boton de encendido/apagado para iniciar la funcién de calen-
tamiento. La luz indicadora localizada debajo de la pantalla de temperatura se
encendera para indicar que se esta usando la funcion de calentamiento y per-
manecera encendida hasta que el calentamiento haya terminado.

Se pueden realizar ajustes de temperatura mediante las flechas de aumento /
disminucién situadas debajo de la pantalla de temperatura sin interrumpir la
funcion de calentamiento. Cuando se termina de efectuar el cambio y se suelta
el boton, la pantalla parpadea una sola vez para indicar que el nuevo punto de
ajuste de temperatura fue aceptado.

. Para interrumpir la funcion de calentamiento, presione el botdon de

encendido/apagado que se encuentra debajo de la pantalla de temperatura. El
indicador luminoso de calor se apagara.

Indicador de PLACA CALIENTE:

El indicador luminoso de placa caliente advierte que la
temperatura del aire en la cdmara es superior a los 40° C.
La luz se encendera y permanecera encendida cuando la | CAUTION @
temperatura de la camara alcance aproximadamente los |HOT TOP

40° C. Cuando se apaga el calor, el indicador luminoso de

placa caliente permanecera encendido hasta que la tem-
peratura del aire en la camara sea menor de 40° C.

3. Ajuste de velocidad:

a. Presione las flechas de aumento/disminucion que se encuentran debajo de la
pantalla de velocidad hasta alcanzar la velocidad deseada. Cuando se suelta
el botdn, la pantalla parpadea y después queda encendida, indicando que el
nuevo punto de ajuste de velocidad fue aceptado.

b. Presione el botén de encendido/apagado para iniciar la funcion de agitacion. La
luz indicadora localizada debajo de la pantalla de velocidad se encendera para
indicar que se esta usando la funcion de agitacion y permanecera encendida
hasta que la agitacion haya terminado. La caracteristica de incremento contro-
lado por microprocesadores incrementa la velocidad lentamente hasta que se
alcanza el punto de ajuste, lo cual ayuda a evitar salpicaduras y proporciona un
excelente control en la gama baja.

c. Se pueden realizar ajustes de velocidad mediante las flechas de aumento / dis-
minucién situadas debajo de la pantalla de velocidad sin interrumpir la funcién
de agitacion. Cuando se termina de efectuar el cambio y se suelta el boton, la
pantalla parpadea una sola vez para indicar que el nuevo punto de ajuste de
velocidad fue aceptado.

d. Para detener la funcion de agitacion, presione el boton de encendido/apagado
que se encuentra debajo de la pantalla de velocidad. El indicador luminoso de
velocidad se apagara.
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INSTRUCCIONES DE FUNCIONAMIENTO

4. Ajuste del tiempo a cero (0:00) y modo continuo: Tiempo acumulado.

31

a.

Presione y mantenga presionado el botéon de encendido/apagado que se
encuentra debajo de la pantalla del temporizador. Después de tres (3) segun-
dos, en la pantalla aparece el tiempo configurado anteriormente.

. Cuando se presionan las flechas de aumento y disminucion al mismo tiempo,

en la pantalla aparece cero (0:00). El tiempo de la unidad esta ahora configu-
rado a cero (0:00) minutos. Usted puede usar las flechas aumento/disminucion
alternadamente para ir a cero (0:00).

. Presione el botén de encendido/apagado que se encuentra debajo de la pan-

talla del temporizador. La pantalla indica el tiempo acumulado. Las flechas
aumento/disminucion van a quedar desactivadas. Para detener el tempo-
rizador, presione el botén de encendido/apagado de nuevo. IMPORTANTE:
Esto NO interrumpira la funcion de agitacion. Presione el boton de
encendido/apagado debajo de la pantalla de velocidad para interrumpir la fun-
cion de agitacion.

. Para restablecerlo, presione y mantenga presionado el botén de encendido/

apagado que se encuentra debajo de la pantalla del temporizador. Después de
tres (3) segundos, en la pantalla aparece el tiempo configurado anteriormente,
que era cero (0:00).

Ajuste del modo temporizado: Tiempo programado.

a.

b.

Presione las flechas aumento/disminucién que se encuentran debajo de la pan-
talla del temporizador hasta alcanzar el valor deseado.

Para iniciar esta funcion hay que presionar el boton de encendido/apagado que
se encuentra debajo de la pantalla del temporizador. La unidad operara durante
el tiempo seleccionado, las flechas arriba/abajo estaran desactivadas mientras
el temporizador esté operando. La unidad detendra la agitacion cuando la pan-
talla del temporizador llegue a cero (0:00). Cuatro (4) sefiales sonoras indi-
caran que la funcion de cuenta regresiva ha terminado. La pantalla del tempo-
rizador regresara automaticamente al tiempo prefijado. Lo Unico que hay que

hacer para repetir la funcién para el mismo tiempo es presionar de nuevo el
boton de encendido/apagado.

c. Para interrumpir un ciclo de temporizacién automatico antes de que finalice,
presione el boton de encendido/apagado que se encuentra debajo de la pan-
talla del temporizador. La pantalla parpadeara para indicar que la funcién del
temporizador esta en “suspenso”’. IMPORTANTE: Esto NO interrumpira la fun-
cion de agitacion. Presione el botdn de encendido/apagado debajo de la pan-
talla de velocidad para interrumpir la funcion de agitacion. Para reiniciar el tem-
porizador hay que presionar el botdn de encendido/apagado que se encuentra
debajo de la pantalla del temporizador. La unidad continuaré la cuenta regresi-
va hasta llegar a cero (0:00). Cuando la pantalla llegue a cero (0:00) se
escucharan las cuatro (4) sefiales sonoras que indican que la cuenta regresiva
ha terminado y cesara la funcién de agitacion.

6. Para apagar la unidad:

a. Para apagar la unidad, presione el boton de espera. Las pantallas de temper-
atura, velocidad y temporizador estaran en blanco y la luz indicadora de espera
se encendera. El Agitador orbital de incubacion debe mantenerse en el modo
de espera cuando no se esté usando. Para desconectar completamente el
suministro de energia eléctrica a la unidad, retire el cable de alimentacion eléc-
trica de la misma, o bien desenchufela del tomacorriente de la pared.

CONSEJOS PARA LA OPERACION

Al abrir la tapa del Agitador orbital de incubacién la unidad dejara de agitar y/o calen-
tar. Cierre la tapa y la unidad reanudara la agitacion y/o calentamiento a los puntos
de ajuste actuales.

Centrar la muestra y distribuir el peso en la bandeja de forma pareja ayuda al
balanceo y estabilidad de la unidad.

Como una caracteristica de seguridad, un programa interno cortara el suministro

eléctrico al motor si la bandeja no puede girar, o si la unidad esta sobrecargada mas
allé de la capacidad de carga recomendada.



INSTRUCCIONES DE FUNCIONAMIENTO

Después de una interrupcion del suministro eléctrico el agitador se reiniciara
automaticamente. En caso de una interrupcion de energia eléctrica, la memoria inter-
na guarda los Ultimos puntos de ajuste de temperatura, de velocidad y de tiempo uti-
lizados.

FUNCION DE DETECCION DE CARGA

El Agitador orbital de incubacion cuenta con una funcion de deteccion de carga que
el usuario puede activar. Esta funcion proporciona proteccion contra una colocacion
inapropiada de la carga y un exceso de carga. Cuando esta funcién se encuentra acti-
vada, la unidad detectara automaticamente las condiciones de carga inapropiada y
reducira la velocidad a un valor seguro de funcionamiento; después mostrara
esa velocidad en pantalla, seguida de un mensaje de error EO4 en la pantalla de
velocidad. La unidad también emitira tres (3) tonos cada 60 segundos hasta que se
restablezca el error presionando el botén de encendido/apagado de la velocidad. Siga
los pasos siguientes para activar la funcién de deteccion de carga:

1. Ponga la unidad en modo de espera.

2. Presione y mantenga presionado el botdn de encendido/apagado de la velocidad,
luego presione el boton de espera. La unidad emitira dos (2) tonos, confirmando
que la funcién esta habilitada.

3. Para regresar a la operacion normal, desconecte el cable de alimentacion de CA
por diez (10) segundos y vuelva a conectarlo. Si aparece el error E04 cerciorese
de que la carga esté dentro del valor maximo especificado y se encuentre bal-
anceada apropiadamente (centrada en la bandeja) y/o reduzca el tamafio de la
muestra/velocidad antes de reiniciar la unidad. Si el error E04 aparece debido a
una vibracion aceptable de la muestra o de otra fuente de vibracion, la funcién de
deteccion de vibracion puede deshabilitarse como se describi6 anteriormente.

PREFERENCIA DE LA ALARMA AUDIBLE (silenciar la alarma sonora)

Para silenciar la operacion de la alarma sonora (excepto para cddigos de error),
ponga la unidad en modo de espera, presione y mantenga presionado el botén de
encendido/apagado del temporizador y presione el boton de espera. Suelte primero
el botén de espera y luego el botén de encendido/apagado. Para regresar a la
operacion normal, desconecte el cable de alimentacion de CA por diez (10)
segundos y vuelva a conectarlo.

PROCEDIMIENTO DE CALIBRACION DE PUNTO UNICO

Este procedimiento de calibracion se utiliza para hacer el ajuste fino y calibrar la
temperatura del Agitador orbital de incubaciéon a un punto de ajuste especifico.
Este proceso puede repetirse para un maximo de tres (3) puntos de ajuste
independientes. Cuando se entra un cuarto punto de ajuste de calibracion, el primero
de ellos queda sobrescrito.

1. Encienda la unidad.
2. Ajuste el punto de temperatura que desee.

3. Espere una (1) hora 0 méas para que se estabilice, midiendo la temperatura con
una sonda de temperatura o un termémetro.

4. Presione y mantenga presionado el boton de espera, luego presione la flecha de
incremento de temperatura una sola vez. La unidad emitira dos (2) tonos, confir-
mando el modo de calibracién. La pantalla comenzara a parpadear.

5. Presione las flechas de aumento/disminucién de temperatura hasta que el valor
que aparece en la pantalla concuerde con el valor de la sonda de temperatura/ter-
mometro.

6. Presione el boton de espera para salir del modo de calibracién y volver al modo
normal de calentamiento.
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INSTRUCCIONES DE FUNCIONAMIENTO

SERvicio TECNICO

Este proceso puede repetirse en el mismo punto de ajuste mltiples veces para hacer
ajustes finos, si se desea.

Ahora la unidad utilizara la desviacién sesgada para ese ajuste de temperatura
especifico y aumentara o disminuira la temperatura para lograr que la

temperatura sea la temperatura programada. El punto decimal parpadeara en la pan-
talla para indicar que se utiliza una desviacion sesgada. Cualquier otro ajuste de tem-
peratura utilizara la calibracion estandar interna. Esta desviacion se almacenara en
memoria y se mantendra hasta que se reinicie la unidad.

Como se restaura la unidad a los ajustes de fabrica:

Presione y mantenga presionado el boton de espera mientras presiona el botén de
disminucién de temperatura una sola vez. El restablecimiento sera confirmado medi-
ante dos (2) sefiales sonoras. Presione el botén de espera para salir del modo de cal-
ibracion y volver al modo normal de calentamiento.

PUERTO SERIAL RS-232
El puerto serial RS-232 proporciona comunicacion bidireccional para el registro de
datos y control de la unidad.
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Para obtener mas informacién o ayuda técnica, contacte con su representante local
de VWR o visite www.vwr.com.

Recursos en la Web: Visite el sitio Web de VWR en www.vwr.com para:

+ Informacién completa de contacto del servicio técnico

* Acceder al catalogo en linea de VWR y a informacion sobre accesorios y pro-
ductos relacionados

+ Informacién adicional del producto y ofertas especiales



REsoLUCION DE PROBLEMAS

Para limpiar el error de presionar el boton de espera

Problema

Causa

Solucion

La unidad no se enciende

Fusible ausente o fundido

Afiada o sustituya el fusible si es necesario.
Si persiste el problema, contacte con su representante de VWR para repararlo.

La unidad es excesivamente ruidosa

Los sonidos de crepitacion o de tictac pueden
indicar que hay un tornillo flojo en la bandeja

Fije bien la bandeja.
Si persiste el problema, contacte con su representante de VWR para repararlo.

La unidad no se agita a la velocidad
adecuada

Realice la prueba de calibracion de velocidad en la pag. 30
Si persiste el problema, contacte con su representante de VWR para repararlo.

La unidad no calienta a la temper-
atura adecuada

Realice la prueba de punto tnico en la pag. 32-33
Si persiste el problema, contacte con su representante de VWR para repararlo.

RTD abierto o desviacion de temperatura de +1 °C

Este error no puede solucionarlo el usuario final.

B del puntg de ajuste (una vez que se ha estabiliza- Si persiste el problema, contacte con su representante de VWR para repararlo.
do la unidad)
RTD con cortocircuito o temperatura por debajo de| Este error no puede solucionarlo el usuario final.
E2 0 . .
0°C Si persiste el problema, contacte con su representante de VWR para repararlo.
Obstruccion mecanica Elimine la obstruccion mecanica.
E3 Fallo del sistema de transmision Si persiste el problema, la razon puede ser el sistema de transmision y no debe
El cojinete cesd solucionarlo el usuario final.
Correa de transmision rota Contacte con su representante de VWR para repararlo.
Distribuya bien la carga y procure que no supere la capacidad maxima de la
Colocacion incorrecta de la carga carga de la unidad. Consulte "Funcién de deteccion de carga" en la pag. 32.
E4 0 Compruebe que la carga no haya superado el peso méaximo permitido. Reduzca
Carga maxima superada la carga si es necesario.
Si persiste el problema, contacte con su representante de VWR para repararlo.
E6 Error de exceso de temperatura Este error no puede solucionarlo el usuario final.

Contacte con su representante de VWR para repararlo.
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ACCESORIOS
GRADILLAS PARA TUBOS DE ENSAYO - Requiere plataforma suministrada como accesorio ABRAZADERAS PARA MATRACES - Requiere plataforma suministrada como accesorio
CaPACIDAD DE  CAPACIDAD DE  N°DE CApAcIDAD DE N° DE
DESCRIPCION LOS TUBOS PLATAFORMA  CATALOGO DESCRIPCION MATERIAL  PLATAFORMA  CATALOGO
Gradilla para tubos de ensayo de 10 a 13 mm 63 2 444-0278 Abrazadera para matraz Erlenmeyer de 10 ml acero inoxidable 60 444-7040
Gradilla para tubos de ensayo de 14 a 16 mm 48 2 444-0279 Abrazadera para matraz Erlenmeyer de 25 ml acero inoxidable 30 444-7041
Gradilla para tubos de ensayo de 18 a 20 mm 35 2 444-0280 Abrazadera para matraz Erlenmeyer de 50 ml acero inoxidable 24 444-7042
Gradilla para tubos de ensayo de 22 a 25 mm 24 2 444-0281 Abrazadera para matraz Erlenmeyer de 125 ml acero inoxidable 12 444-7043
Gradilla para tubos de centrifuga de 15 ml 35 2 444-0283 Abrazadera para matraz Erlenmeyer de 250 ml acero inoxidable 8 444-7044
Gradilla para tubos de centrifuga de 50 ml 12 2 444-0284 Abrazadera para matraz Erlenmeyer de 500 ml acero inoxidable 6 444-7045
Gradilla para microtubos de 1.5 a 2 ml 70 2 444-0276 Abrazadera para matraz Erlenmeyer de 1 | acero inoxidable 4 444-7030
Abrazadera para frascos de 500 ml acero inoxidable 6 444-7035

Instalacién de las gradillas para tubos de ensayo: Abrazadera para frascos de 1 | acero inoxidable 4 444-7036
1. La unidad debe estar en el modo de espera.
2. Quite la esterilla antiderrapante. Deslice la plataforma sobre la parte superior de la Instalacion de las abrazaderas para matraces:

bandeja que se incluye. 1. La unidad debe estar en el modo de espera.
3. Empleando los herrajes proporcionados, fije los soportes a la plataforma Posicione 2. Quite la esterilla antiderrapante. Deslice la plataforma sobre la parte superior de la

los soportes como se muestra. El espaciamiento apropiado entre soportes es de bandeja que se incluye.

19,7 cm. 3. Alinee el(los) agujero(s) de la abrazadera para matraces con el(los) agujero(s) de
4. Alinee la gradilla para tubos de ensayo lado a lado con los soportes en la plataforma. la plataforma. Con un destornillador de cabeza plana apriete a mano el(los)
5. Presione la gradilla para tubos de ensayo en posicion y escuchara un clic cuando tornillo(s) que se proporciona(n) hasta acomodar las abrazaderas en su posicion.

quede en posicion. No se requieren tornillos de montaje. NO apriete en exceso.

4. Inserte el matraz/frasco en la abrazadera y enrolle el resorte alrededor del cuello
de la abrazadera para mantenerlo seguro.
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ACCESORIOS

PLATAFORMA

La plataforma puede utilizarse para montar abrazaderas para matraces Erlenmeyer/frascos y gradillas para tubos de
ensayo. Se desliza sobre la parte superior de la bandeja que se incluye. Se aprieta con los tornillos de ajuste. Fabricada
en acero inoxidable.

DESCRIPCION DIMENSIONES (LARGO X ANCHO) N° DE CATALOGO

Plataforma 33 x 28cm 444-7087

CONFIGURACIONES DE LA PLATAFORMA

Configuraciones de las abrazaderas para matraces/frascos y gradillas para tubos de ensayo sobre la plataforma suministrada como accesorio.

b= =d-h=
00000,
S bl p=
00000
(60) Abrazadera para matraz (30) Abrazadera para matraz (24) Abrazadera para matraz
Erlenmeyer de 10 ml Erlenmeyer de 25 ml Erlenmeyer de 50 ml

(6) Abrazadera para matraz (4) Abrazadera para matraz (6) Abrazadera para
Erlenmeyer de 500 ml Erlenmeyer de 11 frascos de 500 ml

(12) Abrazadera para matraz (8) Abrazadera para matraz
Erlenmeyer de 125 ml Erlenmeyer de 250 ml
‘j‘//_,»?—\ e “&,@.,\ < 6 o o [6 ® °
2 AT & A "’% booooog| [Gocoood
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(4) Abrazadera para (2) Gradilla para tubos
frascos de 11 de ensayo

36



Manuale di istruzioni
VWR @ Agitatori orbitali con incubatore

EN - English ... 1
FR - Frangais ... 12 Numeri del Catalogo Europeo:
ES - Espafiol ... 24 Euro Spina: 444-7084
T - ltallano = ... 57 UK Spina: 444-7085
DE - Deutsch ... S0 Svizzera Spina: 444-7086
PT - Portugués ... 63
NL - Nederlands ......... 76
NO - Norsk ... 80
DA - Dansk ... 84
SV - Svenska .. 88
FI' - Suomi .. 92
HU - Magyar .. 96
PL - Polski .. 100

Revisione 3
17/05/12 @ C€



INDICE DEI CONTENUTI

CONTENUTI DELLA CONFEZIONE

Contenuti della confezione

Garanzia L.
Installazione L.

Manutenzione e Servizio Tecnico

AmbitodUso L.

Eliminazione dell’'apparecchiatura
Condizioni ambientali
Istruzioni di sicurezza

Awvertimento L.

Norme e Regolamenti
Pannello di Controllo

Specifiche L.

Istruzioni per I'uso
Servizio tecnico
Risoluzione dei problemi

Accessori L.

Dichiarazione di conformita CE

4849

Agitatore orbitale con incubatore.
Tappetino di gomma antiscivolo

Cavo di alimentazione rimovibile di 234 cm
Manuale di istruzioni

GARANZIA

VWR International garantisce che questo prodotto non avra difetti di materiale e di
costruzione per un periodo di due (2) anni dalla data dell'acquisto. Se si presenta un
difetto, VWR, a sua scelta, riparera, sostituira, o rifondera il prezzo di questo prodot-
to gratuitamente, a condizione che venga restituito durante il periodo di garanzia.
Questa garanzia non si applica se il prodotto € stato danneggiato per un incidente,
abuso, uso improprio, 0 uso erroneo, o per ordinari danni da usura. Per la sua pro-
tezione, gli articoli restitituiti devono essere assicurati contro possibili danni o perdi-
ta. Questa garanzia sara limitata alla sostituzione dei prodotti difettosi. SI E
ESPRESSAMENTE STABILITO CHE QUESTA GARANZIA SARA IN VIGORE AL
POSTO DI TUTTE LE GARANZIE DI IDONEITA E AL POSTO DI TUTTE LE
GARANZIE DI COMMERCIABILITA.

Legal Manufacturer:
VWR International bvba ¢ Researchpark Haasrode 2020 ¢ Geldenaakesbaan 464 « B-3001 Leuven ¢ + 32 16 385011 ¢ http://be.vwr.com 38



INSTALLAZIONE

AwmgiTo p’Uso

Dopo aver ricevuto I'Agitatore orbitali con incubatoreVWR, controllare per assicurarsi
che non si siano verificati danni durante la spedizione. E importante che qualsiasi
danno verificatosi durante il trasporto venga individuato al momento del disimballag-
gio. Se si trova un simile danno il corriere deve essere immediatamente notificato.

Dopo averlo disimballato, si richiedono due persone per sollevare I'Agitatore orbitale
con incubatore, prendendolo dalla base, e per posizionarlo su un banco o tavolo di
lavoro piano, lontano da vapori esplosivi. Assicurarsi che la superficie su cui I'unita
viene posizionata resista al calore tipicamente prodotto dall'unita. Posizionare sempre
I'unita su una superficie di lavoro resistente.

L'Agitatore orbitale con incubatore € provvisto di un cavo di alimentazione che & inser-
ito nel connettore IEC sul retro dell'unita prima, e che poi puo essere attaccato a una
presa a terra. L'unita di 230W si inserisce in una fonte di 230 volt, 50/60 Hz.

MANUTENZIONE E SERVIZIO TECNICO

L'Agitatore orbitale con incubatore € costruito per un servizio prolungato, senza problemi,
affidabile. Non & richiesta lubrificazione né altra manutenzione tecnica dellutente.
Tuttavia almeno ogni tre (3) mesi si dovrebbe:

+ staccare I'unita
* rimuovere ogni sporcizia accumulata dalla base e dal vassoio
« controllare tutti i pezzi accessibili per assicurarsi che siano fissati correttamente

L'unita deve venire trattata con I'attenzione normalmente riservata a ogni apparecchio
elettrico. Evitate di bagnarla e di esporla inutiimente alle esalazioni. Le fuoriuscite dovreb-
bero essere rimosse prontamente. NON usare sul pannello frontale un detergente o un
solvente che sia abrasivo o dannoso per le materie plastiche, né uno che sia infiamma-
bile. Assicurarsi sempre che la corrente sia staccata dall'unita prima di ogni pulizia. Se 'u-
nita richiedesse servizio tecnico, contattare il vostro rappresentante VWR.
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L'Agitatore orbitale con incubatore & progettato per una varieta di applicazioni di shak-
eraggio.

ELIMINAZIONE DELL’ APPARECCHIATURA

L'apparecchiatura non deve essere smaltita con rifiuti indifferenziati.
E vostra responsabilita smaltire secondo i corretti parametri 'ap-
parecchiatura al termine del suo ciclo vitale consegnandola a un
impianto autorizzato per la raccolta differenziata e il riciclaggio. E
anche vostra responsabilita decontaminare 'apparecchiatura in caso
= di contaminazione biologica, chimica e/o radiologica, e proteggere le
persone coinvolte nello smaltimento e nel riciclaggio dellapparec-
chiatura da rischi per la salute.

Per ulteriori informazioni relative a dove € possibile depositare i prodotti di scarto del-
I'apparecchiatura, si prega di contattare il concessionario della zona presso cui avete
acquistato I'apparecchiatura in origine. Facendo questo, aiuterete a preservare le
risorse naturali ed ambientali e vi assicurerete che la vostra apparecchiatura venga
riciclata secondo parametri che proteggono la salute.

CONDIZIONE AMBIENTALI

Condizioni operative: Solo uso interno.

Temperatura: Da 15°a 32°C

Umidita: massimo di 80% di umidita relativa, non-condensing

Altitudine: Da 0 a 2000 m. sopra il livello del mare
Immagazzinamento non operativo:

Temperatura: Da -20° a 65°C

Umidita: massimo di 80% di umidita relativa, non-condensing

Installazione di Categoria Il € Grado di Inquinamento 2 in conformita con la IEC 664.



IsTRUZIONI DI SICUREZZA

NORME E REGOLAMENTI

Si prega di leggere il manuale di istruzioni per intero prima di azionare I'Agitatore
orbitale con incubatore.

AVVERTIMENTO! NON usate I'Agitatore orbitale con incubatore in un’atmos-
fera pericolosa 0 con materiali nocivi per cui l'unita non & stata progettata.
Inoltre, I'utente dovrebbe essere consapevole che la protezione provvista dal-
I'apparecchiatura puo essere ridotta se usata con accessori non provvisti 0
raccomandati dal fabbricante, o se usata in una maniera non specificata dal
fabbricante.

Azionare sempre l'unita su una superficie di lavoro piana per ottenere le
migliori prestazioni e la massima sicurezza.

NON sollevare I'unita per il vassoio o coperchio.

A ATTENZIONE! Per evitare scosse elettriche, togliere completamente la cor-
rente allunita staccando il cavo di alimentazione dall'unita o staccando la
spina dalla presa a muro. Staccare I'unita dalla fonte di corrente prima di
eseguire la manutenzione o il servizio tecnico. Le fuoriuscite devono essere
rimosse prontamente. NON immergere I'unita per la pulizia.

NON azionare I'unita se mostra segni di danni elettrici o0 meccanici.

@ ATTENZIONE! Lindicatore luminoso di alta temperatura avverte che la temperatu-
ra dell'aria nella camera ¢ al di sopra dei 40°C. La luce si illuminera e rimarra acce-
sa quando la temperatura dell'aria nella camera raggiunge approssimativamente i
40°C. Quando il riscaldamento viene spento, lindicatore luminoso di alta temper-
atura rimarra acceso fino a quando la temperatura dellaria nella camera € pit

bassa di 40°C.

@ Presa a terra - Terminale conduttore protettivo

—~— Corrente alternata

VWR International dichiara qui sotto la sua unica responsabilita che la costruzione di
questo prodotto & conforme in accordo ai seguenti standard:

Istruzioni associate alla UE:

Direttiva EMC 2004/108/EC
Direttiva LVD 2006/95/EC
Direttiva ROHS 2002/95/EC
Direttiva WEEE 2002/96/EC
Norme di sicurezza:

EN 61010

EN 61010-2-051

EN 61010-2-010

UL 61010-1

CAN/CSA C22.2 No. 61010-1-04
Norme EMC:

EN 45501 EN 61000-4-3

EN 55022A EN 61000-4-4

EN 6100-3-2 EN 61000-4-5

EN 6100-3-3 EN 61000-4-6

EN 61000-4-1 EN 61000-4-11

EN 61000-4-2

Brevetto in corso di registrazione
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PANNELLO DI CONTROLLO

II'pannello frontale dell'incubatore contiene tutti i comandi e i display necessari per F. Indicatore luminoso del valore di riferimento: si illumina quando si mostra la temperatu-

azionare l'unita. ra del valore di riferimento.
A. Pulsante di standby / Indicatore luminoso di standby: L'indicatore luminoso di G. Indicatore luminoso di attenzione al calore: si illumina quando la temperatura nella
standby si illuminera quando I'unita € attaccata alla corrente. L'unita sara in modalita camera ¢ al di sopra dei 40°C (104°F).

di standby. Premere il pulsante di standby per attivare le funzioni della temperature,
della velocita e della durata. L'indicatore luminoso di standby si spegnera e i coman-
di della temperatura, della velocita e della durata si accenderanno. Premere di nuovo
il pulsante di standby e l'unita ritornera in modalita di standby

H. Display della velocita: mostra la velocita del agitatore. I. Frecce verso l'alto e verso
il basso per controllare il valore di riferimento. Il pulsante “on/off’ fa partire/ferma la
funzione di centrifuga. J. L'indicatore luminoso di velocita si illuminera quando l'unita
sta centrifugando.

B. Display della temperatura: Mostra la temperatura attuale e quella del valore di rifer-
imento congiuntamente con ['indicatore luminoso di temperatura attuale/valore di
riferimento. C. Frecce verso l'alto e verso il basso per controllare il valore di riferimen-
to. Il pulsante “on/off’ fa partire/ferma la funzione di riscaldamento.
D. Lindicatore di riscaldamento si illuminera quando l'unita si sta riscaldando.

K. Display del tempo: Mostra il tempo trascorso (modalita continua) o quanto tempo
rimane (modalita di regolazione). La portata del display va da 0 a 9,999 minuti in
incrementi di un (1) secondo. Il display indichera minuti e secondi fino a che il timer
raggiunge 99 minuti e 59 secondi (99:59), poi il display mostrera automaticamente i
minuti fino a 9,999. L. Frecce verso l'alto e verso il basso per controllare il valore di

E. Indicatore luminoso della temperatura attuale: Si illumina quando la temperatura riferimento. Il pulsante “on/off’ fa partire/ferma la funzione tempo.
che viene mostrata sul display € la temperatura corrente dell’aria nella camera.
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SPECIFICHE

Dimensioni totali (Lu x La x A):

Dimensione interiori (Lu x La x A):

Dimensioni del vassoio (Lu x La):
Potenza elettrica (50/60 Hz):
Fusibili:

Gamma di temperatura:

Uniformita di temperatura:

Gamma di velocita:

Correttezza di velocita:
Sopra 100rpm

Sotto 100rpm
Timer:

Orbita:

Capacita di peso massimo:
Misure di controllo:
Materiale del vassoio:
Peso di spedizione:

Numeri del Catalogo Europeo:

64,8 x 35,6 x 40,6cm

34 x 30,5 x 24,1cm

33 x27,9cm

230 volt, 5 amperi, 450 watt

Da 5 mm x 20 mm, 5 amperi ad
azione rapida

da +5°C a 65°C ambiente
+0,5°C a 37°C
Da 15 a 500 rpm

+1% di velocita fissa

+1rpm
Da 1 secondo a 9999 minuti
(incrementato in aumenti di 1 secondo)

19mm

15,9%g

Vedi pagina 41

Alluminio

37,7kg

Euro Spina: 444-7084

UK Spina: 444-7085
Svizzera Spina:  444-7086
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IsTRUzIONI PER L'Uso

L'Agitatore orbitale con incubatore € stato progettato per le funzioni di temperatura,
velocita e tempo per lavorare indipendentemente I'uno dall'altro. La temperatura e la
velocita possono venire regolate senza azzerare il timer e il timer pud essere fermato
e fatto partire senza interrompere la funzioni di riscaldamento e centrifuga.

1. Prima di iniziare:

a. Inserire correttamente il cavo di alimentazione in una presa a terra. L'indicatore
luminoso di standby si illuminera verificando la corrente all'unita.

b. Premere il pulsante di standby per spostare I'unita dalla modalita di standby.

| L'indicatore luminoso di standby si spegnera e i display di temperatura, veloc-

O ita e tempo si illumineranno, mostrando le impostazioni precedentemente utiliz-
zate.

2. Configurazione della temperatura:

a. Premere le frecce verso I'alto/verso il basso sotto il display della temperatura
fino a raggiungere la temperatura desiderata. Quando si allenta la presa sul
pulsante, il display lampeggera OFF e poi ON indicando che la nuova temper-
atura stabilita & stata accettata.

b. Premere il pulsante ON / OFF per far partire la funzione di riscaldamento.
L'indicatore luminoso sotto il display della temperatura si illuminera per indicare
che la funzione di riscaldamento € in uso e rimarra acceso fino a che cessera
il riscaldamento.

¢. Si possono apportare aggiustamenti alla temperatura senza interrompere il
riscaldamento usando le frecce verso I'alto/verso il basso sotto il display della
temperatura. Dopo che il cambiamento & stato apportato e si allenta la pres-
sione sul pulsante, il display lampeggera OFF e poi ON indicando che la nuova
temperatura stabilita & stata accettata.

d. Per fermare la funzione di riscaldamento, premete il pulsante ON / OFF sotto il
display della temperatura. L'indicatore luminoso della temperatura si spegnera.
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INDICATORE DI ATTENZIONE AL CALORE DELLA PARTE SUPERIORE:

L'indicatore di attenzione al calore della parte superiore
avverte che la temperatura dell'aria nella camera & superi-
ore ai 40°C (104°F). La luce si illuminera e rimarra accesa
quando la temperatura dellaria nella camera raggiunge | CAUTION @
approssimatamente i 40°C. Quando il riscaldamento si |[HOT TOP

spegne, l'indicatore luminoso di attenzione al calore rimar-
ra acceso fino a quando la temperatura dell'aria nella cam-
era ¢ inferiore ai 40°C.

3. Configurazione della velocita:

a. Premere le frecce verso l'alto/verso il basso sotto il display della velocita fino a
raggiungere la velocita desiderata. Quando si allenta la pressione sul pulsante,
il display lampeggera OFF e poi ON indicando che la nuova velocita stabilita &
stata accettata.

b. Premere il pulsante ON / OFF per far partire la funzione di centrifuga.
L'indicatore luminoso sotto il display di velocita si illuminera e lampeggera fino
a quando il valore limite viene raggiunto. Una volta che il valore limite viene rag-
giunto la luce smettera di lampeggiare e rimarra accesa fino a quando la cen-
trifuga sara cessata. La funzione di pendenza controllata da un microproces-
sore aumentera lentamente la velocita fino a quando quella fissata viene rag-
giunta, il che aiuta ad evitare gli schizzi e provvede un eccellente controllo della
media.

c. Si possono apportare aggiustamenti alla velocita senza interrompere la cen-
trifuga usando le frecce verso I'alto/verso il basso sotto il display della velocita.
Dopo che il cambiamento & stato apportato e si allenta la pressione sul pul-
sante, il display lampeggera OFF e poi ON indicando che la nuova velocita sta-
bilita & stata accettata.

d. Per fermare la funzione di centrifuga, premere il pulsante ON / OFF sotto il dis-
play della velocita. L'indicatore luminoso della velocita si spegnera.



IsTRUzIONI PER L'Uso

4. Configurazione del tempo a zero (0:00) e modalita continua: tempo accumulato.

a.

Premere e mantenere premuto il pulsante ON / OFF sotto il display del tempo.
Dopo tre (3) secondi il display indichera il tempo precedentemente stabilito.

Premere simultaneamente entrambe le frecce verso l'alto e verso il basso, il
display indichera zero (0:00). Il tempo dell'unita & ora fissato a zero (0:00) minu-
ti. In alternativa, si possono usare le frecce verso l'alto/verso il basso per
arrivare a zero (0:00).

Premere il pulsante ON / OFF sotto al display del tempo. Il display indichera il
tempo accumulato. Le frecce verso l'alto/verso il basso non saranno in fun-
zione. Per fermare il timer, premere di nuovo il pulsante ON / OFF. IMPOR-
TANTE: Questo NON interrompera la funzione di centrifuga. Premere il pul-
sante ON / OFF sotto il display di velocita per interrompere la funzione di cen-
trifuga.

Per azzerare, premere € mantenere premuto il pulsante ON / OFF sotto il dis-
play di tempo. Dopo tre (3) secondi il display indichera il tempo precedente-
mente stabilito che era zero (0:00).

5. Configurazione della modalita di regolazione del tempo: Programmazione del
tempo.

a.

b.

Premere le frecce verso I'alto/verso il basso sotto il display del tempo fino a rag-
giungere il tempo desiderato.

Far partire questa funzione premendo il pulsante ON / OFF sotto il display del
tempo. L'unita si azionera per il tempo selezionato, le frecce verso I'alto/verso
il basso non saranno in funzione mentre il timer € in funzione. L'unita terminera
la centrifuga quando il display del tempo raggiunge lo zero (0:00). Quattro (4)
udibili bip indicheranno che il conto alla rovescia della funzione & completo. I
display del tempo tornera per opzione predefinita al tempo stabilito. Per ripetere
la stessa durata, premere semplicemente di nuovo il pulsante ON / OFF.

c. Perinterrompere un ciclo regolato automaticamente prima del completamento,
premere il pulsante ON / OFF sotto il display del tempo. Il display lampeggera
ON e OFF per indicare che la funzione di tempo ¢ in attesa (“hold”). IMPOR-
TANTE: Questo NON interrompera la funzione di centrifuga. Premere il pul-
sante ON / OFF sotto il display della velocita per interrompere la funzione di
centrifuga. Riavviare il timer premendo il pulsante ON / OFF sotto il display di
tempo. L'unita continuera il conto alla rovescia fino a zero (0:00). Quando il dis-
play raggiunge lo zero (0:00), si sentiranno i quattro (4) udibili bip che indicano
che il conto alla rovescia della funzione & completo e che la funzione di centrifu-
ga cessera.

6. Spegnimento dell’unita:

a. Per spegnere I'unita, premere il pulsante di standby. | display della temperatu-
ra, della velocita e del tempo saranno vuoti, 'indicatore luminoso di standby
sara illuminato. Il mini agitatore / micropiastra dovrebbe essere tenuto in modal-
ita di standby quando non in funzione. Per togliere completamente corrente
all'unita, staccare il cavo di alimentazione dall'unita o staccarlo dalla presa a
muro.

CONSIGLI PER L'USO

L'apertura del coperchio sull'Agitatore orbitale con incubatore causera l'interruzione
dello shakeraggio e/o del riscaldamento.

La centratura del vostro campione e la distribuzione uniforme del peso sul vassoio
aiuta I'equilibrio e la stabilita.

Come dispositivo di sicurezza, un programma incorporato togliera corrente al motore
se il vassoio viene ostacolato nel girare, o se I'unita viene sovraccaricata oltre la por-
tata raccomandata.

L'agitatore ripartira automaticamente dopo un’interruzione di corrente. La memoria
incorporata conserva le configurazioni di temperatura, velocita e tempo usate per
ultime durante un’interruzione di corrente.
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IsTRUzIONI PER L'Uso

FUNZIONE DI RILEVAMENTO DEL CARICO

L'Agitatore orbitale con incubatore & dotato di una funzione di rilevamento del carico
che puo essere attivata dall'utente. Questa funzione fornisce protezione nei confronti
dello scorretto posizionamento del carico e nei confronti del superamento del carico
massimo. Quando attivata, I'unita rilevera automaticamente condizione di carico scor-
rette e rallentera a velocita di sicurezza, poi mostrera quella velocita seguita da un
messaggio di errore E04 sul display della velocita. L'unita fara anche bip tre (3) volte
ogni 60 secondi fino a quando I'errore viene regolato premendo il pulsante on/off della
velocita. Per attivare la funzione di rilevamento del carico si usino i seguenti
passaggi:

1. Posizionare l'unita in modalita di stanby..

2. Premere e mantenere premuto il pulsante on/off della velocita e premere il pul-
sante di stanby. L'unita fara bip due (2) volte, confermando che la funzione ¢é atti-
vata.

3. Per ristabilire le normali operazioni, rimuovere la corrente alternata dall'unita per
dieci (10) secondi e poi ristabilire.

Se si verifica l'errore E04 assicurarsi che il carico sia allinterno delle specifiche massime
e correttamente bilanciato (centrato sul vassoio) e/o ridurre le dimensioni/la velocita del
campione prima di far ripartire l'unita. Se I'errore E04 si verifica a causa di una vibrazione
ammissibile del campione o di un’altra fonte di vibrazione, la funzione di rilevamento di
vibrazione puo essere disattivata come descritto sopra.

PREFERENZE NEL SEGNALE DI BIP (silenziare I’allarme udibile)

Per silenziare I'operazione di allarme (eccetto che per codici di errore), con I'unita in
modalita di standby, premere e mantenere premuto il pulsante on/off del tempo e pre-
mere il pulsante di standby. Rilasciare il pulsante di stadby prima, € poi rilasciare il pul-
sante on/off. Per ristabilire la normale operazione di allarme, rimuovere la corrente
alternata dall’'unita per dieci (10) secondi e poi ristabilire.
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PROCEDURA DI CALIBRAZIONE SU UN VALORE UNICO

Questa procedura € usata per regolare e calibrare I'Agitatore orbitale con incubatore
a una temperatura specifica. Questo processo puo essere ripetuto fino a tre (3) valori
di regolazione separati. Se viene inserito un quarto valore di calibrazione, il primo val-
ore inserito verra sovrascritto.

1. Spegnere l'unita.
2. Programmare la temperatura desiderata.

3. Stabilizzare un’(1) ora o pil, misurando la temperatura con una sonda per la tem-
peratura/ con un termometro.

4. Premere e mantenere premuto il pulsante di standby, poi premere la freccia verso
I'alto della temperatura una volta. L'unita fara bip due (2) volte, confermando la
modalita di calibrazione. Il display ora stara lampeggiando.

5. Premere le frecce verso I'alto/verso il basso della temperatura fino a quando il dis-
play corrisponde alla temperatura della sonda/termometro.

6. Premere il pulsante di standby per uscire dalla modalita di calibrazione e ritornare
al riscaldamento normale. Questo processo puo essere ripetuto per lo stesso val-
ore, molteplici volte per regolare, se si desidera.

L'unita utilizzera ora l'offset parziale per quella specifica temperatura e aumentera o
diminuira la temperatura conformemente per portare la temperatura al valore stabilito. Il
punto decimale del display lampeggera per indicare che si sta usando un offset parziale.
Tutte le altre configurazioni di temperatura useranno la calibrazione interna standard.
Questo offset sara immagazzinato in memoria e conservato fino al reset.



Per riportare I'unita alla configurazione di fabbrica: Per ulteriori informazioni o per servizio tecnico contattare il rappresentante VWR di
zona 0 visitare www.vwr.com.

IsTRUzIONI PER L'Uso TECHNICAL SERVICE

Premere e mantenere premuto il pulsante di standby mentre si preme la freccia verso

il basso della temperatura una volta. Il reset sara confermato da due (2) bip udibili. Risorse web: visitare il sito web di VWR a www.vwr.com per:

Premere il pulsante di standby per uscire dalla modalita di calibrazione e ritornare al « Informazioni complete per contattare il servizio tecnico

riscaldamento normale. + Accesso al catalogo online di VWR e informazioni sugli accessori e sui
RS-232 PORTA SERIALE prodotti correlati

La porta RS-232 seriale fornisce una comunicazione bidirezionale per la registrazione + Informazioni aggiuntive su prodotti e offerte speciali

dei dati e unita di controllo.
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RisoLuzioNE DEI PROBLEMI

Per cancellare un errore premere il pulsante di standby.

Problema

Causa

Soluzione

L'unita non riesce ad accendersi

Fusibile mancante o scoppiato

Aggiungere o sostituire il fusibile secondo la necessita.
Se il problema persiste, si prega di contattare il rappresentante VWR per la riparazione.

L'unita & eccessivamente
rumorosa

Lo sferragliamento o il ticchettio possono indi-
care una vite allentata nel vassoio

Accertarsi che il vassoio sia ben assicurato.
Se il problema persiste, si prega di contattare il rappresentante VWR per la riparazione.

L'unita non sta vibrando alla
velocita corretta

Eseguire la calibrazione della velocita alle pagine 43. Se il problema persiste, si prega
di contattare il rappresentante VWR per la riparazione.

L'unita non sta riscaldando alla
temperatura corretta

Eseguire la calibrazione su un valore unico alla pagina 45. Se il problema persiste, si
prega di contattare il rappresentante VWR per la riparazione.

RTD aperto o £1°C di deviazione della temper-

Questo errore non puo essere risolto dall'utente finale.

E1 atura dal valore stabilito (dopo che l'unita & ; . . . . ) .
stata stabilizzata) Se il problema persiste, si prega di contattare il rappresentante VWR per la riparazione.
£ RTD corto o temperatura al disotto di 0°C ngsto errore non puo essere nso.lto dall utent‘e finale. ‘ .
Se il problema persiste, si prega di contattare il rappresentante VWR per la riparazione.
Ostruzione meccanica
E3 Guasto del sistema di trasmissione Rimuovere 'ostruzione meccanica. Se il problema persiste, si prega di contattare il rap-
Cessato supporto presentante VWR per la riparazione.
Cinghia di trasmissione rotta
Assicurarsi che il carico sia distribuito uniformemente e non superi la capacita massima
- . di carico per I'unita. Vedere “Funzione di rilevamento del carico” alle pagine 45.
IPosizionamento scorretto del carico o supera- . R . . . . .
E4 : ; Verificare che il carico non abbia oltrepassato il massimo del peso consentito. Ridure il
mento del carico massimo ) .
carico se necessario.
Se il problema persiste, si prega di contattare il rappresentante VWR per la riparazione.
E6 Errore di temperatura troppo elevata Questo errore non puo essere risolto dall'utente finale.

Se il problema persiste, si prega di contattare il rappresentante VWR per la riparazione.
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ACCESSORI
PROVETTE - Richiede gli accessori della piattaforma. MORSETTI - Richiede gli accessori della piattaforma.
CAPACITA CAPACITA CAPACITA
DESCRIZIONE TuBo PIATTAFORMA N° Car. DESCRIZIONE MATERIALE PIATTAFORMA N° Car.
Provetta da 10 a 13 mm 63 2 444-0278 Beuta 10 ml. Acciaio inox. 60 444-7040
Provetta da 14 a 16 mm 48 2 444-0279 Beuta 25 ml. Acciaio inox. 30 444-7041
Provetta da 18 a 20 mm 35 2 444-0280 Beuta 50 ml. Acciaio inox. 24 444-7042
Provetta da 22 a 25 mm 24 2 444-0281 Beuta 125 ml. Acciaio inox. 12 444-7043
Provetta centrifuga da 15 ml 35 2 444-0283 Beuta 250 ml. Acciaio inox. 8 444-7044
Provetta centrifuga da 50 ml 12 2 444-0284 Beuta 500 ml. Acciaio inox. 6 444-7045
Provetta micro da 1.5 a 2 ml 70 2 444-0276 Beuta 11. Acciaio inox. 4 444-7030
Beuta-Bottiglia 500 ml. Acciaio inox. 6 444-7035
Installazione delle provette: Beuta-Bottiglia 1 1. Acciaio inox. 4 444-7036
1. Lunita dovrebbe essere in modalita di standby.
2. Rimuovere il tappetino di gomma antiscivolo. Far scivolare la piattaforma soprail ~  Installazione di morsetti:
vassoio incluso. 1. L'unita dovrebbe essere in modalita di standby.
3. Usando lattrezzatura fornita, attaccare i supporti ala piattaforma. Posizionare i 2 Rimuovere il tappetino di gomma antiscivolo. Far scivolare il piatto sopra il vassoio
supporti come mostrato. La spaziatura corretta tra i supporti € di 19,7 centimetri. incluso.
4. Allineare lateralmente le provette con i supporti sulla piattaforma.. 3. Allineare illi forofi nei morsetti per le boccette alii forofi nel vassoio. Usando la/e
5. Premere per fissare le provette, si sentiranno le provette agganciarsi al loro posto. viteli fornite, fissare al suo posto usando un cacciavite a testa piatta. NON serrare
Non sono richieste viti di montaggio. eccessivamente.

4. Inserire la boccetta nel morsetto e avvolgere la molla intorno al collo del morsetto
per assicurarlo.




ACCESSORI

PIATTAFORMA

La piattaforma puo essere usata per il montaggio di beute morsetti e provette. Scivola sopra il vassoio incluso.

Stringere con viti di regolazione. Struttura in acciaio inossidabile.

Descripzione Dimensioni (Lu x La) Numero di parte

Piattaforma 33 x28cm 444-7087

CONFIGURAZIONI DELLA PIATTAFORMA

Configurazioni di morsetti, provette e beute sugli accessori della piattaforma.
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Inkubationsrundschdittler
Rutschfeste Gummimatte
Abnehmbares Netzkabel 234 cm
Bedienungsanleitung

GARANTIE

VWR International garantiert die Méngelfreiheit dieses Produkts hinsichtlich Material
und Verarbeitung fir die Dauer von zwei (2) Jahren ab Kaufdatum. Im Falle eines
Mangels verpflichtet VWR sich dieses Produkt kostenlos nach eigener Wahl entweder
zu reparieren, zu ersetzen oder zu vergliten, vorausgesetzt es wurde wahrend der
Garantiezeit zuriickgesendet. Diese Garantie entfallt, falls die Beschadigung des
Produkts auf Unfall, Missbrauch, Zweckentfremdung, falsche Anwendung oder norma-
len Verschlei® zuriickzufiihren ist. Zuriickgesandte Gegenstande sollten im eigenen
Interesse gegen Schaden und Verlust versichert werden. Diese Garantie beschréankt
sich auf den Ersatz mangelhafter Produkte. ES IST AUSDRUCKLICH VEREINBART,
DASS DIESE ~ GARANTIE  JEGLICHE  TAUGLICHKEITS- UND
MARKTGANGIGKEITSGARANTIE ERSETZT.

Legal Manufacturer:

VWR International bvba ¢ Researchpark Haasrode 2020 ¢ Geldenaakesbaan 464 « B-3001 Leuven ¢ + 32 16 385011 ¢ http://be.vwr.com



AUFSTELLUNG

BEABSICHTIGTER GEBRAUCH

Priifen Sie lhren VWR Inkubationsrundschdittler nach Erhalt bitte sofort auf etwaige
Transportschaden. Es ist wichtig, jedwede, wahrend des Transports erfolgten
Schaden zum Zeitpunkt des Auspackens zu erfassen. Falls Sie solche Schaden
erkennen, ist das Transportunternehmen sofort davon in Kenntnis zu setzen.

Nach dem Auspacken wird der Inkubationsrundschiittler von zwei (2) Personen von
unten angehoben und auf einen ebenen Untergrund (Bank oder Tisch) fern von explo-
siven Dampfen aufgestellt. Vergewissern Sie sich, dass die Oberflache, auf der Sie
das Gerat platzieren, fiir die vom Gerat produzierte Warme hitzebestandig ist. Dieses
Gerat ist grundséatzlich auf einer stabilen Arbeitsflache aufzustellen.

Der Inkubationsrundschiittler wird mit einem Netzkabel ausgeliefert, das erst in den
IEC-Anschluss an der Riickseite der Einheit und danach in eine vorschriftsmaRig
geerdete Steckdose eingesteckt wird. Die 230 V-Einheit wird mit einer Stromquelle
von 230 Volt, 50/60 Hz verbunden.

WARTUNG UND REPARATUR

Der Inkubationsrundschiittler ist auf einen langen, storungsfreien und zuverlassigen
Einsatz ausgerichtet. Schmierung oder andere Wartungsarbeiten seitens des
Betreibers sind nicht notwendig Mindestens alle drei (3) Monate sollten Sie jedoch:

+ Das Gerat von der Stromversorgung trennen.

+ Schmutzansammlungen von der Basis und vom Tablett entfernen und.

+ Alle zugéanglichen Komponenten priifen, um sicherzustellen, dass sie noch fest
sitzen.

Das Gerat sollte wie jedes Elektrogerat behandelt werden. Vermeiden Sie
Feuchtigkeit oder unndtige Rauchbelastung. Vergossene Fliissigkeiten sollten sofort
aufgenommen werden. Verwenden Sie zur Séuberung der Frontseite bzw. des
Deckels KEINE scheuernden, entziindlichen oder plastikschadigenden Reinigungs-
oder Losungsmittel. Vergewissern Sie sich grundsatzlich VOR dem Reinigen des
Geréts, dass die Netzverbindung getrennt ist. Sollte das Geréat der Wartung bediirfen,
setzen Sie sich bitte mit lhrem VWR-Vertreter in Verbindung.

Der Inkubationsrundschittler wurde fiir unterschiedliche Schittelanwendungen
konzipiert.

GERATEENTSORGUNG

Dieses Gerat muss als Sondermiill entsorgt werden. Der Betreiber ist
dafiir verantwortlich, das Gerat am Ende seines Lebenszyklus
vorschriftsmaRig bei einer befugten Recycling-Stelle zu entsorgen.
AuRerdem ist das Gerat im Fall von Kontakt mit biologischen, chemis-
chen und/oder radioaktiven Stoffen zum Schutz der an der Entsorgung
und Wiederverwertung des Geréts beteiligten Personen zu dekonta-
minieren.

Informationen ber Entsorgungs- und Recycling-Stellen erhalten Sie bei lhrem
Handler, von dem Sie das Gerat urspriinglich bezogen haben. Mit der vorschriftsmagi-
gen Entsorgung lhrer Geréte leisten Sie lhren Beitrag zum Umweltschutz und stellen
sicher, dass das Gerat dem Gesundheitsschutz entsprechend recycelt wird.

UMGEBUNGSBEDINGUNGEN

Betriebsbedingungen: Fiir die Verwendung im Freien nicht geeignet.
Temperatur: 15 bis 32 °C
Luftfeuchtigkeit: ~ Max. 80 % relative Luftfeuchtigkeit, nicht kondensierend
Hohe: 0 bis 2000 m Uber NN

Lagerung im Ruhezustand:
Temperatur: -20 bis 65 °C
Luftfeuchtigkeit: ~ Max. 80 % relative Luftfeuchtigkeit, nicht kondensierend

Installationskategorie Il und Verschmutzungsgrad 2 gema IEC 664.
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SICHERHEITSANWEISUNGEN

NORMEN UND VORSCHRIFTEN

Lesen Sie bitte das gesamte Bedienungshandbuch durch, bevor Sie den
Inkubationsrundschiittler in Betrieb nehmen.

WARNUNG! Verwenden Sie den Inkubationsrundschittier NICHT in
Gefahrenzonen oder mit Gefahrstoffen, fiir welche die Einheit nicht konzipiert
wurde. Zudem sollte sich der Bediener dariiber im Klaren sein, dass die vom
Gerat geleistete Schutzfunktion beeintrachtigt werden kann, wenn das vom
Hersteller mitgelieferte oder empfohlene Zubehor nicht verwendet wird oder
das Zubehor in einer nicht vom Hersteller angegebenen Weise verwendet
wird.

Fur optimalen Betrieb und ein HochstmaB® an Sicherheit muss das Gerat
grundsatzlich auf einem ebenen Untergrund betrieben werden.

Heben Sie das Gerat NIE am Tablett oder am Deckel an.

A VORSICHT! Zur Vermeidung von Elekiroschocks ist die Stromzufuhr zum Gerat

durch Abziehen des Netzkabels vom Gerat oder von der Stromquelle voll-

standig zu unterbrechen. Vor der Wartung muss die Stromzufuhr zum Gerat
unterbrochen werden.

Vergossene Flissigkeiten sollten sofort aufgenommen werden. Tauchen Sie
das Gerat zu Reinigungszwecken NICHT in Fliissigkeiten ein.

Das Gerét sollte NICHT in Betriecb genommen werden, wenn Anzeichen von
elektrischen oder mechanischen Schaden erkennbar sind.

Erdung - Schutzleiterklemme

~— Wechselstrom
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VWR International erklart hiermit unter alleiniger Verantwortung, dass die Produkte
den Anforderungen der folgenden Richtlinien und damit verbundenen Normen
entsprechen:

Entsprechende EG-Richtlinien:

EMC-Richtlinien 2004/108/EC
LVD-Richtlinien 2006/95/EC
ROHS-Richtlinien 2002/95/EC
WEEE-Richtlinien 2002/96/EC

Sicherheitsbestimmungen:

EN 61010

EN 61010-2-010

EN 61010-2-051

UL 61010-1

CAN/CSA C22.2 No. 61010-1-04
EMC-Normen:

EN 45501 EN 61000-4-3
EN 55022A EN 61000-4-4
EN 6100-3-2 EN 61000-4-5
EN 6100-3-3 EN 61000-4-6
EN 61000-4-1 EN 61000-4-11
EN 61000-4-2

Patent angemeldet



BEDIENFELD

Auf der Frontplatte des Inkubationsrundschittler befinden sich alle fiir den Betrieb des
Gerats erforderlichen Regler und Anzeigen.

A. Standby-Taste/Standby-Kontrolllampe Die Standby-Kontrolllampe leuchtet
auf, wenn das Geréat an das Netz angeschlossen ist. Das Gerat befindet sich damit
im Bereitschaftsmodus. Driicken Sie auf die Standby-Taste, um die Temperatur-,
Geschwindigkeits- und Zeitfunktionen zu starten. Die Standby-Kontrolllampe erlischt
und die Temperatur-, Geschwindigkeits- sowie Zeitanzeigen leuchten auf. Driicken
Sie emeut auf die Standby-Taste, um das Gerat wieder in den Standby-Modus zu ver-
setzen.

B. Temperaturanzeige: Zeigt die Nennwert-/Sollwerttemperaturen in Verbindung mit
den Nennwert-/Sollwertkontrolllampen an. C. Pfeiltasten fiir die Sollwerteinstellung.
Mit der ,on/off-Taste (an/aus) wird die Heizfunktion gestartet/gestoppt. D. Die
Warmekontrolllampe leuchtet wahrend des Heizvorgangs auf.

E. Nennwertkontrolllampe: Leuchtet, wenn die angezeigte Temperatur dem
Lufttemperaturnennwert in der Kammer entspricht.

F. Sollwertkontrolllampe: Leuchtet, wenn der Temperatursollwert angezeigt wird.

G. Kontrolllampe - Vorsicht heiR! Leuchtet, wenn die Lufttemperatur der Kammer
40 °C Uberschreitet.

H. Geschwindigkeitsanzeige: Zeigt die Geschwindigkeit des Schiittlers an. I.
Pfeiltasten fiir die Sollwerteinstellung. Mit der ,on/off-Taste (an/aus) wird die
Schiittelfunktion gestartet/gestoppt. J. Die Geschwindigkeitsanzeige leuchtet
wahrend des Schiittelvorgangs auf.

K. Zeitanzeige: Zeigt die abgelaufene Zeit (Dauerbetriebmodus) oder die
verbleibende Zeit (zeitgesteuerter Modus) an. Auf der Anzeige werden Zeitwerte
von 0 bis 9999 Minuten in Schritten von einer Sekunde angezeigt. Die Anzeige gibt
Minuten und Sekunden an, bis der Timer 99 Minuten und 59 Sekunden (99:59)
erreicht. Danach werden Minuten bis zu 9999 angezeigt. L. Pfeiltasten fiir die
Sollwerteinstellung. Mit der ,on/off-Taste (an/aus) wird die Zeitfunktion
gestartet/gestoppt.
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SPEZIFIKATIONEN
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Gesamtabmessungen (L x B x H):

Innenabmessungen (L x B x H):
TablettgroRe (L x B):

Elektrik (50/60 Hz):
Sicherungen:
Temperaturbereich:
Temperaturbestéandigkeit:
Geschwindigkeitsbereich:

Drehzahlgenauigkeit
Oben 100rpm
Unten 100rpm

Zeitschalter:

Kreisbahn:

Max. Gewichtskapazitat:
Regler:

Tablettmaterial:
Versandgewicht:

Européische Katalog-Nummern:

64,8 x 35,6 x 40,6cm

34 x 30,5 x 24,1cm

33 x27,9cm

230V,5A, 450 W

5mm x 20mm, 5 A schnell reagierend
ambient +5°C to 65°C

10,5°C at 37°C

15 to 500rpm

+1% der Sollwerteinstellung
+1rpm

1 sekunde bis 9999 Minuten
(in schritten von 1 Sekunde)

19mm

15,9%g

siehe seite 54
aluminium
37,7kg

Europa stecker: 444-7084
GB stecker: 444-7085
Schweiz stecker: 444-7086



BETRIEBSANWEISUNGEN

Die Inkubationsrundschttler sind mit unabhangigen Temperatur-, Geschwindigkeits-
und Zeitfunktionen ausgestattet. Die Temperatur und Geschwindigkeit kann zuriickge-
sefzt werden, ohne die Zeitschaltuhr zuriicksetzen zu mussen, und die Zeitschaltuhr
kann gestoppt/gestartet werden, ohne die Heiz- oder Schiittelfunktion zu unter-
brechen.

1. Vorbereitung:

a. SchlieBen Sie das Netzkabel an eine ordnungsgemal geerdete Steckdose an.
Die Standby-Kontrolllampe leuchtet auf und signalisiert die Stromzufuhr zum
Gerét.

b. Driicken Sie auf die Standby-Taste, um das Gerat vom Standby-Modus in den

| Betriebsmodus umzuschalten. Die Standby-Kontrolllampe erlischt und die

O Temperatur-, Geschwindigkeits- sowie Zeitanzeigen leuchten auf. Sie zeigen die
zuvor verwendeten Einstellungen.

2. Einstellen der Temperatur:

a. Driicken Sie auf die Pfeiltasten unterhalb der Temperaturanzeige, bis Sie die
gewtinschte Temperatureinstellung erhalten. Wenn Sie die Taste loslassen,
blinkt die Anzeige auf und bestatigt den neu eingestellten Temperaturwert.

b. Mit der ,on/off“-Taste (an/aus) wird die Heizfunktion gestartet. Die
Anzeigelampe unter der Temperaturanzeige leuchtet als Hinweis darauf auf,
dass die Heizfunktion aktiviert wurde. Sie leuchtet so lange auf, bis der
Heizvorgang endet.

c. Temperaturanderungen konnen mit Hilfe der Pfeiltasten unter der
Temperaturanzeige vorgenommen werden, ohne den Heizvorgang zu unter-
brechen. Wenn Sie die Taste nach der Justierung loslassen, blinkt die Anzeige
auf und bestatigt den neu eingestellten Temperaturwert.

d. Driicken Sie auf die ,on/off-Taste unterhalb der Temperaturanzeige, um die
Heizfunktion zu stoppen. Die Warmekontrolllampe erlischt.

Kontrolllampe - VORSICHT HEISS:

Diese Kontrolllampe warnt Sie, dass die Lufttemperatur in
der Kammer Uber 40 °C ist. Die Lampe leuchtet dauerhaft,
wenn die Lufttemperatur in der Kammer ca. 40 °C erreicht. | cAUTION

Nach Abschalten der Heizfunktion bleibt die Kontrolllampe HOT TOP

(Vorsicht heif!) so lange an, bis sich die Lufttemperatur in
der Kammer auf unter 40 °C abgekiihlt hat.

3. Einstellen der Geschwindigkeit:

a. Drucken Sie auf die Pfeiltasten unterhalb der Geschwindigkeitsanzeige, bis Sie
die gewiinschte Geschwindigkeitseinstellung erhalten. Wenn Sie die Taste
loslassen, blinkt die Anzeige auf und bestétigt den neu eingestellten
Geschwindigkeitswert.

b. Mit der ,on/off*-Taste (an/aus) wird die Schiittelfunktion gestartet. Die
Anzeigelampe unter der Geschwindigkeitsanzeige leuchtet als Hinweis darauf
auf, dass die Schittelfunktion aktiviert wurde. Sie leuchtet so lange auf, bis der
Schiittelvorgang endet. Die vom Mikroprozessor gesteuerte Ramping-Funktion
erhoht die Geschwindigkeit langsam auf den Sollwert, um Spritzer und Uberlauf
zu verhindern, und bietet eine ausgezeichnete Steuerung bei niedriger
Geschwindigkeit.

c. Geschwindigkeitssollwertanderungen kénnen mit Hilfe der Pfeiltasten unter der
Geschwindigkeitsanzeige vorgenommen werden, ohne den Schittelvorgang zu
unterbrechen. Wenn Sie die Taste nach der Justierung loslassen, blinkt die
Anzeige auf und bestatigt den neu eingestellten Geschwindigkeitswert.

d. Driicken Sie auf die ,on/off*-Taste unterhalb der Geschwindigkeitsanzeige, um die
Schuttelfunktion zu stoppen. Die Geschwindigkeitskontrolllampe erlischt.

4. Einstellen der Zeitfunktion auf null (0:00) und Dauerbetrieb:
Abgelaufene Zeit.

a. Halten Sie die ,on/off-Taste unter der Zeitanzeige gedrlickt. Nach drei (3)
Sekunden wird auf der Anzeige die vorher eingestellte Zeit angezeigt. 56
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b.

Driicken Sie gleichzeitig beide Pfeiltasten. Auf der Anzeige wird null (0:00)
angezeigt. Das Gerat ist damit auf null (0:00) zurlickgesetzt. Sie konnen aber
auch die Pfeiltasten einzeln driicken, um das Gerat auf null (0:00) zuriickzuset-
zen.

. Driicken Sie auf die ,on/off*-Taste unter der Zeitanzeige. Die Anzeige verweist

auf die abgelaufene Zeit. Die Pfeiltasten sind dann deaktiviert. Driicken Sie
erneut auf die ,on/off*-Taste, um den zeitgesteuerten Vorgang zu stoppen.
WICHTIG: Diese Unterbrechung hat KEINE Auswirkungen auf die
Schittelfunktion.  Halten ~ Sie  die  ,on/off*-Taste  unter  der
Geschwindigkeitsanzeige gedriickt, um die Schiittelfunktion zu unterbrechen.

. Um die Zeitanzeige zurlickzustellen, halten Sie die ,on/off*-Taste unter der

Zeitanzeige gedriickt. Nach drei (3) Sekunden wird auf der Anzeige die vorher
eingestellte Zeit angezeigt (in diesem Fall 0:00).

Zeitgesteuerter Modus: Programmierte Zeit.

a.

Driicken Sie auf die Pfeiltasten unterhalb der Zeitanzeige, bis Sie die gew(in-
schte Zeiteinstellung erhalten.

. Driicken Sie auf die ,on/off*-Taste unterhalb der Zeitanzeige, um diese Funktion

zu starten. Das Gerat ist dann fiir den gewahlten Zeitraum in Betrieb und die
Pfeiltasten sind wahrend des Countdowns deaktiviert. Das Geréat stoppt den
Schiittelvorgang, sowie die Zeitanzeige Null (0:00) erreicht. Vier (4) Signaltdne
signalisieren die abgeschlossene Abwartszahlung. Die Zeitanzeige wird wieder
auf den eingestellten Sollwert zuriickgesetzt. Um den Vorgang mit der gleichen
Zeiteinstellung zu wiederholen, miissen Sie nur erneut auf die ,on/off-Taste
(an/aus) driicken.

. Driicken Sie auf die ,on/off*-Taste unterhalb der Zeitanzeige, um einen automa-

tischen, zeitgesteuerten Zyklus zu unterbrechen. Die Anzeige blinkt als Hinweis
darauf, dass die Zeitfunktion unterbrochen wurde. WICHTIG: Diese
Unterbrechung hat KEINE Auswirkungen auf die Schiittelfunktion. Halten Sie
die ,on/off*-Taste unter der Geschwindigkeitsanzeige gedrlckt, um die

Schiittelfunktion zu unterbrechen. Drlicken Sie auf die ,on/off*-Taste unterhalb
der Zeitanzeige, um den Vorgang neu zu starten. Das Gerat zahlt weiter bis auf
Null (0:00) zurtick. Sowie die Anzeige Null (0:00) erreicht, signalisieren

vier (4) Signaltone, dass die Abwartszahlung abgeschlossen ist, und

die Schittelfunktion stoppt.

6. Abschalten des Geréts:

a. Zum Abschalten des Gerats driicken Sie auf die Standby-Taste. Die
Temperatur-, Geschwindigkeits- und Zeitanzeigen sind leer. Die Standby-
Kontrolllampe leuchtet auf. Der Inkubationsrundschiittler sollte bei
Nichtgebrauch im Standby-Modus gehalten werden. Um die Stromzufuhr zum
Gerat vollstandig zu unterbrechen, muss das Stromkabel vom Gerat entfernt
oder aus der Steckdose gezogen werden.

BETRIEBSHINWEISE

Bei Offnen des Deckels des Inkubationsrundschiittiers wird der Schiittel- bzw.
Heizvorgang des Geréats unterbrochen. Bei SchlieBen des Deckels nimmt das Gerat
den Schiittel- bzw. Heizvorgang mit den aktuellen Einstellungen wieder auf.

Die Zentrierung der Probe und gleichmaRige Gewichtsverteilung auf dem Tablett tragt
zu einer symmetrischen Gewichtsverteilung und Stabilitat bei.

Zur Sicherheit schaltet ein integriertes Programm die Stromzufuhr zum Motor ab,
wenn die Drehung des Tabletts behindert oder das Gerat (iberladen ist.

Dieser Schiittler startet nach Unterbrechung der Stromversorgung automatisch neu. Die

eingebaute Speicherfunktion speichert die zuletzt verwendeten Temperatur-,
Geschwindigkeits- und Zeiteinstellungen im Fall eines Stromausfalls.
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LASTSENSOR

Der Inkubationsrundschdittler ist mit einem Lastsensor ausgestattet, der vom Bediener
aktiviert werden kann. Dieser Sensor bietet Schutz vor einem unsachgeméafRen
Positionieren der Last und vor Uberschreiten der Hochstlast. Bei Aktivierung dieser
Funktion erfasst das Gerat automatisch eine unsachgemafie Last und verlangsamt
die Geschwindigkeit auf einen sicheren Betriebswert. Die sichere
Betriebsgeschwindigkeit wird gefolgt von einer EQ04-Fehlermeldung auf der
Geschwindigkeitsanzeige angegeben. Das Gerat erzeugt zudem alle 60 Sekunden
drei (3) Signaltone, bis der Fehler durch Driicken auf die Geschwindigkeit ,on/off*-
Taste zurlickgesetzt wird. Gehen Sie wie folgt vor, um den Lastsensor zu aktivieren:

1. Schalten Sie das Gerét in den Standby-Modus.

2. Halten Sie die Geschwindigkeit ,on/off-Taste gedriickt und driicken Sie auf die
Standby-Taste. Zwei (2) Signalténe zeigen an, dass die Funktion nun aktiviert ist.

3. Der Normalbetrieb kann wieder aktiviert werden, indem Sie das Gerat zehn (10)
Sekunden vom Stromanschluss (AC) trennen.

Tritt der EO4-Fehler auf, vergewissern Sie sich, dass sich die Last innerhalb des
angegebenen Bereichs befindet und symmetrisch verteilt ist (auf dem Tablett
zentriert) bzw. verringern Sie den Probenumfang oder reduzieren Sie die
Geschwindigkeit, bevor Sie das Gerat neu starten. Tritt der E04-Fehler bei
akzeptabler Vibration oder mit einer anderen Vibrationsquelle auf, kann der
Vibrationssensor gemaf den o.a. Angaben deaktiviert werden.

SIGNALTONEINSTELLUNG (Stummschaltung akustischer Alarmsignale)

Die Ausgabe des Signaltons kann ausgeschaltet werden (aufer bei Fehlfunktionen),
indem im Standby-Modus die ,on/off*-Taste der Zeitfunktion gehalten und gleichzeitig die
Standby-Taste gedriickt wird. Lassen Sie die Standby-Taste zuerst und dann die
,on/off*-Taste los. Die Signaltonausgabe kann wieder aktiviert werden, indem Sie das
Gerat zehn (10) Sekunden vom Stromanschluss (AC) trennen.

EINPUNKT-KALIBRIERUNG

Mit diesem Verfahren kann die Inkubationsrundschiittlertemperatur mit einer
speziellen Temperatureinstellung justiert und kalibriert werden. Diese Kalibrierung
kann fir maximal drei (3) verschiedene Sollwerte wiederholt werden. Bei Eingabe
eines vierten Kalibrierungssollwerts wird der zuerst eingegebene Sollwert (iber-
schrieben.

1. Schalten Sie das Gerat ein.
2. Stellen Sie die gewtlinschte Temperatur ein.

3. Die Temperatur sollte sich fir eine (1) Stunde oder langer stabilisieren. Messen Sie
die Temperatur mit einem Temperaturfiihler oder einem Thermometer.

4. Halten Sie die Standby-Taste gedrlickt, und driicken Sie dann einmal auf die
Laufwarts”™-Temperaturpfeiltaste. Zwei (2) Signaltdne zeigen an, dass das Gerat
nun im Kalibrierungsmodus ist. Die Anzeige blinkt auf.

5. Driicken Sie auf die Temperaturpfeiltasten, bis die angezeigte Temperatur der des
Messflhlers/Thermometers entspricht.

6. Driicken Sie auf die Standby-Taste, um den Kalibrierungsmodus zu beenden und
den normalen Heizbetrieb wieder aufzunehmen.

Dieser Vorgang kann zur Feinjustierung des gleichen Sollwerts mehrere Male wieder-
holt werden.

Das Gerét verwendet nun die kalibrierte Abweichung der Temperatureinstellung
und erhdht bzw. senkt die Temperatur, um sie auf den neuen Sollwert zu bringen. Der
Dezimalpunkt auf der Anzeige blinkt und zeigt an, dass der kalibrierte Wert
verwendet wird. Alle anderen Temperatureinstellungen richten sich nach der
standardmaRigen internen Kalibrierung. Diese Abweichung wird im Gerat
gespeichert und beibehalten, bis sie zuriickgesetzt wird.
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TECHNISCHEN SERVICE

Zuriicksetzen auf die Fabrikeinstellung:

Halten Sie die Standby-Taste gedriickt, und driicken Sie dann einmal auf die
L,abwarts*-Temperaturpfeiltaste. Die Zurlicksetzung wird mit zwei (2) Signaltdnen bestéatigt.
Driicken Sie auf die Standby-Taste, um den Kalibrierungsmodus zu beenden und den
normalen Heizbetrieb wieder aufzunehmen.

SERIELLER RS-232-ANSCHLUSS

Der serielle RS-232-Anschluss ermdglicht den Datenaustausch zur Protokollierung
und Geratesteuerung.
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Fur weitere Informationen oder technische Unterstlitzung wenden Sie sich bitte an
Ihren ortlichen VWR-Vertreter oder besuchen Sie uns auf www.vwr.com.

Webressourcen: Besuchen Sie die Website von VWR auf www.vwr.com fir:

+ Komplette Kontaktinformationen des technischen Kundendiensts

+ Zugang zum Onlinekatalog von VWR und Informationen zu Zubehdr und dazu
gehorigen Produkten

+ Weitere Produktinformationen und Spezialangebote



STORUNGSSUCHE

Um Fehler zu reinigen driicken Sie die Standby-Taste

Problem

Ursache

Losung

Einheit lasst sich nicht einschalten

Fehlende oder durchgebrannte Sicherung

Sicherung nach Bedarf einsetzen oder austauschen.
Falls das Problem weiter besteht, wenden Sie sich bitte zwecks Reparatur an lhren VWR Vertreter.

Einheit ist ibermaRig laut

Rasselnde oder tickende Gerausche konnen auf eine

lose Schraube an der Schale hindeuten

Sicherstellen, dass die Schale sicher befestigt ist.
Falls das Problem weiter besteht, wenden Sie sich bitte zwecks Reparatur an lhren VWR Vertreter.

Einheit schiittelt nicht in der richtigen
Geschwindigkeit

Flhren Sie den Geschwindigkeitskalibrierungstest auf Seite 56-57 durch.
Falls das Problem weiter besteht, wenden Sie sich bitte zwecks Reparatur an lhren VWR Vertreter.

Einheit heizt nicht auf ordnungs-
gemale Temperatur auf

Flhren Sie eine Einpunktkalibrierung gemaR Seite 58 durch.
Falls das Problem weiter besteht, wenden Sie sich bitte zwecks Reparatur an lhren VWR Vertreter.

RTD offen oder +1 °C Temperaturabweichung vom

Dieser Fehler kann nicht durch den Endnutzer behoben werden.

B Sollwert (nach Stabilisierung der Einheit) Falls das Problem weiter besteht, wenden Sie sich bitte zwecks Reparatur an lhren VWR Vertreter.
o Dieser Fehler kann nicht durch den Endnutzer behoben werden.
E2 RTD kurzgeschlossen oder Temperatur unter 0°C Falls das Problem weiter besteht, wenden Sie sich bitte zwecks Reparatur an lhren VWR Vertreter.
Mechanische Blockierung Mechanische Blockierung beheben.
E3 Antriebssystem ausgefallen Falls das Problem weiter besteht, kann die Ursache das Antriebssystem sein. Dieses Problem
Beschadigtes Lager sollte nicht vom Endnutzer behoben werden. Wenden Sie sich bitte zwecks Reparatur an lhren
Gebrochenes Antriebsband VWR Vertreter.
Stellen Sie sicher, dass die Ladung gleichmaRig verteilt ist und die maximale Ladekapazitat der
Nicht ordnungsgeméRe Positionierung der Ladung | Einheit nicht iberschreitet. Siehe "Ladesensorfunktion" auf Seite 58.
E4 oder VUberpriifen Sie, ob die Ladung das maximal zulassige Gewicht (iberschritten hat. Reduzieren Sie
Maximal zulassige Last tberschritten die Ladung gegebenenfalls.
Falls das Problem weiter besteht, wenden Sie sich bitte zwecks Reparatur an lhren VWR Vertreter.
E6 (berhitzungsfehler Dieser Fehler kann nicht durch den Endnutzer behoben werden.

Wenden Sie sich bitte zwecks Reparatur an lhren VWR Vertreter.
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REAGENZGLASHALTER - piattformzubehér erforderlich

FLASCHENKLAMMERN - Piattformzubehdr erforderiich

BESCHREIBUNG REAGENZGLASKAPAZITAT PLATTFORMKAPAZITAT BESTELLNUMMER BESCHREIBUNG MATERIAL PLATTFORMKAPAZITAT BESTELLNUMMER
10- bis 13-mm-Reagenzglashalter 63 2 444-0278 10-ml-Erlenmeyer-Kolben-Klammer edelstahl 60 444-7040
14- bis 16-mm-Reagenzglashalter 48 2 444-0279 25-ml-Erlenmeyer-Kolben-Klammer edelstahl 30 444-7041
18- bis 20-mm-Reagenzglashalter 35 2 444-0280 50-ml-Erlenmeyer-Kolben-Klammer edelstahl 24 444-7042
22- bis 25-mm-Reagenzglashalter 24 2 444-0281 125-ml-Erlenmeyer-Kolben-Klammer edelstahl 12 444-7043
15-ml-Zentrifugenréhrchenhalter 35 2 444-0283 250-ml-Erlenmeyer-Kolben-Klammer edelstahl 8 444-7044
50-ml-Zentrifugenrdhrchenhalter 12 2 444-0284 500-ml-Erlenmeyer-Kolben-Klammer edelstahl 6 444-7045
1,5- bis 2,0-ml-Mikroréhrchenhalter 70 2 444-0276 1-I-Erlenmeyer-Kolben-Klammer edelstahl 4 444-7030
500-ml-Medienflaschenklammer edelstahl 6 444-7035
1-l-Medienflaschenklammer edelstahl 4 444-7036

Installation der Reagenzglashalter:

1.
2.

3.
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Das Gerat in den Standby-Modus schalten.

Die rutschfeste Gummimatte entfernen. Plattform iiber das im Lieferumfang
enthaltene Tablett schieben.

Halter mithilfe der im Lieferumfang enthaltenen Schrauben befestigen. Halter

wie abgebildet positionieren. Der richtige Abstand zwischen den einzelnen

Haltern betragt 19,7 cm.

Die Reagenzglashalter mit den Haltern nebeneinander auf derPlattform ausrichten.
Den Reagenzglashalter in Position driicken, bis er einrastet. Keine
Befestigungsschrauben erforderlich.

Installation der Kolbenklammern:

1. Das Gerat in den Standby-Modus schalten.

2. Die rutschfeste Gummimatte entfernen. Plattform (ber das im Lieferumfang
enthaltene Tablett schieben.

3. Die Locher der Kolbenklammer mit denen der Plattform ausrichten. Mit den
beiliegenden Schrauben die Kolbenklammer handfest auf der Auflage mithilfe
eines flachen Schraubendrehers anschrauben. NICHT zu fest ziehen.

4. Kolben/Flasche in Klammer stellen und mit der Feder sichern.




ZUBEHORTEILE

PLATTFORM

Die Plattform kann zur Befestigung von Erlenmeyer-Kolben-/Medienflaschenklammern und
Reagenzglashaltern verwendet werden. Sie wird Uber das im Lieferumfang enthaltene Tablett geschoben. Mit
Einstellschrauben festziehen. Edelstahlkonstruktion.

BESTELLNUMMER
444-7087

BESCHREIBUNG
Plattform

GRORE (L x B)
33 x 28cm

PLATTFORMKONFIGURATIONEN

Konfigurationen von Kolben-/Medienflaschenklammern und Reagenzglashaltern auf dem Plattformzubehér.
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234cm Extensao removivel
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GARANTIA

VWR internacional garante que este produto esta livre de defeitos de material ou de
mé&o de obra por um periodo de dois (2) anos da data de compra. Se um defeito € pre-
sente, VWR ira, por opgdo propria, consertar, trocar, ou reembolsar o valor de com-
pra deste produto sem nenhum custo para vocé, desde que o produto seja devolvido
dentro do periodo de garantia. Esta garantia ndo tem valor se o produto foi danifica-
do por acidente, abuso, mau uso, uso errado ou por uso costumeiro. Para sua pro-
tegao, itens sendo retornados devem ser assegurados contra possiveis danos ou per-
das. Esta garantia deve ser limitada & substituicao de itens defeituosos. E EXPRES-
SAMENTE CONCORDADO QUE ESTA GARANTIA VIGORA ACIMA DE TODAS AS
OUTRAS GARANTIAS DE TAMANHO OU DE COMERCIABILIDADE.

Legal Manufacturer:

VWR International bvba ¢ Researchpark Haasrode 2020 ¢ Geldenaakesbaan 464 ¢ B-3001 Leuven ¢ + 32 16 385011 ¢ http://be.vwr.com 64



INSTALAGAO

FINALIDADE DE Uso

Ao receber o VWR Incubador Agitador Orbital, certifique-se que nenhum dano ocor-
reu durante o envio. E importante que qualquer dano que tenha ocorrido durante o
transporte seja detectado durante o desembrulhar. Se vocé encontrar algum dano, a
transportadora deve ser notificada imediatamente.

Depois que desembrulhar, é necessario que duas (2) pessoas levantem o Incubador
Agitador por baixo e coloque-o numa superficie plana de trabalho, distante de
vapores explosivos. Se assegure que a superficie onde o equipamento funcionara,
resistira ao calor tipico produzido pelo equipamento. Sempre coloque 0 equipamento
numa area firme para funcionamento.

O Incubador Agitador Orbital vem acompanhado de uma tomada para ser primeira-
mente conectada no adaptador IEC na parte traseira do equipamento, depois deve
ser conectada a corrente elétrica que possua um fio terra apropriado. O equipamen-
to de 230v conecta a 230 voltz, fonte de 50/60 Hz.

MANUTENGAO E SERVIGO

O Incubador Agitador Orbital foi construido para servigo longo, confiavel e sem proble-
mas. Nenhuma lubrificagdo nem outra manuteng&o técnica para operagao € necessaria.
Porém, a cada 3 meses deve-se ao menos:

+Desconectar o equipamento
+ Remover sujeira acumulada na base e bandeja
+ Checar todos itens acessiveis para verificar que estdo adequadamente apertados

0O equipamento deve ter o cuidado normal necessario como qualquer equipamento elétri-
co. Evite molhar ou expor desnecessariamente & fumagas. NAO USE produto de
limpeza, no painel da frente, nem solvente que seja abrasivo ou que provoque danos em
plasticos ou que seja inflamavel. Sempre se assegure de que a tomada esta desconec-
tada do equipamento antes de limpa-lo. Se a unidade precisar de manutengdo ou
servigo, contate seu representante de VWR.
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O Incubador Agitador Orbital é intencionado para uma variedade de aplicagdes para
agitar.

ELIMINAGAO DE EQUIPAMENTO

Esse equipamento ndo poder ser colocado em lixo que néo seja sep-
arado. E sua responsabilidade de entregar esse equipamento para
uma compania autorizada de separagao e reciclagem de lixo para
que seja corretamente destruido ou reciclado. E também sua
responsabilidade descontaminar o equipamento em caso de qual-
= (Uer contaminagao bioldgica, quimica e/ou radiolégica, a fim de pro-
teger as pessoas involvidas na eliminagao e reciclagem do equipa-
mento contra riscos de salde.

Para mais informagdes sobre onde vocé pode entregar 0 seu equipamento para ser
eliminado, por favor entre em contato com representante local onde vocé original-
mente comprou o seu equipamento. Ao fazer assim, vocé estara ajudando a conser-
var recursos naturais e ambientais e vocé assegurara que seu equipamento sera reci-
clado de forma que protege a salide humana.

CoNDIGOES AMBIENTAIS
Condigdes Operacionais: Use somente dentro de local fechado.
Temperatura: 15°a32°C
Humidade: 80% humidade relativa maxima, nao-condensando
Altitude: 0 a 2000M acima do nivel do mar
Armazenamento durante o nao-uso:
Temperatura: -20° a 65°C
Humidade: 80% humidade relativa maxima, nao-condensando

Categoria de Instalagdo Il e Grau de Polui¢o 2 de acordo com IEC 664.



INSTRUGOES DE SEGURANGA

PADROES & REGULAMENTOS

Por favor, leia 0 Manual de Instrugdes antes de operar o Incubador Agitador Orbital.

ADVERTENCIA! NAO use o Incubador Agitador Orbital numa atmosfera
arriscada nem com materiais perigosos para 0s quais 0 equipamento néo
foi programado. O operador também deve estar consciente que a protegao
fornecida pelo equipamento pode ser comprometida se utilizado com
acessorios nao fornecidos e nem recomendados pelo fabricante, nem se for
utilizado de alguma maneira ndo especificada pelofabricante.

Sempre opere esse equipamento em uma superficie plana para melhor
desempenho e seguranga maxima.

NAO levante o0 o equipamento pela bandeja ou tampa.

CUIDADQ! Para evitar choque elétrico, se assegure que ndo ha corrente
elétrica nenhuma indo para o equipamento tendo certeza de desconectar a
tomada da eletricidade. Desconecte o equipamento da energia elétrica
antes de fazer manuteng&o e algum servico.

NAO opere o equipamento se tiver sinais aparente de problemas elétricos ou
mecanicos.

CUIDADO! A luz de cuidado que indica alta temperatura adverte que a tem-
peratura do ar na cobertura esta acima de 40° C. Aluz acenderd e per-
manecera acesa até que a temperatura do ar na cobertura alcance aproxi-
madamente 40° C. Quando o calor é desligado, a luz de cuidado per-
manecera acesa até que a temperatura da cobertura de ar esteja abaixo de
40° C.

Fio terra — Terminal Condutor Protetor

~— Corrente Alternante

VWR internacional por meio desta declara sua responsabilidade unica de que a con-
strugdo deste produto esta de acordo com os seguintes padrdes:

Orientagdes associadas de UE:

Diretriz EMC 2004/108/EC
Diretriz LVD 2006/95/EC
Diretriz ROHS 2002/95/EC
Diretriz WEEE 2002/96/EC
Padroes de seguranga:

EN 61010

EN 61010-2-051

EN 61010-2-010

UL 61010-1

CAN/CSA C22.2 No. 61010-1-04
Padroes EMC:

EN 45501 EN 61000-4-3

EN 55022A EN 61000-4-4

EN 6100-3-2 EN 61000-4-5

EN 6100-3-3 EN 61000-4-6

EN 61000-4-1 EN 61000-4-11

EN 61000-4-2

Patente pendente
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PANEL DE CONTROLE

O painel da frente do Incubador Agitador Orbital contém todos os controles e mar-
cadores necessarios para a operagdo do equipamento.

A. Botao/Marcador de Espera: O marcador acende quando o equipamento € conec-
tado na tomada. O equipamento estara em estado de espera. Pressione o botao
de espera para ativar as fungdes de temperatura, velocidade e tempo. O marcador
de espera apagara e os marcadores de temperatura, velocidade e tempo acen-
derdo. Pressione o botdo de espera novamente e o equipamento voltara para o
estado de espera.

B. Marcador de temperatura: Mostra a temperatura atual/marcada em conjunto com
as luzes atual/marcada. C. As flechas para cima/baixo para controle do ponto ajus-
tado. O botdo on/off (liga/desliga) iniciam/param a fungdo de aquecer. D. A luz indi-
cando que o equipamento esta aquecendo ficara acesa.

E. Marcador real: Acende quando a temperatura sendo marcada é a temperatura
real do ar no compartimento.
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F. Marcador do ponto de ajuste:Acende quando a temperatura de ponto de ajuste é
mostrada.

G. Marcador de cuidado com o calor: Acende quando a temperatura do ar no com-
partimento esté acima de 40°C (104°F).

H. Marcador de velocidade: Mostra a velocidade do agitador. I. As flexas para
cima/baixo para controle do ponto ajustado. O botdo on/off (liga/desliga)
iniciam/param a fung&o de agitar. J. A luz indicando que o equipamento esta agi-
tando ficara acesa.

K. Marcador de tempo: Exibe o tempo acumulado (modo continuo), ou quanto
tempo ainda ha disponivel (modo marcado). O marcador varia de 0 a 9.999 minu-
tos em incrementos de um (1) segundo. O marcador vai indicar os minutos e
segundos até que o crondmetro alcance 99 minutos e 59 segundos (99:59), a par-
tir dai, o marcador passa a marcar automaticamente os minutos até 9.999. L. As
flexas para cima/baixo para controle do ponto ajustado. O botao on/off (liga/desli-
ga) iniciam/param a fung&o de tempo.



ESPECIFICAGOES

Dimensdes totais (C x L x A):
Dimensées interior (C x L):

Dimensdes da bandeja (C x L):

Elétrico (50/60Hz):

Fusiveis:

Temperatura média:

Temperatura uniforme:

Velocidade média:

Velocidade exata:
Acima 100rpm

Abaixo 100rpm
Tempo programado:

Orbita:

Capacidade maxima:
Controles:

Material da bandeja:
Peso de embalagem:

Nimeros no Catalogo Europeu:

64,8 x 35,6 x 40,6cm

34 x 30,5 x 24,1cm

33 x 27,9cm

230 volts, 5 amps, 450 watts
5mm x 20mm, 5 amp agao rapida
ambiente +50 C a 650 C
+0,50Ca370C

15 a 500 rpm

+ 1% da velocidade marcada

+1rpm
1 seg. @ 9999 min
(incrementos de 1 segundo)

19mm

15,9%g

Veja pagina 67

Aluminio

37,7kg

Tomada Européia: 444-7084

Tomada Inglesa: 444-7085
Tomada Suica:  444-7086
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INSTRUGOES DE OPERAGAO

O Incubador Agitador Orbital foi projetado para que suas funcdes de temperatura,
velocidade e tempo funcionem independetemente. A temperatura e a velocidade
podem ser reguladas sem afetar o tempo € 0 tempo pode ser parado ou iniciado sem
interromper fungdes de agitar e aquecer.

1. Preparar:

a. Ligue o equipamento na tomada propriamente com fio terra. O marcador vai
acender verificando a energia chegando ao equipamento.

b. Pressione o botdo de espera para acionar o equipamento. O marcador de
d) espera se apagara, e marcadores de temperatura, velocidade e tempo acen-
derdo mostrando as definicdes usadas anteriormente.

2. Definindo temperature:

a. Pressione as flechas para cima/baixo abaixo do marcador de temperatura até
que alcance a temperatura desejada. Quando vocé soltar o botdo, 0 marcador
vai apagar e acender indicando que a nova temperatura marcada foi aceita.

b. Pressione o botdo on/off (liga/desliga) para acionar a fungéo de aquecer. O
marcador abaixo da temperature vai acender indicando que a fungdo de aque-
cer esta acionada e permanecera aceso até que o aquecimento acabe.

c¢. Ajustes de temperatura podem ser feitos sem que o aquecimento seja inter-
rompido usando as flechas para cima/baixo abaixo do marcador de temperatu-
ra. Depois que mudar a temperatura e soltar o botdo, 0 marcador vai apagar e
acender indicando a temperatura foi aceita.

d. Para parar o aquecimento, pressione 0 botdo on/off (liga/desliga) abaixo do
marcador de temperatura que ira se apagar.
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CUIDADO QUENTE MARCADOR:

O marcador de cuidado acende advertindo que a temper-
atura do ar no compartimento esta acima de 40°C. O mar-
cador vai acender e permanecer aceso quando a temper- | CAUTION @
ature do ar no compartimento estiver proximo de 40°C. |HOT TOP

Quando a fungdo de aquecer é desligada, 0 marcador de
cuidado permanece aceso até que a temperatura do ar no
compartimento chegue abaixo de 40°C.

3. Definindo velocidade:

a. Pressione as flechas para cima/baixo abaixo do marcador de velocidade até
que alcance a velocidade desejada. Quando vocé soltar o botdo, o marcador
vai apagar e acender indicando que a nova velocidade marcada foi aceita.

b. Pressione o botdo on/off (liga/desliga) para acionar a fun¢do de agitar. O mar-
cador de abaixo da velocidade vai acender indicando que a fungéo de agitar
esta acionada e permanecera acesa até que o agitador pare. A atividade de
aumentar lentamente a velocidade controlada pelo microprocessador ocorre
até que o ponto de ajuste marcado ¢ alcangado o que ajuda a evitar respingos
e fornece um excelente controle a nivel baixo.

c. Ajustes de velocidade podem ser feitos sem que a agitagdo seja interrompida
usando as flechas para cima/baixo abaixo do marcador de velocidade. Depois
que a mudanga for feita e soltar o botdo, 0 marcador vai apagar e acender indi-
cando que a nova velocidade foi aceita.

d. Para parar a fungéo de agitar, pressione o botao on/off (liga/desliga) abaixo do
marcador de velocidade. O marcador vai apagar.



INSTRUGOES DE OPERAGAO

4. 4,
a.

Definindo o tempo para zero (0:00): Tempo acumulado.

Pressione e segure o botdo on/off (liga/desliga) abaixo do marcador de tempo.
Depois de 3 (trés) segundos o marcador vai mostrar o tempo marcado anteri-
ormente.

. Pressione ao mesmo tempo as flechas para cima/baixo, 0 marcador vai indicar

zero (0:00). O equipamento estad programado para zero (0:00) minutos.
Alternativamente, vocé pode usar as flechas para cima/baixo para chegar a
zero (0:00).

. Pressione o botéo on/off (liga/desliga) abaixo do marcador de tempo. O mar-

cador vai mostrar o tempo acumulado. As flechas para cima/baixo ficaréo ina-
tivas. Para parar o crondmetro, pressione o botao on/off (liga/desliga) de novo.
IMPORTANTE: Isso NAO interrompe a funcéo de agitar. Pressione o botdo
on/off (liga/desliga) abaixo do marcador de tempo. O marcador vai mostrar o
velocidade para interromper a fungao de agitar.

. Para regular, pressione e segure o0 botdo de on/off (liga/desliga) abaixo do mar-

cador de tempo. Depois de trés (3) segundos o marcador mostrara o tempo
marcado anteriormente, o que era zero (0:00).

. Definindo tempo programado: Tempo programado.
. Pressione as flechas para cima/baixo abaixo do marcador de tempo até que

alcance o tempo desejado.

. Inicie essa fungéo pressionando o botdo on/off (liga/desliga) abaixo de mar-

cador de tempo. O equipamento vai funcionar durante o tempo selecionado, as
flechas para cima/baixo ficardo inativas enquanto o crondmetro estiver funcio-
nando. O equipamento vai parar de agitar quando o crondmetro chegar a
zero (0:00). Quatro (4) bipes audiveis indicardo que a fungao esta completa.
O marcador voltara para o padréo normal do tempo marcado. Para repetir o
tempo, simplesmente pressione o botdo de on/off (liga/desliga) novamente.

c. Para interromper um ciclo automatico de tempo antes de que seja completo,
pressione o botdo on/off (liga/desliga) abaixo do marcador de tempo. O mar-
cador vai piscar indicando que a fun¢do esta em modo de “hold” espera.
IMPORTANTE: Isso NAO interrompe a fungao agitar. Pressione o botéo on/off
(liga/desliga) abaixo do marcador de velocidade para interromper a fungéo de
agitar. Reinicie o cronémetro pressionando o botdo on/off (liga/desliga) abaixo
do marcador de tempo. O equipamento continuara contando para baixo até
zero (0:00). Quando o marcador chegar a zero (0:00), vocé vai ouvir quatro (4)
bipes audiveis indicando que a fungao agitar esta completa e ira parar.

6. Desligando o equipamento:

a. Para desligar o equipamento, pressione o botdo de espera. Os marcadores de
temperatura, velocidade e tempo véo apagar, 0 marcador de espera acendera.
O Incubador Agitador Orbital deve ser mantido em modo de espera quando ndo
estiver sendo usado. Para desligar completamente o equipamento,
desconecte a tomada do equipamento ou a tomada de rede elétrica.

CONSELHOS PARA OPERAGAO

Abrir a tampa do Incubador Agitador Orbital fara que o equipamento pause o agitar ou
0 aquecimento. Feche a tampa e 0 equipamento resume o agitador e/ou o aqueci-
mento de acordo com o que esta programando.

Colocar no centro sua amostra e distribuir igualmente o peso na bandeja ajuda com
0 equilibrio e a estabilidade.

Como uma caracteristica de seguranga, um programa incorporado cortara a corrente
elétrica para o motor se a bandeja estiver impedida de girar, ou se o equipamento
estiver com peso acima de sua capacidade recomendada.

O agitador recomegara automaticamente ap6s interrupgao de corrente elétrica. Uma

memoria incorporada mantém o historico das ultimas temperatura, velocidade e
tempo usados durante uma interrupgdo de corrente elétrica.
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INSTRUGOES DE OPERAGAO

FUNGAO SENSORIAL DE CARREGAMENTO

O Incubador Agitador Orbital é equipado com uma fungao sensorial de carregamento
que poder ser ativada pelo operador. Esta fungao fornece protegéo contra posiciona-
mento imprdprio de carga e excesso de carga. Quando ativado, o equipamento auto-
maticamente percebera condi¢des impréprias de carga e diminuira a velocidade para
uma velocidade de seguranga e marcara a velocidade seguida por uma mensagem
de erro E04 no marcador de velocidade. O equipamento também vai bipar trés (3)
vezes a cada 60 segundos até que o erro seja regulado pressionando o botdo de
on/off (liga/desliga) de velocidade. Para ativar a funcéo sensorial de carregamento,
use 0s seguintes passos:

1. Coloque o equipamento em modo de espera.

2. Pressione e segure o botdo de velocidade on/off (liga/desliga) e segure o botdo de
espera. O equipamento vai bipar duas (2) vezes, confirmando que a funcéo esta
ativada.

3. Para voltar a operagdo normal, remova a tomada de corrente elétrica do equipa-
mento por dez (10) segundos e reconecte.

e 0 erro E04 ocorrer, se assegure de que 0 peso esta dentro da especificagido maxima e
adequadamente equilibrado (centralizado na bandeja) e/ou reduza o tamanho / veloci-
dade da amostra antes de recomegar o equipamento. Se o erro E04 ocorrer devido a
vibrag&o aceitavel da amostra ou outra fonte de vibrag&o, a fungéo sensorial de vibragéo
pode ser desativada como descrito acima.

A PREFERENCIA DE BIPE (silenciando o alarme audivel)

Para silenciar a operag&o de bipe (com excegao dos codigos de erro), com o equipa-
mento em modo de espera, pressione e segure o botdo de on/off (liga/desliga) do
tempo e pressione 0 botdo de espera. Solte 0 botdo de espera primeiro € em segui-
da, solte o botdo de on/off (liga/desliga). Para voltar a operagdo normal do bipe, remo-
va a tomada da corrente elétrica do equipamento por dez (10) segundos e reconecte.
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PROCESSO PARA CALIBRAGAO DO PONTO UNICO

Este processo é usado para atunar e calibrar o Incubador Agitador Orbital para um
valor especifico de temperatura. Este processo pode ser repetido para até trés (3)
ponto diferentes de ajuste. Se um quarto ponto de ajuste for marcado para calibragéo,
o primeiro ponto de ajuste programado sera substituido.

1. 1. Ligue o equipamento.
2. 2. Marque a temperatura desejada.

3. 3. Estabilize uma (1) hora ou mais, medindo a temperatura com um termémetro
ou sonda.

4. 4. Pressione e segure o botdo de espera, em seguida pressione a fleche para
cima de temperatura uma vez. O equipamento vai bipar duas (2) vezes, confirman-
do 0 modo de calibragdo. O marcador vai ficar piscando.

5. 5. Pressione as flechas de temperatura para cima/baixo até que o marcador
mostre a temperatura do termémetro ou sonda.

6. 6. Pressione o botdo de espera para sair do modo de calibragéo e voltar ao modo
normal de operagdo. Esse processo pode ser repetido varias vezes no mesmo
ponto de ajuste para atunar se desejado.

O equipamento usara o valor influenciado para a temperatura especifica marcada e vai
aumentar ou diminuir a temperatura de acordo para fazer que a temperatura chegue a
temperatura marcada. O ponto de decimal do marcador vai piscar indicando que um valor
influenciado esta sendo usado. Todos os valores influenciados de temperatura usarao a
calibragdo padréo interna. Essa diferenca ficara armazenada na meméria até que seja
regulada.



INSTRUGOES DE OPERAGAO

SERVIGO TECNICO

Para restaurar os valores de fabrica:

Pressione e segure 0 botdo de espera enquanto pressiona a flecha de temperature
para baixo uma vez. O regulamento sera confirmado com dois (2) bipes audiveis.
Pressione o botdo de espera para sair do modo de calibragao e retornar ao aqueci-
mento normal.

RS-232 PORTO DE SERIE

O porto de série RS-232 fornece comunicagdes bilaterais para registro de dados e con-
trole do equipamento.

Para mais informagdes ou assisténcia técnica, entre em contato com seu represen-
tante local VWR ou visite o site www.vwr.com.

Recursos online: Visite o site da VWR www.vwr.com para:

+ Informagdes completas para contatar servigo técnico

+ Acesso ao Catalogo Online da VWR, e informagéo sobre acessdrios e outros
produtos relacionados

+ Informagdes sobre produtos adicionais e ofertas especiais
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SoLUGAO DE PROBLEMAS

Para limpar erro pressione 0 botdo de espera

Problema Causa

Solucao

O equipamento ndo liga Falta ou ha fusivel queimado

Adicione ou troque o fusivel conforme necessario. Se o problema continuar, por favor,
contate seu representante da VWR para conserto.

O equipamento esta exessiva-
mente barulhento

Barulho de chocalhar ou de tique-taque indica
que pode haver um parafuso solto na bandeja

Se assegure que a bandeja esta bem presa.
Se o problema continuar, por favor contate seu representante da VWR para conserto.

O equipamento néo agita na
velocidade marcada

Complete uma calibragéo de velocidade das paginas 69.
Se o problema continuar, por favor contate seu representante da VWR para conserto.

O equipamento ndo aquece na
temperatura marcada

Complete uma calibragéo de ponto Unico das paginas 71.
Se o problema continuar, por favor contate seu representante da VWR para conserto.

RTD aberto ou +10C de diferenca de temper-
E1 atura do ponto ajustado (depois do equipa-
mento estabilizado)

Esse problema n&o pode ser resolvido pelo operador.
Se o problema continuar, por favor contate seu representante da VWR para conserto.

Esse problema nao pode ser resolvido pelo operador.

E2 RTD encurtado ou temperature abaixo de 00C Se o problema continuar, por favor contate seu representante da VWR para conserto.
Obstrugdo mecanica
E3 Falha do sistema central Remova a obstrugéo mecanica.

Rolamento parou
Correia de diregdo quebrada

Se o problema continuar, por favor contate seu representante da VWR para conserto.

Carga posicionada impropriamente
E4 ou
Carga maxima excedida

Se assegure que o peso esta distribuido igualmente e nédo esta acima da capacidade
maxima do equipamento. Veja “Fungéo Sensorial de Carregamento” nas paginas 71.
Se o cddigo de erro resume, por favor contate seu representante da VWR para con-
serto.

E6 Erro de temperature acima

Esse problema ndo pode ser resolvido pelo operador.
Se o problema continuar, por favor contate seu representante da VWR para conserto.
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ACESSORIOS

PRATELEIRAS DE TUBOS - Exige o acessoério Plataforma.

GRAMPOS DE FRASCOS - Exige o0 acessorio Plataforma.

CAPACIDADE CAPACIDADE CAPACIDADE

DESCRICAO Do TuBO DA PLATAFORMA No. CAT. DESCRIGAO MATEIRAL DA PLATAFORMA No. Car.
10 a 13mm Prateleira para Tubo de Ensaio 63 2 444-0278 10mL Erlenmeyer Grampo de Frasco Aco inoxidavel 60 444-7040
14 a 16mm Prateleira para Tubo de Ensaio 48 2 444-0279 25mL Erlenmeyer Grampo de Frasco Aco inoxidavel 30 444-7041
18 a 20mm Prateleira para Tubo de Ensaio 35 2 444-0280 50mL Erlenmeyer Grampo de Frasco Aco inoxidavel 24 444-7042
22 a 25mm Prateleira para Tubo de Ensaio 24 2 444-0281 125mL Erlenmeyer Grampo de Frasco Aco inoxidavel 12 444-7043
15mL Prateleira para Tubo Centrifuga 35 2 444-0283 250mL Erlenmeyer Grampo de Frasco Aco inoxidavel 8 444-7044
50mL Prateleira para Tubo Centrifuga 12 2 444-0284 500mL Erlenmeyer Grampo de Frasco Aco inoxidavel 6 444-7045
1,5 & 2mL Prateleira para Micro-Tubo 70 2 444-0276 1L Erlenmeyer Grampo de Frasco Aco inoxidavel 4 444-7030

500mL Grampo de garrafa média Aco inoxidavel 6 444-7035

1L Grampo de garrafa média Aco inoxidavel 4 444-7036

Instalagdo da prateleira para tubo de ensaio:

1. O equipamento deve estar em modo de espera.

2. Remova a esteira antiderrapante de borracha. Deslize a Plataforma sobre o topo da bande-
ja incluida.

3. Usando os materiais fornecidos, encaixe os suportes na Plataforma. Posicione os suportes
como mostrado. O espago adequado entre os suportes & 19,7cm.

4. Alinhe a prateleira para tubo lado-a-lado com os suportes da Plataforma.

5. Pressione a prateleira para tubo no lugar, vocé vai ouvir a prateleira para tubo clicar em
posicéo. Nenhuma montagem com parafuso é necessaria.

Instalagdo dos Grampos de frascos:

1. O equipamento deve estar em modo de espera.
2. Remova a esteira antiderrapante de borracha. Deslize a Plataforma sobre o topo da bande-

ja incluida.

3. Alinhe a(s) abertura(s) do grampo de frasco com a(s) abertura(s) na Plataforma. Usando o(s)
parafuso(s) fornecidos, aperte com a m&o usando uma chave de fenda (para cabega chata).

NAO aperte demais.

4. Insira o frasco/garrafa média no grampo e coloque a mola ao redor do pescogo do frasco

para segurar firme.

&




ACESSORIOS

PLATAFORMA

A Plataforma pode ser usada parar segurar frascos com grampo Erlenmeyer e prateleiras para tubos de teste.
Desliza sobre o topo da bandeja incluida. Aperta com os parafusos de ajuste. Construgéo de aco inoxidavel.

Descricao Dimensao Numero da Pega
33 x 28cm 444-7087

Platforma

CONFIGURAGOES DA PLATAFORMA
Configuragdes de frascos com grampos e prateleiras para tubos de teste no acessério da Plataforma.

©®® G 1@1@) ®

(60) 10mL Erlenmeyer (30) 25mL Erlenmeyer (24) 50mL Erlenmeyer (12) 125mL Erlenmeyer (8)250mL Erlenmeyer
Fracos com grampos Fracos com grampos Fracos com grampos Fracos com grampos Fracos com grampos
bl Sl o Gl N Y E & o [® @& o
%Q A E R RS pacooed . [Baggees
AT AL T s Ao wg ke g Re0000d] " Besssed ”
%\:/‘9@\\\:) &D&\\:/{/n (SR ] 0O0000C| | jisisisisis I
e K e e TR ReeRe] * s
e Tole]e(e ) % R4 X ReRosd » Bogoced)
N> N\\—O} S o k4 b 000000 5060608
B o Sl T e @3‘ _7_?;; @ \\3\_7 j/\, o m_® ¢ [ 8 o
(6) 500mL Erlenmeyer (4) 1L Erlenmeyer (6) 500mL Garrafa (4) 1L Garrafa (2) Prateleiras para
Fracos com grampos Fracos com grampos Média com Grampos Média com Grampos tubo de teste
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VEILIGHEIDSINSTRUCTIES NORMEN & VOORSCHRIFTEN
Lees voor gebruik a.u.b. de volledige instructie van het Schutapparaat met cirkelbe- VWR international verklaart hierbij dat het onder onze verantwoordelijkheid valt dat de
weging. producten voldoen aan de volgende richtlijnen en toegevoegde normen:

WAARSCHUWING! Gebruik het Schudapparaat met cirkelbeweging
(Incubatie Orbital Shaker) NIET in een onveilige omgeving, en werk NIET met
onveilige materialen die niet geschikt/ontworpen zijn voor dit apparaat. Ook
moet de gebruiker zich er van bewust zijn dat de veiligheid van het apparaat
in gevaar kan komen als er accessoires gebruikt worden die niet geleverd zijn
door, of aanbevolen zijn door de fabrikant, of wordt gebruikt op een manier die
niet door de fabrikant omschreven wordt.

Gebruik het apparaat altijd op een vlakke ondergrond(waterpas) voor de best
mogelijke uitvoering en maximale veiligheid.

Til het apparaat niet op aan het blad of deksel.

Q PAS OP! Schakel het apparaat uit voordat er onderhoud of service plaats
vind. Haal de stekker uit het stopcontact om een elektrische schok te vermij-
den.

Vlekken moeten direct worden verwijderd. Dompel het apparaat niet in water
om schoon te maken.

Gebruik het apparaat niet als er tekenen zijn van elektrische of mechanische
schade.

c Waarschuwing! Het warmte indicatielicht gaat aan als de temperatuur in incu-
batieruimte boven de 40°C is. Het licht zal oplichten en blijft branden als de tem-
peratuur in de incubatieruimte ongeveer 40°C is. Als de warmte is uitgeschakeld,
blijft het waarschuwing indicatielicht branden tot de temperatuur in de incu-
batieruimte onder de 40°C is.

@ Geaard — Beschermd Gebruikers Werkstation

~— Wisselstroom
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Aangesloten EU richtlijnen:

EMC richtlijn 2004/108/EC
LVD richtlijn 2006/95/EC
ROHS richtlijn 2002/95/EC
WEEE richtlijn 2002/96/EC
Veiligheidsnormen:

EN 61010

EN 61010-2-051

EN 61010-2-010

UL 61010-1

CAN/CSA C22.2 No. 61010-1-04

EMC normen:

EN 45501 EN 61000-4-3

EN 55022A EN 61000-4-4

EN 6100-3-2 EN 61000-4-5

EN 6100-3-3 EN 61000-4-6

EN 61000-4-1 EN 61000-4-11

EN 61000-4-2

Octrooi is aangevraagd



C. . L.

BEDIENINGSPANEEL

De voorkant van het Schudapparaat met cirkelbeweging bevat al de knoppen en dis-
plays om het apparaat te bedienen.

A. Stand-by knop/stand-by indicatie licht: Het stand-by indicatie licht zal oplichten
als de stroom is ingeschakeld. Het apparaat staat dan in de stand-by stand. Druk
op de stand-by knop om de temperatuur/snelheid en tijd functie te activeren. Het
stand-by indicatie licht gaat uit en de temperatuur/snelheid en tijd display zal
oplichten. Druk nogmaals op de stand-by knop en het apparaat gaat weer in de
stand-by stand.

B. Temperatuur display: Toont de ingestelde temperatuur in combinatie met de tem-
peratuur indicatie lichten. C. Op/neer pijlen voor instellen temperatuur . Aan/uit
knop start/stopt de verwarming functie. D. Het warmte indicatie licht zal oplichten
als het apparaat aan het opwarmen is.

E. Actuele indicatie licht Licht op als de getoonde temperatuur de actuele kamer
temperatuur is.

F. Ingestelde indicatie licht: Licht op als de ingestelde temperatuur wordt getoond op het
display.

G. Waarschuwing indicatie licht: Licht op als de kamer temperatuur boven de 40°C
(104°F) komt.

H. Snelheid display: Toont de snelheid van de schudder. I. Op/neer pijlen voor
instellen snelheid. Aan/uit knop start/stopt de schud functie. J. Het snelheid indi-
catie licht zal oplichten als het apparaat schud.

K. Tijd display: Displays accumulated time (continuous mode) or how much time is
Toont de opgetelde tijd (continue stand) of hoeveel tijd er nog te gaan is (tijd stand).
De getoonde tijd loopt van 0 tot 9999 minuten met een (1) seconde vermeerderd,
De display toont minuten en seconden tot de timer 99 minuten en 59 seconden
(99:59)bereikt, daarna zal de display automatisch minuten tonen tot aan 9999.
L. Op/neer pijlen voor ingestelde controle. Aan/uit knop start de tijd functie.
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PROBLEMEN OPLOSSEN

Om een fout te verwijderen drukt U op de stand-by knop

Probleem

Oorzaak

Oplossing

Apparaat gaat niet aan

Een zekering mist of is kapot

Controleer of vervang de zekering indien nodig.
Als het probleem blijft, neem dan contact op met Uw VWR vertegenwoordiger voor reparatie.

Apparaat maakt extreem veel geluid

Ratelende of tikkende geluiden kunnen
wijzen op een losse schroef in het blad

Check of het apparaat goed vast zit. Als het probleem blijft, neem dan contact op met Uw
VWR vertegenwoordiger voor reparatie.

Apparaat schut niet op de juiste
snelheid

Voer de snelheid kalibratie van pag. Als het probleem blijft, neem dan contact op met Uw
VWR vertegenwoordiger voor reparatie.

Apparaat warmt niet op tot de juiste
temperatuur

Voer een ingestelde temperatuur kalibratie van pag. Als het probleem blijft, neem dan con-
tact op met Uw VWR vertegenwoordiger voor reparatie.

RTD open of +1°C temperatuur afwijk-

Deze fout melding kan niet door de gebruiker worden opgelost.

E1 ing met de ingestelde temperatuur Als het probleem blijft, neem dan contact op met Uw VWR vertegenwoordiger voor
(nadat het apparaat gestabiliseerd ) reparatie.
E2 RTD maakt kortsluiting of de temper- | Dit probleem kan niet door de gebruiker worden opgelost. Als het probleem blijft, neem dan
atuur blijft onder de 0°C contact op met Uw VWR vertegenwoordiger voor reparatie.
X:ﬁgﬁ.?;’scs?:eﬁ)ztgﬂc:e Verwijder mechanische obstructie.
E3 ISy 9 Als het probleem blijft , is de oorzaak wellicht het aandrijfsysteem. Neem dan contact op
Lager loopt fast . .
» met Uw VWR vertegenwoordiger voor reparatie.
Aandrijfrem gebroken
Wees er zeker van dat de lading gelijk verdeeld is en dat de maximale belading voor het
Onjuiste plaatsing van de lading apparaat niet overschreden is . Kijk bij “Lading sensor functie”.
E4 of Controleer of het maximum toelaatbare gewicht niet overschreden is. Verminder de lading
Maximale belading overschreden indien nodig. Als de fout code blijft, neem dan contact op met Uw VWR vertegenwoordiger
voor reparatie.
E6 Oververhitting fout melding Dit probleem kan niet door de gebruiker worden opgelost. Neem contact op met Uw verte-

genwoordiger voor reparatie.
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Bruksanvisning
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SIKKERHETSINSTRUKSJONER

STANDARDER 0G FORSKRIFTER

Les gjennom hele bruksanvisningen fgr du bruker det inkuberende risteapparatet med
orbital bevegelse.

A\

VLN
O

N

81

ADVARSEL! IKKE BRUK det inkuberende risteapparatet med orbital beveg-
else i farlige omgivelser eller sammen med farlige materialer som ikke er
beregnet for enheten. Brukeren ma ogsa veere oppmerksom pa at beskyt-
telsen som leveres med utstyret, kan bli skadet dersom den brukes med tilbe-
har som ikke er levert eller anbefalt av produsenten, eller hvis den brukes pa
en mate som ikke er spesifisert av produsenten.

Bruk alltid enheten pa en flat overflate for best ytelse og maksimal sikkerhet.
IKKE L@FT enheten i brettet eller lokket.

FORSIKTIG! Koble stramforsyningen fra enheten ved & trekke ut ledningen
fra enheten eller stikkontakten i veggen for a unnga elektrisk stet. Koble
enheten fra stremforsyningen for vedlikehold og reparasjoner.

Sgl skal terkes opp umiddelbart. IKKE SENK enheten ned i vaeske under
rengjering.

IKKE BRUK enheten hvis den viser tegn pa elektrisk eller mekanisk skade.

FORSIKTIG! Varmeindikatorlampen advarer om at lufttemperaturen i kammeret er
over 40 °C. Lampen lyser og fortsetter & lyse nar lufttemperaturen i kammeret nar
ca. 40 °C. Nar varmen slas av, fortsetter varmeindikatorlampen & lyse til lufttem-
peraturen i kammeret er lavere enn 40 °C.

Jordet — verneledertilkobling

Vekselstram

VWR International erkleerer herved sitt ansvar for at produktene samsvarer med
kravene i fglgende direktiver og tilknyttede standarder:

Tilknyttede EU-direktiver:

EMC-direktivet 2004/108/EC
LVD-direktivet 2006/95/EC
ROHS-direktivet 2002/95/EC
WEEE-direktivet 2002/96/EC
Sikkerhetsstandarder:

EN 61010

EN 61010-2-051

EN 61010-2-010

UL 61010-1

CAN/CSA C22.2 No. 61010-1-04
EMC-standarder:

EN 45501 EN 61000-4-3

EN 55022A EN 61000-4-4
EN 6100-3-2 EN 61000-4-5
EN 6100-3-3 EN 61000-4-6
EN 61000-4-1 EN 61000-4-11
EN 61000-4-2

Patentsgkt



C. . L.

KONTROLLPANEL

Frontpanelet til det inkuberende risteapparatet med orbital bevegelse inneholder de
kontroller og displayer som er ngdvendig for a betjene enheten.

A. Standby-knapp / standby-indikatorlampe: Standby-indikatorlampen lyser nar
enheten er koblet til stram. Enheten forblir i standby-modus. Trykk pa standby-
knappen for & aktivere funksjonene for temperatur, hastighet og tid. Standby-indika-
torlampen slukker og temperatur-, hastighets- og tidsdisplayene lyser. Trykk pa
standby-knappen igjen og enheten gar tilbake til standby-modus.

B. Temperaturdisplay: Viser den faktiske/innstilte temperaturen i forbindelse med
indikatorlampene for faktisk/innstilt temperatur. C. Opp-/nedpiler for innstilling av
verdi. Pa-/av-knapp starter/stopper varmefunksjonen. D. Varmeindikatorlampen
lyser nar enheten varmer.

E. Indikatorlampe for faktisk temperatur: Lyser nar temperaturen som vises, er den
faktiske temperaturen til luften i kammeret.

F. Indikatorlampe for innstillingsverdi: Lyser nar den innstilte temperaturen vises.

G. Indikatorlampe for hgy temperatur: Lyser nar lufttemperaturen i kammeret er
over 40 °C (104 °F).

H. Hastighetsdisplay: Viser hastigheten til risteapparatet. I. Opp-/nedpiler for innstill-
ing av verdi. Pa-/av-knapp starter/stopper ristefunksjonen. J. Hastighetsindikator-
lampen lyser nar enheten rister.

K. Tidsdisplay: Viser akkumulert tid (kontinuerlig modus) eller hvor mye tid som gjen-
star (tidsbestemt modus). Displayomradet er fra 0 til 9999 minutter i trinn pa ett (1)
sekund. Displayet viser minutter og sekunder til timeren nar 99 minutter og 59
sekunder (99:59), sa viser det automatisk minutter opptil 9999. L. Opp-/nedpiler for
innstilling av verdi. Pa-/av-knappen starter/stopper tidsfunksjonen.
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FEILSOKING

Trykk pa standby-knappen for a fierne en feil.

Problem

Arsak

Losning

Enheten slar seg ikke pa.

Sikring mangler eller er gatt.

Kontroller og skift sikring om nadvendig. Hvis problemet vedvarer, kontakt din VWR-
representant for reparasjon.

Enheten lager unormalt mye stay.

Skrangle- eller tikkelyder kan indikere en
lgs skrue pa brettet.

Kontroller at brettet er festet skikkelig.
Hvis problemet vedvarer, kontakt din VWR-representant for reparasjon.

Enheten rister ikke i riktig hastighet.

Utfaring hastighets kalibreringen. Hvis problemet vedvarer, kontakt din VWR-repre-
sentant for reparasjon.

Enheten varmer ikke opp til riktig tem-
peratur.

Utfar enkeltpunkiskalibreringen.
Hvis problemet vedvarer, kontakt din VWR-representant for reparasjon.

Brudd i RTD eller £ 1 °C temperaturavvik

Denne feilen kan ikke fikses av sluttbruker.

E1 Lrta;é?l?ssélrltllzg;\)lerdl (etter at enheten har Hvis problemet vedvarer, kontakt din VWR-representant for reparasjon.
Denne feilen kan ikke fikses av sluttbruker.
0
E2 RTD kortsluttet eller temperatur under 0 °C. Hvis problemet vedvarer, kontakt din VWR-representant for reparasjon.
gﬂteﬁinfg :Itr;(;:,gﬂ Fjern den mekaniske hindringen.
E3 Stgnsgt Iay or ' Hvis problemet vedvarer, kan arsaken veere styringssystemet. Kontakt din VWR-rep-
delagt dr?vbélte resentant for reparasjon.
Feil plassering av last Kontroller at lasten er jevnt fordelt og ikke overstiger maks. belastningskapasitet for
E4 ellerp 9 ' enheten. Se "lastsensorfunksjon".
maks. belastning oversteget Kontroller at lasten ikke overstiger tillatt vekt. Reduser lasten om ngdvendig.
' 9 get. Huvis feilkoden fortsetter, kontakt din VWR-representant for reparasjon.
E6 Overtemperaturfeil Denne feilen kan ikke fikses av sluttbruker.

Kontakt din VWR-representant for reparasjon.
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SIKKERHEDSFORSKRIFTER

REGLER & STANDARDER

Lees venligst hele brugsanvisningen fgr Orbital inkubationsrysteren tages i brug.
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ADVARSEL! BRUG IKKE Orbital inkubationsrysteren i en farlig omgivelse
eller med farlige materialer, som apparatet ikke er designet til. Brugeren bar
ogsa vaere opmaerksom pa, at de sikkerhedsforanstaltninger, som apparatet
er udstyret med, kan forringes, hvis der anvendes tilbehar, der ikke er leveret
eller anbefalet af fabrikanten, eller hvis det anvendes pa en anden made end
fabrikanten har angivet.

Brug kun apparatet pa en plan overflade for at sikre den bedste ydeevne og
den maksimale sikkerhed.

LOFT IKKE apparatet op i bakken eller laget.

FORSIGTIG! For at undga elektrisk stad skal stremmen afbrydes ved at
frakoble ledningen fra apparatet eller treekke stikket ud af stikkontakten.
Afbryd stremforsyningen til apparatet inden der foretages vedligeholdelse
eller service.

Spild skal fiernes omgéende. Nedsaenk ikke apparatet i vand ved renggrelse.

Anvend ikke apparatet, hvis det viser tegn pa elektrisk eller mekanisk
beskadigelse.

ADVARSEL! Indikator lampen Advarsel Varm advarer om, at lufttemperaturen i
kammeret overstiger 40°C. Lampen bliver ved med at lyse sa leenge lufttempera-
turen i kammeret er ca. 40°C eller derover. Nar der slukkes for varmen, bliver
advarselslampen ved med at lyse indtil luftemperaturen i kammeret er under 40°C.

Jordforbindelse — Klemmeraekker til beskyttelsesledere

Vekselstram

VWR international erkleerer herved, som eneansvarlig, at produkterne opfylder
kravene efter falgende direktiver og relaterede standarder:

Relevante EU direktiver:

EMC direktiv 2004/108/EC
LVD direktiv 2006/95/EC
ROHS direktiv 2002/95/EC
WEEE direktiv 2002/96/EC
Sikkerhedsstandarder:

EN 61010

EN 61010-2-051

EN 61010-2-010

UL 61010-1

CAN/CSA C22.2 No. 61010-1-04

EMC standarder:

EN 45501 EN 61000-4-3

EN 55022A EN 61000-4-4
EN 6100-3-2 EN 61000-4-5
EN 6100-3-3 EN 61000-4-6
EN 61000-4-1 EN 61000-4-11
EN 61000-4-2

Patentanmeldt



C. . L.

BETJENINGSPANEL

Betjeningspanelet pa Orbital inkubationsrysteren omfatter alle kontakter og displays,
der er ngdvendige for at betjene apparatet.

A. Standby knap/standby indikator lampe: Standby indikatorlampen vil lyse, nar
apparatet er tilsluttet stram. Apparatet vil veere i standby stand. Tryk pa standby
knappen for at aktivere temperatur-, hastigheds- og tidsfunktionerne. Standby
indikator lampen vil slukke og temperatur-, hastigheds- og tidsdisplayet vil lyse.
Tryk pa standby knappen igen og apparatet vil atter veere i standby stand.

B. Temperatur display: Viser de aktuelle/indstillede temperaturer i sammenhaeng
med den aktuelle/indstillede indikator lampe. C. Pile op/ned il indstilling af varme-
funktion. Teend/sluk knap starter/stopper varmefunktionen. D. Varmeindikator lam-
pen vil lyse mens varmefunktionen er teendt.

E. Aktuel indikator lampe: Lyser nar den viste temperatur er den aktuelle lufttemper-
atur i kammeret.

F. Indstillet temperatur indikator lampe: Lyser nar den indstillede temperatur vises.

G. Advarsel varm indikator lampe: Lyser nar lufttemperaturen i kammeret ovetiger
40°C.

H. Hastigheds display: Viser hastigheden pa rysteren. I. Pil op/ned til indstilling.
Taend/sluk knap starter/stopper rystefunktionen. J. Hastigheds indikator lampen
lyser mens apparatet ryster.

K. Timer: Viser akkumuleret tid (kontinuerlig funktion) eller resterende tid (tidsindstil-
let funktion). Programmerbar fra 0 til 9999 minutter med et (1) sekund interval.
Displayet viser minutter og sekunder indtil teelleren nar til 99 minutter og 59 sekun-
der (99:59), derefter vil displayet automatisk vise minutter frem til 9999. L. Pile
op/ned til indstilling. Taend/sluk knap starter/stopper timerfunktionen.
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PROBLEML@SNING

Tryk pa standby knappen for at slette en fejlmelding.

Problem

Arsag

Losning

Apparatet teender ikke

Manglende eller defekt sikring

Kontroller og saet om ngdvendigt en ny sikring i.
Kontakt en VWR repraesentant for reparation, hvis problemet vedvarer.

Apparatet stgjer overdrevent

Raslende eller tikkende lyd kan indikere en lgs
skrue i bakken

Serg for at bakken er fastgjort ordentligt.
Kontakt en VWR repraesentant for reparation, hvis problemet vedvarer.

Apparatet ryster ikke den indstillede
hastighed

Udfer hastighedskalibrering.
Kontakt en VWR repraesentant for reparation, hvis problemet vedvarer.

Apparatet varmer ikke den indstillede
temperatur

Udfer enkel punkts kalibrering.
Kontakt en VWR repraesentant for reparation, hvis problemet vedvarer.

RTD aben eller £1°C temperatur afvigelse fra

Dette problem kan ikke lgses af brugeren.

B indstilling (efter apparatet er stabiliseret) Kontakt en VWR repraesentant for reparation, hvis problemet vedvarer.
. Dette problem kan ikke lgses af brugeren.
0,
E2 RTD kortslutning eller temperatur under 0°C Kontakt en VWR repraesentant for reparation, hvis problemet vedvarer.
Mekamsk. blokering Fjern den mekaniske blokering.
Systemfejl drev : . )
E3 . Hvis problemet vedvarer, kan arsagen veere drevsystemet. Kontakt venligst en
Defekt kugleleje .
. VWR repraesentant for reparation.
Defekt drivrem
Sarg for at testmaterialet er fordelt jaevnt og ikke overstiger den maksimale
Ukorrekt placering af testmateriale belastningskapaccitet for apparatet. Se “Belastningssensor funktion”.
E4 eller Kontroller om testmaterialet overstiger den maksimale tilladte veegt. Reducér
Maksimum belasting overskredet maengden om ngdvendigt.
Kontakt en VWR repraesentant for reparation, hvis fejlkoden gentager sig.
E6 Overophednings fejimelding Dette problem kan ikke lgses af brugeren.

Kontakt venligst en VWR repraesentant for reparation.
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SAKERHETSFORESKRIFTER

NORMER OCH REGELVERK

Las igenom hela bruksanvisningen innan du borjar anvanda skakinkubatorn.

VARNING! Anvénd inte skakinkubatorn i skadliga miljder eller tillsammans
med skadliga amnen for vilkka produkten inte @r avsedd. Notera dven aft
utrustningens inbyggda sakerhetsfunktioner kan paverkas negativt om andra
tillbehdr an de medféljande eller de av tillverkaren rekommenderade anvénds,
eller om godkéanda tillbehér anvands pa annat satt an vad tillverkaren
foreskriver.

Placera alltid produkten pa jamnt underlag for att fa basta prestanda och
hogsta mojliga sakerhet.
Lyft aldrig produkten i locket eller skivan.

A VIKTIGT! Bryt stromférsérjningen fullstandigt genom att dra ur natsladden ur

enheten eller dra ur kontakten ur vagguttaget. For att undvika elstotar ska
stromforsorjningen alltid brytas fullstandigt fore underhall och reparation.

Avlagsna eventuellt spill omedelbart. Produkten far inte doppas i vatska vid
rengoring.

Anvand inte produkten om den uppvisar tecken pa elektrisk eller mekanisk
skada.

@ VIKTIGT! Vamingslampan vid dverhettning vamar nér lufttemperaturen i kam-
maren stiger Gver 40 °C. Lampan tands och forblir tand nar lufttemperaturen i kam-
maren nar omkring 40 °C. Nar varmen stangs av forblir varmingslampan tand ill

dess att lufttemperaturen i kammaren har sjunkit under 40 °C igen.

@ Jordning - skyddsledaruttag

~— Vaxelstrom
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VWR International forsakrar hdrmed pa eget ansvar att produkterna uppfyller kraven i
foljande direktiv och dértill hdrande standardiseringsnormer:

Relevanta EU-direktiv:
EMC-direktivet
LVD-direktivet
ROHS-direktivet
WEEE-direktivet

2004/108/EC
2006/95/EC
2002/95/EC
2002/96/EC

Sékerhetsnormer:

EN 61010

EN 61010-2-051

EN 61010-2-010

UL 61010-1

CAN/CSA C22.2 No. 61010-1-04

Normer for elektromagnetisk kompatibilitet (EMC):

EN 45501 EN 61000-4-3
EN 55022A EN 61000-4-4
EN 6100-3-2 EN 61000-4-5
EN 6100-3-3 EN 61000-4-6
EN 61000-4-1 EN 61000-4-11
EN 61000-4-2

Patentansokan under behandling



C. . L.

KONTROLLPANEL

Pa skakinkubatorns frontpanel sitter alla de kontroller och teckenfonster som behovs
for att anvénda utrustningen.

A. Standbyknappl/indikatorlampa: Nér produkten ansluts ill en stromkalla tdnds
indikatorlampan for standbylaget. Produkten befinner sig i standbylage. Tryck pa
standbyknappen om du vill aktivera funktionerna fér temperatur, hastighet och
tidsinstallning. Indikatorlampan fér standbylaget slocknar och temperatur, hastighet
och tidsinstallning visas i teckenfonstren. Tryck pa standbyknappen pa nytt om du
aterigen vill forsatta produkten i standbylage.

B. Teckenfonster for temperaturangivelse: Visar den faktiska och den instéllda
temperaturen i enlighet med motsvarande indikatorlampor. C. Piltangenter upp/ned
for installning av 6nskat varde. Pa/av-knappen satter pa respektive stanger av
uppvarmningsfunktionen. D. Nar vérmning pagar tands indikatorlampan for varme.

E. Indikatorlampa for faktisk temperatur: Tands nar den temperatur som visas i
teckenfonstret ar kammarens faktiska lufttemperatur.

F. Indikatorlampa for instélld temperatur: Tands nér den instéllda temperaturen visas.

G. Overhettningsvarning: Tands nar kammarens lufttemperatur dverstiger 40 °C.

H. Teckenfonster for hastighet: Visar skakbordets hastighet. I. Piltangenter upp/ned
for instéllning av Onskat vérde. Pa/av-knappen séatter pa respektive stanger av
skakfunktionen. J. Nar skakning pagar tands indikatorlampan for hastighet.

K. Teckenfonster for tidsangivelse: Visar sammanlagd tid (kontinuerligt lage) eller
aterstaende tid (tidsinstallt 1age). Tillgangligt intervall &r fran 0 till 9999 minuter, med
en (1) sekunds noggrannhet. Teckenfonstret visar minuter och sekunder upp till 99
minuter och 59 sekunder (99:59), varpa det automatiskt Gvergar ill att visa minut-
er upp till 9999. L. Piltangenter upp/ned for installning av 6nskat varde. Pa/av-knap-
pen satter pa respektive stanger av tidtagningsfunktionen.

90



FELSOKNING

Tryck pa standbyknappen om du vill ta bort felmeddelanden.

Problem

Orsak

Losning

Utrustningen startar inte.

Sakringen saknas eller har st ut.

Kontrollera och byt ut den trasiga sakringen efter behov.
Kontakta din VWR-representant om problemet kvarstar och reparation kravs.

Utrustningen later ovanligt mycket.

Skrammel och klickande ljud kan vara tecken
pa att skivan har en l6s skruv.

Kontrollera att skivan sitter ordentligt fast.
Kontakta din VWR-representant om problemet kvarstar och reparation kravs.

Utrustningen skakar inte med énskad
hastighet.

Utfor hastighetskalibreringen.
Kontakta din VWR-representant om problemet kvarstar och reparation krévs.

Utrustningen varms inte upp till dnskad
temperatur.

Utfor kalibreringen.
Kontakta din VWR-representant om problemet kvarstar och reparation kravs.

RTD-givaren ar skadad eller temperaturen har

Det har felet kan inte atgérdas av anvandaren.

B ie::g)lklt #1°C fran installt varde (efter stabiliser Kontakta din VWR-representant om problemet kvarstar och reparation kravs.
E2 RTD-givaren har kortslutits eller visar temper- | Det har felet kan inte atgardas av anvandaren.
atur under 0 °C. Kontakta din VWR-representant om problemet kvarstar och reparation kravs.
IB/I:?\I/(:nSlf:rtn?éTder. Avldgsna det mekaniska hindret.
E3 y . Om problemet kvarstar kan orsaken finnas i drivsystemet. Kontakta din VWR-rep-
Ett kullager ar trasigt. " ) .
. . resentant for att begara reparation.
Driviemmen har gatt av.
Kontrollera att belastningen &r jamnt férdelad och inte dverskrider utrustningens
Olamplig placering av belastningen. maxkapacitet. Se avsnittet "Belastningssensor".
E4 eller Kontrollera att belastningen inte dverskrider hogsta tillatna maxvikt. Minska vid
Hogsta tilldtna belastning har dverskridits. behov méngden rér.
Kontakta din VWR-representant om felkoden uppkommer pa nytt.
E6 Overhettningsfel Det har felet kan inte atgardas av anvandaren.

Kontakta din VWR-representant for att begéra reparation.
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TURVALLISUUSOHJEET

STANDARDIT JA SAADOKSET

Lue koko ohjekirja ennen orbitaalisekoittajan kayttoa.

VLN

N
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VAROITUS! ALA kiyta lammittavaa orbitaalisekoittajaa vaarallisissa
ympéristoissa tai vaarallisten materiaalien kanssajoille laitetta ei ole suun-
niteltu. Kayttajan tulee myos huomata, etta laitteiston tarjoama suojaus saat-
taa vikaantua, jos sité kaytetaan lisdlaitteilla, jotka eivat ole valmistajan tar-
joamia tai suosittelemia, tai jos laitetta kaytetaan laitteen valmistajan ohjeiden
vastaisesti.

Kayta laitetta tasaisella pinnalla saadaksesi parhaan suorituskyvyn ja maksi-
moidaksesi turvallisuuden.

Al nosta laitetta tarjottimesta tai kannesta.

HUOMAUTUS! Valttadksesi sahkoiskun vaaran, sammuta laitteen virta
kokonaan irrottamalla virtajohto laitteesta tai irrota laite pistorasiasta. Irrota
laite virtalahteesta ennen yllapitotoimia ja huoltoa.

Roiskeet tulee poistaa valittomasti. Al upota laitetta veteen puhdistamista
varten.

Al kayt laitetta jos siina vaikuttaa olevan sahkaisia tai mekaanisia vikoja.

HUOMAUTUS! Kuuman varoituksen merkkivalo varoittaa, ettd kammion ilman
lampdtila on yli 40°C. Valo syttyy ja pysyy palamassa, kun kammion ilman [ampéti-
la on n. 40°C. Kun 1dmpd sammutetaan, kuumuudesta varoittava merkkivalo
palaa, kunnes kammion iiman I&mpétila on alle 40°C.

Suojamaa - rasialiitin

Vaihtovirta

VWR International vakuuttaa taten omalla vastuullaan, ettd tuotteet tayttavat seu-
raavien direktiivien ja standardien vaatimukset:

Laitetta koskevat EU-direktiivit

EMC-direktiivi 2004/108/EC
LVD-direktiivi 2006/95/EC
ROHS-direktiivi 2002/95/EC
WEEE-direktiivi 2002/96/EC
Turvallisuusstandardit:

EN 61010

EN 61010-2-051

EN 61010-2-010

UL 61010-1

CAN/CSA C22.2 No. 61010-1-04
EMC-standardit

EN 45501 EN 61000-4-3

EN 55022A EN 61000-4-4
EN 6100-3-2 EN 61000-4-5
EN 6100-3-3 EN 61000-4-6
EN 61000-4-1 EN 61000-4-11
EN 61000-4-2

Patenttia haettu



HALLINTAPANEELI

Orbitaalisekoittajan etupaneelissa ovat kaikki kytkimet, ohjai'met ja naytdt, joita lait-
teen kayttamiseen tarvitaan.

A. Valmiustila-painike/valmiustilan merkkivalo: Valmiustilan merkkivalo syttyy, kun
laite on kytketty. Laite on valmiustilassa. Paina valmiustilapainiketta aktivoidaksesi
nopeuden ja ajannaytdn toiminnot. Valmiustilan merkkivalo sammuu ja lampétilan,
nopeuden ja ajan naytét syttyvat. Paina valmiustilapainiketta uudelleen ja laite on
taas valmiustilassa.

B. Lampdotilandytto: Nayttaa todellisen/asetusarvon lampétilan  yhdessa
todellisen/asetusarvon merkkivalojen kanssa. C. Nuolet ylds/alas asetusarvon hal-
litsemiseksi. On/off-painike kaynnistaa/pysayttaad lammitystoiminnon. D. L&mmdn
merkkivalo palaa kun laite [ammittaa.

E. Merkkivalo: Syttyy, kun ndytetty lampdtila on kammiossa olevan ilman todellinen
[ampoétila.

F. Asetusarvon merkkivalo: Syttyy, kun asetustarvo naytetaan.

G. Varoitus kuuma -merkkivalo: Syttyy, kun kammion ilmanlampétila on yli 40°C.
H. Nopeusnayttd: Nayttaa ravistimen nopeuden. . Nuolet ylds/alas asetusarvon hal-

litsemiseksi. On/off-painike kdynnistaa/pysayttaa ravistustoiminnon. J. Nopeuden
merkkivalo palaa kun laite ravistelee.

K. Aikandytto: Nayttaa kuluneen ajan (jatkuvassa tilassa) tai kuinka paljon aikaa on

jaljella (ajastettu tila). Nayttéalue on 0-9999 minuutin alueella yhden (1) sekunnin
osissa. Nayttd osoittaa minuutit ja sekunnit, kunnes ajastin nayttaa 99 minuuttia ja
59 sekuntia (99:59), sitten nayttd ndyttdd minuutit automaattisesti 9999 asti.
L. Nuolet ylos/alas asetusarvon hallitsemiseksi. On/off-painike kaynnistaa/pysayt-
taa aikatoiminnon.
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VIANETSINTA

Paina valmiustilapainiketta tyhjentaaksesi virhenayton

Ongelma

Syy

Ratkaisu

Laitteen virta ei mene péaalle

Puuttuva tai palanut sulake

Tarvittaessa tarkasta ja vaihda sulake
Jos ongelma jatkuu, ota yhteyttd VWR-edustajaan korjauksen jarjestamiseksi.

Laite pitda kovaa aanta

Ratina ja naputus saattavat tarkoittaa, etta tar-
jottimessa on irrallinen ruuvi

Varmista, etta tarjotin on tiukasti kiinni.
Jos ongelma jatkuu, ota yhteytta VWR-edustajaan korjauksen jarjestamiseksi.

Laite ei ravistele oikealla nopeudella

Suorita nopeuden kalibrointitesti
Jos ongelma jatkuu, ota yhteyttd VWR-edustajaan korjauksen jarjestamiseksi.

Laite ei lammita oikeaan lampdtilaan

Suorita yhten kohdan kalibrointi
Jos ongelma jatkuu, ota yhteyttd VWR-edustajaan korjauksen jarjestamiseksi.

RTD auki tai +1°C lampétilapoikkeama ase-

Kayttaja ei voi korjata tata vikaa.

B :E)sarvosta (sen jalkeen kun laite on vakautet- Jos ongelma jatkuu, ota yhteyttd VWR-edustajaan korjauksen jarjestamiseksi.
. S Kayttaja ei voi korjata taté vikaa.
0,
E2 RTD on olkosulussa tai lampoia alle 0°C Jos ongelma jatkuu, ota yhteytta VWR-edustajaan korjauksen jarjestamiseksi.
Mekaaninen este . .
Kavitsiriestelman vika Poista mekaaninen este.
E3 La;’ke:ivijka Jos ongelma jatkuu, syy voi olla kaytt6jarjestelmassa. Ota yhteyttd VWR-edusta-
Kayttohinna rikki jaan korjauksen jarjestamiseksi.
Varmista, ettd kuorma on tasaisesti jakautunut, eika ylité laitteen maksimikapa-
V&éra kuorman asetus siteettia. Ks. "Kuorman tunnistustoiminto”.
E4 tai Varmista, ettd kuorma ei ylita sallittua maksimikuormaa. Vahenné kuormaa jos
Maksimikuorma on ylitetty tarpeen.
Jos ongelma palaa, ota yhteytta VWR-edustajaan korjauksen jarjestamiseksi.
E6 Yiilampdtilavirhe Kayttaja ei voi korjata taté vikaa.

Ota yhteyttd VWR-edustajaan korjauksen jéarjestamiseksi.
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BizTONSAGI UTASITASOK

SZABVANYOK ES EGYEB ELOIRASOK

Keérjik, az inkubatoros korkords razogép muikodtetése eldtt olvassa végig a
hasznalati utasitast.

FIGYELMEZTETES! Ne hasznalja az inkubatoros kérkdrds razogeépet veszé-
lyes kdrnyezetben, vagy olyan veszélyes anyagokkal, amelyek nem felelnek
meg a készllék rendeltetésének. A felhasznalonak tisztaban kell lennie azzal
is, hogy a berendezés biztonsagossagat hatranyosan befolyasolhatja a gyarté
altal nem javasolt tartozékok hasznalata, vagy ha az alkalmazas nem a gyarté
elGirasai szerint torténik.

A legjobb teljesitmény és a maximalis biztonsag érdekében a késziiléket
mindig vizszintes fellileten miikodtesse.
Akészilléket ne a talcanal vagy a fedélnél fogva emelje fel.

Q VIGYAZAT! Az aramiitések elkeriilése érdekében, kapcsolia le teliesen a
késziilékhez vezet6 aramot ugy, hogy a halozati kabelt lecsatlakoztatja a

készilékrdl, vagy kihtzza a fali konnektorbél.  Karbantartasi vagy
szervizelési munkak végzése el6tt kapesolja ki a késziilék aramellatasat.

A kiémlott anyagokat azonnal el kell tavolitani. Tisztitdshoz a késziléket ne
meritse bele a vizbe.

@ VIGYAZAT! A forrd hEmérsékletet jelz6 fény figyelmeztet arra, hogy a kamraban
alevegd hdmérséklete 40°C f6l6tt van. Alampa kigyullad és folyamatosan vilagit,
ha a kamraban a levegé hémérséklete eléri nagyjabdl a 40°C-ot. Ha a flitést
kikapcsoljak, a forrd hEmérséklet jelzéfénye tovabb vildgit, amig a kamraban 1évé

leveg6 hémérséklete 40°C ala nem siillyed.

@ Foldelt — védGvezetd csatlakozo

~— Valtakozo6 aram
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A VWR International cég ezennel telies felelésséggel kijelenti, hogy a termékek
megfelelnek a kovetkezd iranyelvek és kapcsolodo szabvanyok kovetelményeinek:

Kapcsolédo EU iranyelvek:

EMC (elektromagneses OsszeférhetGségrél szold) iranyelv
2004/108/EC

LVD (alacsonyfesziiltségli berendezésekrdl sz6l6) iranyelv
2006/95/EC

ROHS (veszélyes anyagok korlatozasarol sz6l6) iranyelv
2002/95/EC

WEEE (elektromos és elektronikus berendezések hulladékairdl szélo) iranyelv
2002/96/EC

Biztonsagi szabvanyok:

EN 61010

EN 61010-2-051

EN 61010-2-010

UL 61010-1

CAN/CSA C22.2 No. 61010-1-04

EMC (elektromagneses osszeférhetdségre vonatkozd) szabvanyok:

EN 45501 EN 61000-4-3
EN 55022A EN 61000-4-4
EN 6100-3-2 EN 61000-4-5
EN 6100-3-3 EN 61000-4-6
EN 61000-4-1 EN 61000-4-11
EN 61000-4-2

Szabadalmi eljarastol fligg6en



C. . L.

VEZERLGPANEL

Az inkubatoros korkords razogép eldlapja magaban foglalja az dsszes vezérlGt és
kijelz6t, amely a késziilék mikodtetéséhez szikséges.

A. Standby (készenlét) gomb/ készenlét jelzéfény: A standby (készenléti) jelz6fény
vilagit, ha a késziilék csatlakozoja be van dugva. A készllék készenléti izemmdd-
ban van. A h6mérséklet, sebesség és id6 funkciok aktivalasahoz nyomja meg a
standby gombot. A készenléti jelz6fény kialszik, a hGmérséklet, sebesség és idd
kijelzOk vilagitanak. Ha Ujra megnyomja a standby gombot, a készllék ismét
készenléti izemmaodba kertl.

B. Homérséklet kijelz6: Kijelzi a tényleges/ beallitott hémérsékleteket, a tényleges/
beallitott értékek jelz&fényeivel egyitt. C. Fellle nyilak a megadott értékek beal-
litésahoz. A belki nyomdégomb beinditja/ ledllitia a fltési funkciét. D. A flités
jelz6fény vilagit, ha a készilek fit.

E. Tényleges jelz6fény: Kigyullad, ha a kijelzett hGmérséklet a kamraban Iévé lev-
eg6 tényleges hGmérséklete.

F. Beallitott érték jelzéfény: Kigyullad, ha a bedllitott hémérsékleti érték keriil kijelzésre.

G. Forré hémérsékletre figyelmeztetd jelz6fény: Vilagit, ha a kamraban 1évé lev-
eg6 hémérséklete 40°C (104°F) folott van.

H. Sebesség kijelzd: Kijelzi a rdzogép sebességét. I. Fellle nyilak a megadott értékek
beallitdsahoz. A be/ki nyomégomb beinditja/ ledllitja a razo funkciét. J. A sebesség
jelz6fény vilagit, ha a késziilék razast végez.

K. 1d6 kijelzé: Kijelzi az eltelt id6t (folyamatos izemmaéd) vagy a még hatralévd id6t
(id6zitési zemmaod). A kijelzési tartomany 0 és 9999 perc kozott van, egy (1)
masodperces novekedéssel. A kijelz6 perceket és masodperceket jelenit meg,
amig az id6zité el nem éri a 99 perc és 59 masodperc (99:59) pontot, ezt
kovetGen a kijelz6 automatikusan perceket fog megjeleniteni a 9999 értékig.
L. Fel/le nyilak a megadott értékek beallitasahoz. A be/ki nyomégomb beinditja/
leallitia az id6 funkciot.
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HIBAELHARITAS

A hiba torléséhez nyomja meg a standby gombot

Probléma

Ok

Megoldas

Készilék nem kapcsolddik be

Hianyzé vagy kiégett biztositék

Ellendrizze és cserélje ki a biztositékot, ha sziikséges. Ha a probléma tovabbra is fennall, lépjen kapc-
solatba VWR képviselGjével a javitas ligyében.

Készulék tulzottan zajos

A zorgd vagy kattogd hangok egy
csavar meglazulasat jelezhetik a
talcan

Biztositsa, hogy a talca szorosan legyen rogzitve.
Ha a probléma tovabbra is fenndll, Iépjen kapcsolatba VWR képviselGjével a javitas ligyében.

Késziilék nem megfeleld
sebességgel raz

Végezze el a sebesség kalibralasat.
Ha a probléma tovabbra is fenndll, Iépjen kapcsolatba VWR képviselGjével a javitas tigyében.

Késziilék nem flit fel a
megfelelé hémérsékletre

Végezze el az egypontos kalibrélast.
Ha a probléma tovabbra is fennall, lépjen kapcsolatba VWR képviselGjével a javitas tigyében.

RTD nyitva, vagy +1°C eltérés a

A végso felhasznald nem tudja elharitani ezt a hibat.

E1 beallitott hémérsékleti értékt| . . . e s P
(miutéin a késziilék stabilizalodot) Ha a probléma tovabbra is fennall, Iépjen kapcsolatba VWR képviselGjével a javitas ligyében.
E2 RTD révidzarlat vagy a hGmérsék- | A végss felhasznalo nem tudja elhritani ezt a hibat.
let 0°C alatt van Ha a probléma tovabbra is fennall, lépjen kapcsolatba VWR képviselGjével a javitas tigyében.
m:fgfer:z?z:ﬁ?s;y Tavolitsa el a mechanikai akadalyt.
E3 Csja osgy leall Ha a probléma tovabbra is fennll, a hajtérendszerben lehet az oka. Kérjlk, [épjen kapcsolatba VWR
Haitoszij elszakadt képviselOjével a javitas tligyében.
Torhelé telel elh Biztositsa, hogy a terhelés egyenletesen legyen elosztva, és ne Iépje tul a késziilékre vonatkozo
| irz:szs nem meglelelo elne- maximalis teherbirast. Lasd a “Terhelés érzékelés funkciot”.
E4 \}Ia Ellendrizze, hogy a terhelés nem lépte-e tll a megengedett maximalis stlyt. Csokkentse a terhelést,
Miadimals teheles tlpése ha szilkseges.
P Ha a hibakad tovabbra is fennall, Iépjen kapcsolatba VWR képviselGjével a javitas ligyében.
E6 HEmérseklet-tillépési hiba A végsO felhasznalo nem tudja elharitani ezt a hibat.

Kérjtik, lépjen kapcsolatba VWR képviselGjével a javitas tigyében.
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ZALECENIA BEZPIECZENSTWA

OBOWIAZUJACE NORMY | PRZEPISY PRAWNE

Przed przystapieniem do obstugi inkubacyjnych laboratoryjnych wytrzasarek orbitalnych Orbital
Shakers prosimy uwaznie przeczytac cata instrukcje obstugi.

OSTRZEZENIE! Inkubacyjnych laboratoryjnych wytrzasarek orbitalnych Orbital

A Shakers nie wolno stosowa¢ w atmosferze niebezpiecznej ani nie wolno w urzadzeniu
tym stosowaé materiatow niebezpiecznych, do wytrzasania ktorych nie sa one przez-
naczone. Nalezy takze mie¢ Swiadomo$¢ faktu, Ze ochrona zapewniana przez
urzadzenie moze ulec pogorszeniu w przypadku, jezeli urzadzenie to bedzie
stosowane wraz z akcesoriami, ktore nie sa dostarczane lub zalecane do stosowania
przez producenta urzadzenia lub jezeli urzadzenie to bedzie stosowane w sposob nie
wyspecyfikowany przez producenta.

W celu zapewnienia jak najlepszej jakoSci pracy oraz najwyzszego poziomu bez-
pieczenstwa, urzadzenie to nalezy w czasie uzytkowania zawsze ustawia¢ na
wypoziomowanej powierzchni.

Nie wolno podnosi¢ urzadzenia za tacke lub za pokrywe.

A OSTROZNIE! W celu unikniecia porazenia elektrycznego nalezy catkowicie odcia¢

napiecie zasilania poprzez odtaczenie elektrycznego kabla zasilajacego od

urzadzenia lub poprzez wyjecie wtyczki z gniazdka $ciennego. Przed przystapieniem

do wykonywania czynnoSci konserwacyjnych lub serwisowych nalezy wpierw
odtaczy¢ urzadzenie od zasilania elektrycznego.

Wszelkie rozlewy nalezy bezzwtocznie usuwac. Urzadzenia nie wolno zanurza¢ w
celu czyszczenia w zadnej cieczy.

Jezeli urzadzenie bedzie wykazywac jakiekolwiek oznaki uszkodzenia mechan-
icznego lub elektrycznego nalezy wytaczyc je z uzytkowania.

OSTROZNIE! Zapalenie sie kontrolki ostrzega przed wysoka, przekraczajaca 40°C, tem-
peraturg powietrza obecnego w komorze. Kontrolka zapali sie w momencie, gdy temperatu-
ra powietrza obecnego w komorze osiagnie ok. 40°C i nastepnie bedzie pozostawad
zapalona. Po wytaczeniu ogrzewania kontrolka ostrzegawcza bedzie zapalona tak dtugo,
az temperatura powietrza obecnego w komorze opadnie ponizej 40°C.40°C.

@ Zacisk uziemiajacy — zacisk przewodu ochronnego
—~— Prad zmienny
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Firma VWR international niniejszym deklaruje na swoja wtasna wytaczna odpowiedzialno$¢,
ze produkty spetniaja wymagania nastepujacych dyrektyw i zwiazanych z nimi norm tech-
nicznych.

Zwigzane dyrektywy UE:
Dyrektywa dotyczaca zgodnoSci elektromagnetycznej (EMC)
2004/108/EC

Dyrektywa niskonapieciowa (LVD)
2006/95/EC

Dyrektywa ograniczajaca stosowanie substancji niebezpiecznych (ROHS)
2002/95/EC

Dyrektywa dotyczaca utylizacji sprzetu elektrycznego i elektronicznego (WEEE)
2002/96/EC

Normy bezpieczenstwa:

EN 61010

EN 61010-2-051

EN 61010-2-010

UL 61010-1

CAN/CSA C22.2 No. 61010-1-04

Normy dotyczace zgodnosci elektromagnetycznej (EMC):

EN 45501 EN 61000-4-3
EN 55022A EN 61000-4-4
EN 6100-3-2 EN 61000-4-5
EN 6100-3-3 EN 61000-4-6
EN 61000-4-1 EN 61000-4-11
EN 61000-4-2

Postepowanie patentowe w toku



PANEL STERUJACY

Panel przedni inkubacyjnej laboratoryjnej wytrzasarki orbitalnej Orbital Shaker zawiera
wszystkie regulatory oraz wySwietlacze niezbedne do obstugi urzadzenia.

A. Przycisk czuwania/kontrolka czuwania: Po podtaczeniu wtyczki urzadzenia do sieci
zapala sie kontrolka czuwania. Urzadzenie w tym momencie znajduje sie w trybie
czuwania. W celu uaktywnienia funkcji regulacji temperatury, predko$ci i czasu nalezy
nacisna€ przycisk czuwania (standby). Kontrolka czuwania w tym momencie gasnie i
zapala sie podSwietlenie wySwietlacza temperatury, predko$ci i czasu. Aby przywrdcic
urzadzenie w stan czuwania, nalezy przycisk czuwania nacisna¢ ponownie.

B. Wyswietlacz temperatury: WySwietla temperature rzeczywista/zadana w potaczeniu
ze wskazaniami kontrolki temperatury rzeczywistej/zadanej. C. Strzatki w gére / w dot
umozliwiaja nastawe wartoSci zadanych. Przycisk on/off (wt./wyt.) uruchamia/zatrzy-
muje funkcje grzania. D. W czasie podgrzewu zapalona jest kontrolka trybu grzania.

E. Kontrolka temperatury rzeczywistej: Zapala si¢ w momencie, gdy temperatura
wySwietlana jest temperatura rzeczywista powietrza w komorze..

F. Kontrolka temperatury zadanej: Zapala sie w momencie, gdy wySwietlana jest tem-
peratura zadana.

G. Kontrolka ostrzegajaca przed wysoka temperatura: Przed wysoka temperatura

powietrza obecnego w komorze, przekraczajaca 40°C (104°F) ostrzega zapalenie sie
kontrolki.

H. Wyswietlacz predkosci: Wyswietla predko$ ¢ robocza wytrzasarki. I. Strzatki w gore

I w doét umozliwiaja nastawe wartosci zadanych. Przycisk on/off (wt./wyt.)
uruchamia/zatrzymuje funkcje wytrzasania. J. W czasie wytrzasania zapalona jest kon-
trolka predkoSci roboczej.

K. Wyswietlacz czasu: WySwietla czas sumacyjny (w trybie pracy ciagtej) lub wskazanie

informujace ile czasu pozostato (tryb sterowania czasowego). Zakres wySwietlanych
wskazan waha sie od 0 do 9999 minut w jednosekundowych (1 s) przyrostach.
Wyswietlacz wskazuje minuty i sekundy do momentu, az sterownik czasowy osiagnie
warto$¢ 99 minut i 59 sekund (99:59), nastepnie przejdzie on w sposdb automatyczny
na wy$wietlanie minut, az do osiagniecia stanu 9999. L. Strzatki w gore / w dot
umozliwiajace nastawe wartosci zadanych. Przycisk on/off  (wt./wyt.)
uruchamia/zatrzymuije funkcje sterowania czasowego.
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ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

W celu wykasowania btedu nalezy nacisna¢ przycisk czuwania (standby).

Problem

Przyczyna

Rozwiazanie

Urzadzenie nie wiacza sie

Brakuje bezpiecznika lub jest on przepalony

Sprawdzi¢ bezpiecznik i w razie potrzeby wymieni€ na nowy. Jezeli problem bedzie sie utrzymywat, w celu
dokonania naprawy prosimy skontaktowac sie z lokalnym przedstawicielem firmy VWR.

Urzadzenie nadmiernie hata-
suje

Stukot i grzechotanie moze wskazywac na
poluzowane Sruby tacki

Nalezy sprawdzi¢, czy tacka jest umocowana w sposob pewny. Jezeli problem bedzie sie utrzymywat, w celu
dokonania naprawy prosimy skontaktowac sie z lokalnym przedstawicielem firmy VWR.

Wytrzasarka nie pracuje z
prawidtowa predkoscia

Nalezy przeprowadzi¢ kalibracje w sposob przedstawiony. JeZeli problem bedzie sie utrzymywat, w celu
dokonania naprawy prosimy skontaktowac sie z lokalnym przedstawicielem firmy VWR.

Urzadzenie nie nagrzewa sie
do wtasciwej temperatury

Nalezy przeprowadzi¢ kalibracje punktu pojedynczego w sposob przedstawiony 8. Jezeli problem bedzie sie
utrzymywat, w celu dokonania naprawy prosimy skontaktowac sie z lokalnym przedstawicielem firmy VWR.

Przerwa w obwodzie czujnika RTD lub odchytka

Ta usterka nie moze zostac usunieta przez uzytkownika koficowego.

E1 temperatury +1°C w stosunku do warto$ci Jezeli problem bedzie sie utrzymywat, w celu dokonania naprawy prosimy skontaktowac sie z lokalnym
zadanej (po ustabilizowaniu sie urzadzenia) przedstawicielem firmy VWR.

£ Zwarcie w obwodzie czujnika RTD lub temper- | Ta usterka nie moze zosta¢ usunieta przez uzytkownika koricowego. Jezeli problem bedzie sie utrzymywat,
atura ponizej 0°C w celu dokonania naprawy prosimy skontaktowac sie z lokalnym przedstawicielem firmy VWR.

Przeszkoda natury mechanicznej . , .
Nalezy usuna€ przeszkode mechaniczna.
Usterka systemu napedowego . o . . ,
E3 Zatarte fo2vsko Jezeli problem bedzie sie utrzymywat, oznacza to, Ze przyczyna moze byc usterka systemu napedowego. W
y celu dokonania naprawy prosimy skontaktowac sie z lokalnym przedstawicielem firmy VWR.
Zerwany pasek napedowy
Nalezy sprawdzi¢, czy obciazenie jest roztozone w sposob réwnomierny i czy nie przekracza ono granicy
Nieprawidtowe wypozycjonowanie obciazenia | maksymalnego obciazenia dopuszczalnego dla tego urzadzenia. Patrz: ,Funkcja detekcji obcigzenia”

Ea lub Nalezy sprawdzi¢, czy obciazenie nie przekracza granicy maksymalnego obcigZenia dopuszczalnego dla
Przekroczenie dopuszczalnego obciazenia tego urzadzenia. W niezbednych przypadkach nalezy zredukowac obcigzenie. Jezeli taki sam kod usterki
maksymalnego zostanie wySwietlony ponownie, w celu dokonania naprawy prosimy skontaktowa¢ sie z lokalnym przedstaw-

icielem firmy VWR.

E6 Usterka w postaci nadmiemej temperatury Ta usterka nie moze zostaC usunieta przez uzytkownika koncowego.

W celu dokonania naprawy prosimy skontaktowac sie z lokalnym przedstawicielem firmy VWR.
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Austria

VWR International GmbH
Graumanngasse 7

1150 Wien

Tel.: 01 97 002 0

Fax: 01 97 002 600
E-mail: info@at.vwr.com

Belgium

VWR International bvba
Researchpark Haasrode 2020
Geldenaaksebaan 464

3001 Leuven

Tel.: 016 385 011

Fax: 016 385 385

E-mail: customerservice@be.vwr.com

China

VWR International China Co., Ltd
Suite 1802 - 1803

Xing Ye Bank Mansion, No 168
168 Jiangning Road

Shanghai 200041, China

Tel.: +86-21 521 388 22

Fax: +86-21 521 33 933

E-mail: sales_china@vwr.com

Denmark

VWR - Bie & Bernsten
Transformervej 8

2730 Herlev

Tel.: 43 86 87 88

Fax: 43 86 87 90
E-mail: info@dk.vwr.com

Finland

VWR International Oy
Valimotie 9

00380 Helsinki

Tel.: +358 9 80 45 51
Fax: +358 9 80 45 52 00
E-mail: info@fi.vwr.com

France

VWR International S.A.S.

Le Périgares - Batiment B

201, rue Camnot

94126 Fontenay-sous-Bois cedex

Tel.: 0825 02 30 30 (0,15 EUR TTC/min)
Fax: 0 825 02 30 35 (0,15 EUR TTC/min)
E-mail: info@fr.vwr.com

Germany

VWR International GmbH
Hilpertstrasse 20a

D - 64295 Darmstadt

Tel.: 0180 570 20 00*

Fax: 0180 570 22 22*

E-mail: info@de.vwr.com

*0,14 €/Min. aus d. dt. Festnetz

Hungary

VWR International Kit.
Simon Lészl6 u. 4.

4034 Debrecen

Tel.: (52) 521-130

Fax: (52) 470-069
E-mail: info@hu.vwr.com

India

VWR Lab Products Pte Ltd

2nd Floor, Front Wing, 135/12
Brigade Towers

Brigade Road

Bangaluru 560025 India

Tel.: +91-2522-647911/922 (Mumbai)
Tel.: +91-80-41117125/26 (Bangalore)
Fax: +91-80-41117120

E-mail: vwr_india@vwr.com

Ireland / Northern Ireland

VWR International Ltd /VWR International
(Northern Ireland) Ltd

Orion Business Campus

Northwest Business Park

Ballycoolin

Dublin 15

Tel.: 01 88 22 222

Fax: 01 88 22 333

E-mail: sales@ie.vwr.com

Italy

VWR International s.r.l.
Via Stephenson 94
20157 Milano (M)

Tel.: 02332 03 11

Fax: 800 152 999
E-mail: info@it.vwr.com

The Netherlands

VWR International B.V.
Postbus 8198

1005 AD Amsterdam
Tel.: 020 4808 400

Fax: 020 4808 480
E-mail: info@nl.vwr.com

Norway

VWR International AS
Haavard Martinsens vei 30
0978 Oslo

Tel.: 02290

Fax: 815 00 940

E-mail: info@no.vwr.com

Poland

Labart Sp. z 0.0.

AVWR International Company
Limbowa 5

80-175 Gdansk

Tel.: 058 32 38 210

Fax: 058 32 38 205

E-mail: labart@labart.pl

Portugal

VWR International - Material de
Laboratério, Lda

Edificio Neopark

Av. Tjomas Ribeiro, 43-3 D
2790-221 Carnaxide

Tel.: 21 3600 770

Fax: 21 3600 798/9

E-mail: info@pt.vwr.com

Singapore

VWR Singapore Pte Ltd
18 Gul Drive

Singapore 629468

Tel.: +65 6505 0760

Fax: +65 6264 3780
E-mail: sales@sg.vwr.com

Spain

VWR International Eurolab S.L.
C/Tecnologia 5-17

A-7 Llinars Park

08450 - Llinars del Vallés
Barcelona

Tel.: 902 222 897

Fax: 902 430 657

E-mail: info@es.vwr.com

Sweden

VWR International AB
Fagerstagatan 18a

163 94 Stockholm

Tel.: 08 621 34 00

Fax: 08 621 34 66
E-mail: info@se.vwr.com

Switzerland

VWR International AG
Lerzenstrasse 16/18
8953 Dietikon

Tel.: 044 745 13 13

Fax: 044 74513 10
E-mail: info@ch.vwr.com

UK

VWR International Ltd
Customer Service Center
Hunter Boulevard

Magna Park

Lutterworth
Leicestershire

LE17 4XN

Tel.: 0800 22 33 44

Fax: 01455 55 85 86
E-mail: uksales@uk.vwr.com

Legal Manufacturer:

VWR International bvba « Researchpark Haasrode 2020 + Geldenaaksebaan 464 « B-3001 Leuven « + 32 16 385011 « http://be.vwr.com

715085-00 (Rev 3)



